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* Leggere attentamente le avvertenze contenute in
questo libretto di istruzioni in quanto forniscono im-
portanti indicazioni riguardanti la sicurezza di instal-
lazione, l'uso e la manutenzione.

* |l libretto di istruzioni costituisce parte integrante ed
essenziale del prodotto e deve essere conservato
dall'utilizzatore con cura per ogni ulteriore consulta-
zione.

» Se l'apparecchio dovesse essere venduto o trasferi-
to ad un altro proprietario o se si dovesse traslocare,
assicurarsi sempre che il libretto accompagni la cal-
daia in modo che possa essere consultato dal nuovo
proprietario e/o dall’installatore.

+ L’installazione e la manutenzione devono essere ef-
fettuate in ottemperanza alle norme vigenti, secondo
le istruzioni del costruttore e devono essere eseguite
da personale professionalmente qualificato.

* Un’errata installazione o una cattiva manutenzione
possono causare danni a persone, animali o cose. E
esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore per i
danni causati da errori nell'installazione e nell’'uso e
comunque per inosservanza delle istruzioni date dal
costruttore stesso.

» Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o
di manutenzione, disinserire I'apparecchio dalla rete
di alimentazione agendo sull'interruttore dell'impian-
to e/o attraverso gli appositi organi di intercettazio-
ne.

In caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell’ap-
parecchio, disattivarlo, astenendosi da qualsiasi ten-
tativo di riparazione o di intervento diretto. Rivolgersi
esclusivamente a personale professionalmente qua-
lificato. L’eventuale riparazione-sostituzione dei pro-
dotti dovra essere effettuata solamente da
personale professionalmente qualificato utilizzando
esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pud compromettere la sicurezza
dell’apparecchio.

Per garantire il buon funzionamento dell’apparec-
chio & indispensabile fare effettuare da personale
qualificato una manutenzione periodica.

Questo apparecchio dovra essere destinato solo
all'uso per il quale € stato espressamente previsto.
Ogni altro uso & da considerarsi improprio e quindi
pericoloso.

Dopo aver rimosso I'imballaggio assicurarsi dell’in-
tegrita del contenuto. Gli elementi dell'imballaggio
non devono essere lasciati alla portata di bambini in
quanto potenziali fonti di pericolo.

In caso di dubbio non utilizzare I'apparecchio e rivol-
gersi al fornitore.

Le immagini riportate nel presente manuale sono
una rappresentazione semplificata del prodotto. In
questa rappresentazione possono esserci lievi e
non significative differenze con il prodotto fornito.

Questo simbolo indica “Attenzione” ed é posto in corrispondenza di tutte le avvertenze
relative alla sicurezza. Attenersi scrupolosamente a tali prescrizioni per evitare pericolo

e danni a persone, animali e cose.

l]g Questo simbolo richiama I'attenzione su una nota o un’avvertenza importante

Dichiarazione di conformita

Il costruttore: FERROLI S.p.A.
Indirizzo: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR

Ce

dichiara che questo apparecchio &€ conforme alle seguenti direttive CEE:

» Direttiva Apparecchi a Gas 2009/142
» Direttiva Bassa Tensione 2006/95

» Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108

Presidente e Legale rappresentante

Cav. del Lavoro
ante Fepoli
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Ferroli SUN M3 - M6

1. ISTRUZIONI D'USO

1.1 Presentazione

Gentile Cliente,

La ringraziamo di aver scelto SUN M3 - M6, un bruciatore monostadio Ferroli di concezione avanzata,
tecnologia all’avanguardia, elevata affidabilita e qualita costruttiva.

SUN M3 - M6 & un bruciatore a gas, la cui elevata compattezza e disegno originali lo rendono adatto
all'impiego sulla maggior parte delle caldaie oggi presenti sul mercato. La cura nel progetto e nella
produzione industriale ha permesso di ottenere una macchina ben equilibrata, bassi tenori di emissioni
CO ed NOx ed una fiamma molto silenziosa.

1.2 Istruzioni per il funzionamento

Il funzionamento del bruciatore, una volta installato e regolato
correttamente, € completamente automatico e non richiede di
fatto alcun comando da parte dell’'utente. In caso di mancanza
di combustibile o anomalie il bruciatore si arresta e va in blocco
(spia rossa sul pulsante di sblocco accesa).

Pulsante
di sblocco
bruciatore

Fare attenzione che il locale in cui & installato il bruciatore, oltre
che privo di oggetti o materiali infiammabili, gas corrosivi o so-
stanze volatili, non sia polveroso. La polvere, infatti, richiamata
dal ventilatore, aderisce alle pale della girante e ne riduce la por-
tata d'aria oppure causa |'ostruzione del disco di stabilita fiamma
pregiudicandone |'efficienza.

A Non permettere che il bruciatore sia manomesso da persone inesperte o da bambini.

1.3 Manutenzione

Provvedere periodicamente, almeno unavoltaall’anno, allamanutenzione del bruciatore. Lamanutenzione
deve essere fatta da personale qualificato e di sicura qualificazione secondo le indicazioni contenute
nel capitolo 3.

1.4 Anomalie

Se il bruciatore non si avvia e la spia rossa sul pulsante di sblocco non é accesa, controllare che vi sia
alimentazione elettrica, che I interruttore dell'impianto termico sia inserito, i fusibili siano efficienti e vi
sia richiesta di calore in caldaia.

Se il bruciatore & in blocco (spia rossa sul pulsante di sblocco accesa), premere il pulsante di sblocco per
ripristinare il funzionamento. Il bruciatore fara un tentativo di accensione. Se ritorna in blocco, controllare
che vi sia combustibile e che le valvole manuali poste sul condotto di alimentazione del gas siano aperte.
Se queste verifiche non danno esito favorevole, contattare il servizio assistenza.

Se durante il funzionamento del bruciatore intervengono dei rumori anomali contattare il servizio assi-
stenza.
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2. INSTALLAZIONE

2.1 Disposizioni generali

Questo apparecchio deve essere destinato solo all’'uso per il quale € stato espressamente previsto. Que-
sto apparecchio puo essere applicato, compatibilmente alle sue caratteristiche e prestazioni ed alla sua
potenzialita termica, a caldaie ad acqua, a vapore, ad olio diatermico, e su altre utenze espressamente
previste dal relativo costruttore. Ogni altro uso deve considerarsi improprio e quindi pericoloso.

Non & consentito né aprire o manomettere i componenti dell’apparecchio, ad esclusione delle sole parti
previste nella manutenzione, né & consentito modificare I'apparecchio per alterarne le prestazioni o la
destinazione d'uso.

Se il bruciatore viene completato con optionals, kits o accessori si dovranno utilizzare solo prodotti
originali.
L'INSTALLAZIONE E LA TARATURA DEL BRUCIATORE DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO
A DA PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A TUT-
TE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DISPOSIZIONI DI
LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DI NORME NAZIONALI ED EVENTUALI NORMATIVE
LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

2.2 Installazione in caldaia

Luogo di installazione

Il locale entro il quale caldaia e bruciatore sono installati deve avere le aperture verso I'esterno secondo
quanto prescritto dalle norme vigenti. Se nello stesso locale vi sono pil bruciatori o aspiratori che pos-
sono funzionare assieme, le aperture di aereazione devono essere dimensionate per il funzionamento
contemporaneo di tutti gli apparecchi.

Il luogo di installazione deve essere privo di oggetti o materiali inflammabili, gas corrosivi polveri o so-
stanze volatili che, richiamate dal ventilatore possano ostruire i condotti interni del bruciatore o la testa
di combustione. L'ambiente deve essere asciutto e non esposto a pioggia, neve o gelo.

Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015 5
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Fissaggio del bruciatore alla caldaia

Sequenza di montaggio

Fissare la flangia bruciatore alla caldaia (vedi fig. 2) e vrificare il corretto posizionamento degli
elettrodi (vedi pag. 7)

Flangia bruciatore

2170 2140

2140

165

Legenda
A Flangia fig. 2
B \Vite

C Isolante flangia

Fissare il bruciatore alla caldaia e allacciare la valvola come indicato nella fig. 3

fig. 3

6 Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015
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2.3 Alimentazione combustibile

Circuito gas

A IL BRUCIATORE FUNZIONA SOLO CON LE RAMPE GAS FERROLI.

Eseguire il circuito gas secondo lo schema in fig. 4

Lalinea a cura dell'installatore, il quale a seconda del tipo di valvola, dovra garantire
una pressione di alimentazione in funzionamento del bruciatore come riportato in
tabella dati tecnici (vedi sez. 4.3)

|
COSTRUTTORE : INSTALLATORE

[
|
I

1 2 3 4 [ 5 6
I
5 |
\ I
1] . |
|
I
. !

ig. 4
Legenda
Bruciatore

Pressostato gas di minima

Gruppo valvola gas

Filtro

Giunto antivibrante

Rubinetto manuale di intercettazione

CUBHLWN=

Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015 7
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Posizionamento elettrodi

Verificare il corretto posizionamento di elettrodi e deflettore, secondo le quote sottoindicate.

Testa di combustione

o
© L
w»
- | m 3
. ==
( ) o0———o
[ |
[ ]
[

fig. 5

LA PUNTA DELL'ELETTRODO ACCENSIONE DOVRA' CADERE IN CORRISPONDENZA DI UNO
DEI FORI PILOTA.

@ E' opportuno eseguire una verifica delle quote dopo ogni intervento sulla testa.
Accertarsi che non vi sia tensione elettrica e che il gas sia chiuso.

Sequenza di smontaggio

e Chiudere il gas

e Sconnettere elettricamente il bruciatore togliendo il connettore "A"
e Sconnettere dalla valvola i due collegamenti elettrici "G"

e Togliere la valvola gas "B"

fig. 6

8 Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015



SUN M3 - M6 Ferroli

Svitare le viti "C" e togliere il cofano "D". | componenti interni sono direttamente accessibili.
Scollegare i cavi degli elettrodi e il tubicino del pressostato aria.

Togliere le viti "E" del coperchietto della testa

Sfilare la testa "F".

A questo punto & possibile verificare il corretto posizionamento degli elettrodi vedi fig. 6

/\///\_/

fig. 7

2.4 Collegamenti elettrici

Il bruciatore & dotato di prese multipolari per gli allacciamenti elettrici; far riferimento allo schema
elettrico nel capitolo “4 Caratteristiche e dati tecnici” per le connessioni. | collegamenti da effettuare
a cura dell’installatore sono:

Collegamento valvola e pressostato gas
linea di alimentazione

linea dei termostati

eventuale lampada di blocco e/o contaore

La lunghezza dei cavi di collegamento deve permettere |'apertura del bruciatore ed eventualmente del
portellone della caldaia. In caso di guasto al cavo di alimentazione del bruciatore, la sua sostituzione va
fatta solo da persona abilitata.

Il bruciatore va collegato ad una linea elettrica monofase, 230 Volt-50 Hz.

Far verificare da personale professionalmente qualificato I'efficienza e I'adeguatezza dell'impianto
A di terra, il costruttore non e responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza di messa

a terra dell'impianto. Far verificare inoltre che I'impianto elettrico sia adeguato alla potenza

massima assorbita dall’apparecchio, indicata in targhetta dati caldaia.

E' importante rispettare le polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu / TERRA : cavo

giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica.

Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015 9
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3. SERVIZIO E MANUTENZIONE

Tutte le operazioni di regolazione, messa in servizio e manutenzione devono essere effettuate da Per-
sonale Qualificato e di sicura qualificazione, in conformita alle norme vigenti. Il personale della nostra
organizzazione di vendita e del Servizio Tecnico Assistenza Clienti di Zona ¢ a vostra disposizione per
ogni ulteriore informazione.

FERROLI S.p.A. declina ogni responsabilita per danni a cose e/o persone derivanti dalla manomissione
dell’apparecchio da parte di persone non qualificate e non autorizzate.

3.1 Regolazioni

Regolazione testa e serranda aria

La regolazione della testa dipende dalla portata del bruciatore e si esegue ruotando in senso orario o
antiorario la vite di regolazione “B" fino a che la tacca incisa sull'asta "A" coincida con l'indice.

Si modifica cosi la posizione del deflettore rispetto al boccaglio e di conseguenza il passaggio del-
I'aria.
La serranda aria & azionata dalla ventilazione (serranda gravitazionale).

Per la regolazione della portata aria agire sulla vite "C" dopo aver allentato il dado "D". Al termine della
regolazione serrare il dado "D".

Per limitare le dispersioni al camino a caldaia spenta, il bruciatore € dotato di una serranda aria
a gravita che si chiude automaticamente all’arresto del bruciatore.

10
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Ferroli

Regolazione pressione gas

"B" Regolatore potenza e
step di accensione

"C" Regolatore
di pressione

"A" Presa di pressione gas
in uscita

fig. 9

Regolazione della portata gas in avvio

e Collegare un idoneo manometro alla presa di pressione "A".
Svitare il regolatore di pressione "C" ruotando in senso antiorario la vite di regolazione (max 25

giri).

Awviare il bruciatore

pressione per aumentare la portata gas richiesta.

Regolazione pressione gas SUN M3

20

Presa di pressione gas in
ingresso

Girare la vite del regolatore "B" in senso antiorario al massimo (avviamento alla massima pressione)

Controllare mediante il manometro la pressione del gas in uscita dalla valvola.
Agendo sulla vite del regolatore di potenza ridurre se necessario la pressione del gas.
Se occorre aumentare ulteriormente la portata gas a regime ruotare in senso orario il regolatore di

18 -

16 4

14

12 4

10

Pressione gas (kW)

24 --- = _____,,.......-u-_--_'L‘ _____ d -

I I
0 t t

10 15 20 25 30 35

Potenza (kW)

— METANO
..... GPL

40 45 50 55

Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015
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Regolazione pressione gas SUN Mé

30
25 |

201

Pressione gas (kW)

- — =4

L

[ —

-—-—-==q

Taratura bruciatore

Potenza (kW)

Per una regolazione preliminare del bruciatore tarare testa, serranda aria e valvola gas al momento
dell'installazione (prima di eseguire la messa in servizio e conseguente taratura strumentale) utilizzando

le tabelle seguenti.

Taratura SUN M3

;gJ E::Er': T::&A .!I-.:g.lc.:AA L PRESSIONE VALV. GAS (mbar)
NOME CALDAIA
kW n° n° mm METANO GPL
GN1 N 02 25.8 6 13 4.3 2.5
GN1 N 03 38.7 10 17 6.8 4.3
ATLAS 30 34.0 10 10 18 6.6 4
ATLAS D 32 34.9 11 10 18 6.8 4.1
ATLAS D 42 45.0 15 14 23 10 5
Taratura SUN M6
POTENZA | TACCA | TACCA | | | pRecSiONE VALV. GAS (mbar)
NOME CALDAIA
kw n° n° mm METANO GPL
GN1 N 04 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS 47 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS D 55 58.8 21 17 20 11.20 5.40

Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015



Ferroli

SUN M3 - M6

Regolazione SUN M3

Rl

|
- - L
|

|

.
I ot
| _o%*
.

ool

24— -

55

50

15 20 25 35 40
Potenza (kW)

(Vedi fig. 8 pagina 9)

10

- REGOLAZIONE TACCA ARIA

— REGOLAZIONE TESTA (L mm)

Regolazione SUN M6

30
s .
151 .

0L - ____
5
0

75

25
(Vedi fig. 8 pagina 9)

—— REGOLAZIONE TESTA (L mm)

15

Potenza (kW)

===« REGOLAZIONE TACCA ARIA
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3.2 Messa in servizio

Verifiche da eseguire alla prima accensione, e dopo tutte le operazioni di manutenzione che abbiano com-
portato la disconnessione dagli impianti o un intervento su organi di sicurezza o parti del bruciatore:

Prima di accendere il bruciatore

Controllare che il bruciatore sia fissato correttamente in caldaia con le tarature preliminari indicate
precedentemente.

Accertarsi che caldaia ed impianto siano stati riempiti d’acqua od olio diatermico, che le valvole del
circuito idraulico siano aperte e che il condotto di evacuazione fumi sia libero e correttamente dimen-
sionato.

Verificare la chiusura della porta caldaia, in modo che la fiamma si generi solamente all’interno della
camera di combustione.

Aprire le saracinesche lungo la tubazione del gas.

Accensione del bruciatore

Fornire alimentazione elettrica, chiudendo l'interruttore generale a monte del bruciatore.

Aprire le valvole manuali del gas e fornire una pressione adeguata che garantisca la chiusura del
pressostato gas.

Sbloccare I'apparecchiatura (premendo il pulsante rosso).

Inizia il funzionamento secondo il diagramma di fig. 13.

Sequenza di funzionamento monostadio

1

2.
3. lltrasformatore diaccensione inizialasuascarica elettrica, lavalvola gas apre e sihal'innesco della

. I motore inizia a girare trascinando in rotazione la ventola generando una ventilazione detta "lavag-

gio" della camera di combustione.
Il pressostato aria si chiude.

fiamma.

. L'elettrodo di ionizzazione capta la presenza di fiamma entro il tempo di sicurezza e ne controlla la

stabilita, la combustione prosegue il suo completamento regolata dalla pressione del gas in uscita
valvola al valore richiesto.

Taratura pressostato aria

Il pressostato dell'aria ha il compito di mettere in sicurezza o in blocco

il bruciatore se viene mancare la pressione dell'aria comburente. Esso

verra tarato a circa il 15% piu basso del valore della pressione aria che 6 OO\
si ha al bruciatore quando questo ¢ alla portata nominale, verificando
che il valore di CO rimanga inferiore all'1%. @

| @I

<))
o) 9

fig. 10

14
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Taratura pressostato gas minima

Il pressostato gas di minima ha il compito di impedire I'avviamento del bruciatore o di fermarlo se & in
funzione. Se la pressione del gas non & la minima prevista, esso va tarato al 40% piu basso del valore
della pressione gas, che si ha in funzionamento con la portata massima.

fig. 11

Controllo corrente di ionizzazione

Deve essere rispettato il valore minimo di 1pA e non presentare forti oscillazioni.

La supervisione della fiamma con ionizzazione é ottenuta mediante I'uso dell’effetto di conduttivita e
raddrizzamento della flamma. L'amplificatore del segnale di flamma ri-sponde soltanto alla componente
in corrente DC del segnale di fiamma. Un corto-circuito tra la sonda di ionizzazione e la terra provoca
il blocco del bruciatore.

Circuito di misura

fig. 12

Legenda

(ot Condensatore elettrolitico 100...470 pF; DC 10...25 V
ION Sonda di ionizzazione
M Microamperometro, Ri max. 5000 W

Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015 15
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6@8@9@@6@

A B B’ C D
SB/R : : :
WIGP
AL
M
Z
BV1
LP P
FS )z
EK2
tw |t10[ t1 t3 t3n
. TSA _
fig. 13
Legenda
A Avviamento C-D Funzionamento del bruciatore
C Posizione di funzionamento del bruciatore M  Motore del ventilatore
D Arresto di regolazione con comando da R R Termostato o pressostato
¢ il bruciatore € immediatamente spento SB Termostato di sicurezza
* |'apparecchio di controllo fiamma si TSA Tempo di sicurezza all'accensione
predispone per un nuovo avviamento W  Termostato o pressostato di regolazione
AL Segnale di anomalia (allarme) Z Trasformatore d'accensione
BV... Valvola del combustibile tw Tempo di attesa
EK2 Sblocco a distanza t1  Tempo di preventilazione
FS Segnale presenza fiamma t3 Tempo di preaccensione
GP Pressostato gas t3n Tempo di accensione durante (TSA)
LP  Pressostato aria t10

B-B' Intervallo per la stabilizzazione della fiamma

Ritardo per il consenso del pressostato aria

16 Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015
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Diagnostica

Indicazione dello stato di funzionamento
Durante I'avvio, viene fornita un‘indicazione dello stato in base alla seguente tabella:

Tabella dei codici colore per I'indicatore multicolore (LED)
Condizione Codice colore Colore
Condizioni di attesa «twy, altri stati
, : 0 TN Nessuna luce
intermedi
F di i , i . . .
ase di accensione, accensione 000000000060 Giallo intermittente
controllata
Funzionamento, fiamma o k. P Verde
Funzionamento, flamma non o.k. ogogogodo Verde intermittente
Luce parassita all'avviodel bruciatore| ] A 1 A A A O A Verde — Rosso
Sottotensione 0 A0 AOAOGAOG A Giallo — Rosso
Guasto, allarme Ao, Rosso
Segnalazione errore (cfr. la tabella ,
«Codici di errore») AO AO AO AO Rosso Intermittente
Diagnostica interfaccia A A A A A A A A Rosso lampeggiante rapido
...... Acceso in continuo A Rosso
O Nessuna luce @® Giallo
A Verde

Diagnosi anomalie

Dopo un blocco la lampada rossa di indicazione é fissa. La diagnosi delle anomalie ¢ fatta utilizzando le infor-
mazioni sul codice dei lampeggi derivati dalla seguente tabella:

Premere il

pulsante di Codice Codice
Lampada accesa sblocco >3s lampeggiante Spento lampeggiante
[ [s ) 3 3 =1 I (3 s 3 3

Tabella dei codici di errore

Modo di intermittenza «AL» al Possibili cause
dell'indicatore rosso (LED) | morsetto 10
2 lampeggi On Assenza del segnale di fiamma alla fine del tempo di sicurez-
0o za « TSA»

- Malfunzionamento valvole combustibile
- Malfunzionamento rilevatore fiamma
- Difettosita nella taratura del bruciatore , assenza di combu-

stibile

- Mancata accensione, difettosita trasformatore di accensione
3 x lampeggi On «LP» difettoso
0o - Perdita del segnale di pressione dell’aria dopo «t10»

- «LP» & saldato in posizione normale
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Tabella dei codici di errore

4 lampeggi On Luce estranea all’avvio del bruciatore

[N NN ]

5 lampeggi On «LP» non € commutato nel tempo previsto

s0e0e - «LP» & saldato in posizione di lavoro

6 lampeggi On Non in uso

000000

7 lampeggi On Troppe perdite della fiamma durante il funzionamento (limita-
0000000

zione del numero delle ripetizioni)

- Anomalia delle valvole combustibile

- Anomalie del rilevatore fiamma o cattiva messa a terra
- Difettosita nella taratura del bruciatore

8 x lampeggi On Non in uso

0000000

9 lampeggi On Non in uso

000000000

10 lampeggi Off Errore nei collegamenti o errore interno, contatti di uscita, altri
0000000000 prob|emi

14 lampeggi On Contatto CPI non chiuso

In condizioni di diagnosi di anomalia il dispositivo rimane disattivato.

Il bruciatore & spento
L'indicazione di guasto esterno rimane disattivata
La segnalazione di allarme «AL» & sul morsetto 10 & sotto tensione

Per riattivare il dispositivo e iniziare un nuovo ciclo procedere premendo per 1 sec.

(< 3 seq) il pulsante di sblocco.

Verifiche e regolazioni durante il funzionamento

Collegare un analizzatore di combustione all’uscita della caldaia e lasciare funzionare il bruciatore a pieno
regime per 10 minuti; verificare nel frattempo la funzionalita del condotto di evacuazione dei fumi.
Eseguire la verifica della combustione ed eventuale regolazione della potenza.

Regolare lentamente la valvola gas (vedi fig. 9) e se necessario la serranda aria (vedi fig. 8) , verificare
tramite I'analizzatore di combustione il tenore di O2 nei fumi che deve essere compreso tra il 3% e il 5%.
Eseguire di seguito alcune accensioni. In caso di pulsazioni fiamma o difficolta di accensione, agire anche
sulla regolazione della testa (fig. 9), verificando tramite I'analizzatore di combustione il tenore di O2 nei
fumi.

Accertarsi che la pressione in camera di combustione sia quella indicata dal costruttore della caldaia
Eseguire I'analisi completa dei fumi di combustione e verificare il rispetto dei limiti imposti dalle norme
vigenti.

3.3 Manutenzione

Il bruciatore richiede una manutenzione periodica, con cadenza almeno annuale, che deve essere ese-
guita da personale abilitato.

Le operazioni basilari da effettuare sono:

controllo e pulizia delle parti interne del bruciatore e caldaia come indicato nei paragrafi successivi;
analisi completa della combustione (dopo funzionamento a regime per almeno 10 minuti) e verifica
delle corrette tarature.

18
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Smontaggio della testa del bruciatore

Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o controllo all'interno del bruciatore, togliere
I'alimentazione elettrica al bruciatore stesso agendo sull'interruttore generale dell'impianto.
Chiudere anche I'alimentazione del combustibile.

Per smontare la testa del bruciatore vedere la sequenza riportata al paragrafo 2.3 (alimentazione
combustibile) posizionamento elettrodi.

Verifiche su parti e componenti

Alimentazione gas

La pressione deve essere stabile al valore regolato in fase di installazione. Non si deve avvertire rumo-
rosita.

Filtri

Ventilatore

Verificare che all'interno del ventilatore e sulle pale della girante non vi sia accumulo di polvere: riduce
la portata d'aria.

Testa di combustione

Verificare che tutte le parti della testa di combustione siano integre, non deformate dall’alta temperatura,
prive di impurita provenienti dall’'ambiente e correttamente posizionate.
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4.

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

4.1 Dimensioni

82 184

272

[

S
3 w
)
fig. 14
4.2 Vista generale e componenti principali

Legenda

1 Vite regolazione testa

2 Trasformatore

3 Coperchio per ispezione testa di

combustione

4 Spine per collegamento elettrico

5 Motore

6 Pressostato aria

7 Apparecchiatura

9 Ventola
10 Elettrodo di accensione
11  Elettrodo di rilevazione
12 Testa di combustione
13 Pressostato gas
14 Boccaglio
15 Flangia bruciatore
16 Vite difissaggio del bruciatore

alla flangia

17 Vite regolazione serranda aria
18 Valvola gas
19 Tubetto segnale aria
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4.3 Tabella dati tecnici

SUN M3 | SUN Mé

min. kW 15 30
Potenza termica

max. kW 45 60
Funzionamento Monostadio
Ventola 146-48 rsx 40 pale
Motore W 70 70
Apparecchiatura controllo LME 11
Trasformatore V1-V2 230-1x15kV
Alimentazione elettrica 220-240V 50 Hz
Assorbimento elettrico W 160
Grado di protezione IP X0D

min. m3/h 1.6 3.2
Portata combustione G20

max. m3/h 4.8 6.3

min. kg/h 1.16 2.3
Portata combustione G31

max. kg/h 3.5 4.7

min. mbar 20
Pressione alimentazione combustibile G20

max. mbar 35

min. mbar 30
Pressione alimentazione combustibile G31

max. mbar 60
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4.4 Campo di lavoro

SUN M3

Pressione (mbar)

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

-0.1

-0.2

-0.3

SUN M6

Pressione (mbar)

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

-0.1

-0.2

-0.3

10 20 30 40 50
Potenza (kW)
25 30 35 40 45 50 55 60 65

Potenza (kW)
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4.5 Schema elettrico

Schema elettrico di Funzionamento

VG PG Ph

& &

r— - — —

(I ]

CF

—
N
o O
© OO
—
o
—
=9
=
N

‘}_@ TR M
I~

El MB
fig. 16
Legenda
F Fusibile
El Elettrodo diionizzazione
IG Interruttore generale
TS Termostato sicurezza
MB Motore bruciatore
TR Trasformatore d'accensione
VG Valvola gas
PG Pressostato gas

PRA
CF
co
TC
LS
TA

Pressostato aria

Morsettiera apparecchiatura
Contaore

Termostato caldaia
Lampada sicurezza
Termostato ambiente
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale é valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti_ed installati sul solo territorio italiano

La presente garanzia convenzionale NON é valida per gli apparecchi venduti/acquistati ON-LINE,
la cui garanzia rimane in tutto e per tutto a carico del venditore On-Line, con le modalita previste dalla normativa vigente.

La Direttiva Europea 99/44/CE ha per oggetto taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il rapporto tra venditore
finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto a rivalersi nei confronti del
venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto.

FerroliS.p.A., pur non essendo venditore finale nei confronti del consumatore, intende comungue supportare le responsabilita del venditore finale con una
propria Garanzia Convenzionale, fornita tramite la propria Rete di Assistenza Tecnica Autorizzata alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

L'oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nel ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle condizioni qui di
seguito specificate. LAzienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori, per un periodo
di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso regolare documento di
acquisto. La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso dei previsti requisiti
dilegge.

Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Centro di Assistenza Autorizzato da Ferroli S.p.A. I'intervento gratuito per la verifica
iniziale del prodotto e I'attivazione, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi oltre 30 giorni dalla messa in servizio la presente Garanzia
Convenzionale non sara piu attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia
In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, 'intervento del Centro Assistenza di zona, autorizzato Ferroli S.p.A.
I nominativi dei Centri Assistenza Autorizzati sono reperibili:

e attraverso il sito internet dell’Azienda produttrice;

e attraverso il Numero Verde 800 59 60 40.
| Centri Assistenza e/o 'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d’acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta attivazione
della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Centro Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della garanzia.
| costi di intervento sono a carico dell’Azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventi in garanzia non
modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni
Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:
e trasporto non effettuato a cura dell’azienda produttrice;
¢ anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell’alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di
camini e/o scarichi;
e calcare, inadeguati trattamenti dell'acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;
e corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;
e gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;
e mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;
e trascuratezza, incapacita d’uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;
e cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’Azienda produttrice.
E esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, a qualsiasi titolo dovuti.

La presente Garanzia Convenzionale decade nel caso di:

¢ assenza del documento fiscale d’acquisto e/o del modulo/ricevuta di avvenuta attivazione della Garanzia Convenzionale timbrato e
firmato dal Centro Assistenza Autorizzato;

e inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del
prodotto;

e errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di
installazione a corredo del prodotto;

e inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione
periodica;

e interventi tecnici effettuati sul prodotto da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall’Azienda produttrice;

e impiego di parti di ricambio non originali Ferroli S.p.A.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodotto
(smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita

Il personale autorizzato dallAzienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico
responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto.

Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte da Ferroli S.p.A.. Nessun terzo e autorizzato a modificare i termini della
presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE e relativo decreto nazionale di
attuazione D. Lgs. 06/09/2005 n. 206. Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devoluta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

Ferroli

FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.it

GRUPPO
FERROLI
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Carefully read the warnings in this instruction book-
let since they provide important information on safe
installation, use and maintenance.

This instruction booklet is an integral part of the
product and must be carefully kept by the user for fu-
ture reference.

If the unit is sold or transferred to another owner or if
it is to be moved, always make sure that the booklet
accompanies the boiler so that it can be consulted
by the new owner and/or installer.

Installation and maintenance must be carried out by
professionally qualified personnel, according to cur-
rent regulations and the manufacturer's instructions.
Incorrect installation or poor maintenance can cause
damage or physical injury. The manufacturer de-
clines any responsibility for damage caused by er-
rors in installation and use or by failure to follow the
manufacturer's instructions.

Before carrying out any cleaning or maintenance op-
eration, disconnect the unit from the electrical power
supply using the switch and/or the special cut-off de-
vices.

In case the unit breaks down and/or functions poorly,
deactivate it, do not make any attempt to repair it or
directly intervene. Contact professionally qualified
personnel. Any repair/replacement of products must
only be carried out by qualified professional person-
nel using exclusively genuine parts. Failure to com-
ply with the above could affect the safety of the unit.

Periodical maintenance carried out by qualified per-
sonnel is essential for guaranteeing good operation
of the unit.

This unit must only be used for the purpose for which
it was designed. Any other use is considered im-
proper and therefore hazardous.

After removing the packing, check the integrity of the
contents. Packing materials must not be left within
the reach of children as they are potentially hazard-
ous.

In case of doubt do not use the unit, and contact the
supplier.

The images shown in this manual are a simplified
representation of the product. In this representation
there may be slight, unimportant differences with the
supplied product.

This symbol indicates "Caution™ and is placed next to all safety warnings. Strictly follow

A\

these instructions in order to avoid danger and damage to persons, animals and things.

ISy

This symbols calls attention to a note or important notice.

Declaration of conformity

Manufacturer: FERROLI S.p.A.

Ce

Address: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR Italy

declares that this unit complies with the following EU directives:

» Gas Appliance Directive 2009/142
* Low Voltage Directive 2006/95
» Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108

President and Legal Representative
Cav. del Lavoro
Dante Ferroli
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1. OPERATING INSTRUCTIONS

1.1 Introduction

Dear Customer,

Thank you for choosing SUN M3 - M6, a single-stage Ferroli burner featuring advanced design, cutting-
edge technology, high reliability and quality construction.

SUN M3 - M6 is a gas burner, whose compact dimensions and original design make it ideal for use
with most of the boilers currently present on the market. The attention paid to its design and industrial
production has resulted in a product that is well-balanced with very low CO and NOx emissions and a
very silent flame.

1.2 Operating Instructions

Operation of the burner, once installed and correctly set, is fully
automatic and virtually needs no user control. If there is no fuel
or in the event of trouble, the burner stops and shuts down (red
indicator light on the release button on).

Make sure the room where the burner is installed, besides being
free of flammable materials or objects, corrosive gases or volatile
substances, is not dusty. Dust, attracted by the fan, sticks to the
rotor blades and decreases the air flow rate or obstructs the flame
stability disc, decreasing its efficiency.

release

A Do not allow the burner to be tampered with by inexpert persons or children.

1.3 Maintenance

Service the burner periodically, at least once a year. Servicing must be performed by qualified personnel
as described in Chapter 3.

1.4 Anomalies
If the burner fails to start and the red indicator light on the release button is not on, check that electricity
is supplied, the heating system switch is on, the fuses are efficient and the boiler is calling for heat.

If the burner has shut down (red indicator light on the release button on), press the release button to
restore operation. The burner will try and ignite. If it shuts down again, check there is fuel and that the
manual valves on the gas supply line are open. If these checks are not passed, call the service centre.

If any abnormal noise is heard during burner operation, call the service centre.
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2. INSTALLATION

2.1 General Instructions

This device must only be used for the purpose for which it is specially designed. This unit can be fitted,
compatible with its performance, characteristics and its heating capacity, to water, steam and diathermic
oil boiler units and on other services specifically designed by the relevant manufacturer. Any other use
must be considered improper and therefore hazardous.

It is not permitted to open or tamper with the unit's components, with the sole exception of those parts
involved in maintenance. Furthermore, it is not permitted to modify the unit to alter its performance
or intended use.

If the burner is completed with optional parts, kits or accessories, only genuine products must be
used.

INSTALLATION OF THE BURNER MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSONNEL,
IN ACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL MANUAL, THE
PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NATIONAL AND LOCAL STAN-
DARDS, AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

2.2 Installation in the boiler

Place of installation

The room where the boiler unit and burner are installed must have openings to the outside as prescribed
by current regulations. If there are several burners or suction units that can work together in the same
room, the ventilation openings must be sized for simultaneous operation of all the units.

The place of installation must be free of flammable materials or objects, corrosive gases, powders or
volatile substances that, conveyed by the fan, can obstruct the internal lines of the burner or the com-
bustion head. The room must be dry and not exposed to rain, snow or frost.

28
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Securing the burner to the boiler

Assembly sequence

Fix the burner flange to the boiler (see fig. 1) and check correct positioning of the electrodes (see page 29).

Burner flange

2170 2140

2140

165

Key

A Flange fig. 2
B Screw

C Flange insulation

Fix the burner to the boiler and connect the valve as shown in fig. 3.

fig. 3
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2.3 Fuel supply

Gas circuit

A THE BURNER WILL ONLY WORK WITH FERROLI GAS RAMPS.

Make the gas circuit as shown in the diagram in Fig. 4

The line to be prepared by the installer who, depending on the type of valve, must
ensure a supply pressure, according to the burner as given in the technical data

table (see section 4.3)

|
MANUFACTURER : INSTALLER
[
|
I
1 2 3 4 [ 5 6
I
\ |
: o\ i
) |
|
I
fig. 4 I
Key
1 Burner

2 Minimum gas pressure switch
3 Gas valve assembly

4 Filter

5 Vibration damping coupling
6 Manual shut-off cock
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Electrode positioning

Check the electrodes and baffle are in the right positions, according to the distances shown below.

Combustion head

o
© L
w»
- | m 3
. ==
( ) o0———o
[ |
[ ]
[

fig. 5

THE TIP OF THE IGNITION ELECTRODE MUST FALL WHERE THERE IS ONE OF THE PILOT
ORIFICES.

I]@ The distances should be checked after any work done on the head.
Make sure there is no electric power and the gas is shut off.

Disassembly sequence

Turn off the gas

e Disconnect the burner electrically by removing connector "A"
¢ Disconnect the two electrical connections "G" from the valve
® Remove the gas valve "B"

fig. 6
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* Unscrew the screws "C" and take off the casing "D". The internal components are directly accessi-
ble.

* Disconnect the cables of the electrodes and the air pressure switch tube.
e Take out the screws "E" of the head cover

e Extract the head "F".

It is now possible to check the electrodes are positioned correctly, see Fig. 5

/\///\_/

fig. 7

2.4 Electrical Connections

The burner is equipped with multipole sockets for the electrical connections; refer to the wiring diagram
in chapter “4 Technical Characteristics and Data” for the connections. The electrical connections the
installer is to make comprise:

* Gas pressure switch and valve connection
* power line

* thermostat line

* hour counter and/or shutdown lamp, if any

The length of the connection cables must permit opening the burner and possibly the boiler unit door.
If the burner supply cable gets broken, it must only be replaced by an accredited person.

The burner must be connected to a single-phase, 230 Volt-50 Hz electric line.

Have the efficiency and suitability of the earthing system checked by professionally qualified
personnel. The manufacturer is not responsible for any damage caused by failure to earth the
system. Also make sure that the electrical system is adequate for the maximum power absorbed
by the unit, as specified on the boiler dataplate.

It is important to respect the polarities (LINE: brown wire / NEUTRAL: blue wire / EARTH: yel-
low-green wire) in making connections to the electrical line.
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3. SERVICE AND MAINTENANCE

All adjustment, commissioning and maintenance operations must be carried out by Qualified Personnel
in compliance with current regulations. The staff of our Sales Organization and your local After-Sales
Technical Service are at your disposal for any further information.

FERROLI S.p.A. declines any responsibility for damage or physical injury caused by unqualified and
unauthorized persons tampering with the device.

3.1 Adjustments

Air lock and head adjustments

The head adjustment depends on the burner's delivery and is performed by turning the adjustment screw
"B" clockwise or anticlockwise until the mark cut into the rod "A" coincides with the pointer.

This changes the position of the baffle in relation to the nozzle and accordingly the air passage.
The air lock is operated by the ventilation (gravity gate).

To adjust the air delivery, turn the screw "C" after loosening the nut "D". After making the adjustment,
tighten the nut "D".

To limit dispersion to the flue with the boiler turned off, the burner is equipped with a gravity-
operated air lock that shuts automatically when the burner stops.
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Gas pressure adjustment

con

"C" Pressure

trol

"B" Power and
ignition step control

"A" Outlet gas pressure
point

fig. 9

Gas delivery adjustment on starting

Connect a suitable pressure gauge to pressure point "A".
Unscrew the pressure control "C" by turning the adjuster screw anticlockwise (max 25 turns).
Turn the screw of the control "B" fully anticlockwise (starting at maximum pressure)
Start up the burner

Check the valve gas outlet pressure with the pressure gauge.

If necessary, reduce the gas pressure by turning the screw of the power control.

If it is necessary to further increase the working gas flow rate turn the pressure control clockwise to

increase the required gas flow rate.

Gas pressure adjustment SUN M3
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Gas pressure adjustment SUN Mé

30 T T T T T
T 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1
o5l o o ______ o oM ______ b ool _____
1 l 1 1 |
T | | | | |
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
famyd + 1 1 1 1 1
; 20+ - - - - — - - - i e e e e e - - d o e - - e e e - = Lo oo oo o -
Y 1 1 1 1 1 1
~ 1 1 1 1 1
() 1 1 1 1 1
5 1 1 1 1 1
T 1 1 1 1 1
g L R 1-—-=-=—-=-=-=-=-=- === ==-- T-—————-=== I
o + I I I
1 1 1
g' 1 1 1
l l l
© 1
L xS S ——
T 1 1 1
T 1 1
T+ 1 1 1
+ 1 1 1
51 ____ A e e e e _ _ _ _ _ _ n . PPETTTLLLLLL Lk nh
1 1 [T T L prenntt l l
1 e [P LA l l l
[UPPPPTTLLL A 1 1 1 1
T aawseeett " 1 1 1 1
T I I I I I
0 t t ———————+—+ ¢ -
15 25 35 45 55 65 75
Power (kW)

— NATURAL GAS
----- LPG

Burner setting

For a preliminary burner adjustment, set the head, air lock and gas valve at the time of installation (before
commissioning and subsequent setting with instruments) using the following tables.

SUN M3 Setting

L
BURNT AIR HEAD
BOILER UNIT POWER | MARK | MARK GAS VALVE PRESSURE (mbar)
NAME G20
kW no. no. mm | NATURAL GAS LPG
GN1 N 02 25.8 6 6 13 43 25
GN1 N 03 38.7 10 9 17 6.8 43
ATLAS 30 34.0 10 10 18 6.6 4
ATLAS D 32 34.9 1 10 18 6.8 4.1
ATLAS D 42 45.0 15 14 23 10 5
SUN M6 Setting
BURNT AIR HEAD L
BOILER UNIT POWER | MARK | MARK GAS VALVE PRESSURE (mbar)
NAME G20
kw no. no. mm NATURAL GAS LPG
GN1 N 04 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS 47 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS D 55 58.8 21 17 20 11.20 5.40
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SUN M3 Adjustment
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3.2 System start-up

Checks to be made at first ignition, and after all maintenance operations that involved disconnecting
from the systems or work on safety devices or parts of the burner:

Before igniting the burner

Check that the burner is secured correctly in the boiler unit with the preliminary settings indicated
above.

Check that the boiler unit and system are filled with water or diathermic oil, the valves in the plumbing
circuit are open and the fume extraction pipe is clear and correctly sized.

Check the boiler unit doors are shut so that the flame is only generated inside the combustion cham-
ber.

Open the gate valves along the gas pipe.

Burner ignition

* Supply with electricity by turning on the main switch upstream from the burner.
* Open the manual gas valves and supply an adequate pressure to ensure the gas pressure switch

closes.

* Release the unit (by pressing the red button).
* Operation starts according to the diagram of Fig. 13.

Single-stage operating sequence

1. The motor starts turning, causing the fan to turn, which produces ventilation in the combustion cham-

ber that is called "washing."

2. The air pressure switch closes.
3. The ignition transformer starts its electric discharge, the gas valve opens and a flame is produced.
4. The ionization electrode detects the flame within the safety time and checks its stability. Combustion

continues through to completion regulated by the gas valve outlet pressure on the required value.

Air pressure switch setting

The task of the air pressure switch is to make the burner safe or shut it

down if there is a lack of combustion air pressure. It will be set approxi- P N\
mately 15% lower than the pressure of the air at the burner when this is © ©Ne)
at the nominal flow rate, checking that the CO value stays under 1%.

|
&

]
[e!
@]
@

fig. 10
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Minimum gas pressure switch setting

ration. If the gas pressure is not the intended minimum, it must be set 40% lower than the gas pressure
value in operation with the maximum rate of flow.

fig. 11

lonization current test

The minimum value of TpA must be observed with no great swings.

Flame supervision with ionization is accomplished by making use of the conductivity and rectifying effect
of the flame. The flame signal amplifier only responds to the DC current component of the flame signal.
A short-circuit between ionization probe and ground causes the burner to initiate lockout.

Measuring circuit

Legend

ot

Electrolytic capacitor 100...470 pF; DC 10...25 V

ION lonization probe

Microammeter, Ri max. 5000 Q
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Key

gn>»

BV...

EK2
FS

GP
LP
B-B'

6@8@9@@6@

A B B’ C D
SB/R : : :
W/GP
AL
M
Z
BV1
LP e
FS L
EK2
tw [t10] t1 t3 t3n
_ _TSA _
fig. 13
Starting up C-D Burner operation
Burner operation position M  Fan motor
Adjustment stop with control from R R Thermostat or pressure switch
¢ the burner has immediately gone out SB Safety thermostat
¢ the flame control device gets ready for a TSA Ignition safety time
new start W  Control pressure switch or thermostat
Trouble signal (alarm) Z Ignition transformer
Fuel valve tw Idle time
Remote release t1  Pre-ventilation time
Flame present signal t3  Pre-ignition time
Gas pressure switch t3n Ignition time during (TSA)
Air pressure switch t10

Flame stabilization interval

Time lag for air pressure switch signal
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Diagnosis

Operational status indication
During startup, status indication takes place according to the following table:

Color code table for multicolor signal lamp (LED)

Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting
Off
o © TP
Ignition phase, ignition controlled " JOX JOX JOX XOX JOX ) Flashing yellow
Operation, flame o.k. I Green

Operation, flame not o.k.

00000000

Flashing green

Extraneous light on burner startup UALUAITAIDALA Green-red
Undervoltage 0 A0 AOGAOGAOG A Yellow-red
Fault, alarm A, Red

Error code output (refer to «Error AO AO AO AO Flashing red

code table»)

Interface diagnostics

A A A A A A A A

Red flicker light

...... Steady on A Red
O Off o Yellow
| Green

Troubleshooting

After a shutdown the red indicator lamp is on steady. Troubleshooting is carried out using the information on

the blink code taken from the following table:

Code
blinking

Off

Press the
Lamp on release
button >3s
| s -

ST 13 3 -

Error code table

Red blink code of signal «AL» at Possible cause
lamp (LED) term. 10
2 blinks On No establishment of flame at the end of «TSA»
0o - Faulty or soiled fuel valves
- Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel
- Faulty ignition equipment
3 X blinks On «LP» faulty
0o - Loss of air pressure signal after «t10»
- «LP» is welded in normal position

40
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Tabella dei codici di errore

4 blinks On Extraneous light when burner startup

[N N ]

5 blinks On Time out «LP»

se00e - «LP» is welded in working position

6 blinks On Free

000000

7 blinks On Too many losses of flame during operation (limitation of repe-
(XXX NN] ﬁtiOﬂS)

- Faulty or soiled fuel valves
- Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner

8 x blinks On Free

0000000

9 blinks On Free

000000000

10 blinks Off Wiring error or internal error, output contacts, other faults

14 blinks On CPI contact not closed

During the time the cause of fault is diagnosed, the control outputs are deactivated

- Burner remains shut down
- External fault indication remains deactivated
- Fault status signal «AL» at terminal 10, according to the error code table

The diagnostics of the cause of fault is quit and the burner switched on again by reset-ting the burner
control. Press the lockout reset button for about 1 second (< 3 seconds).

Checks and adjustments during operation

e Connect a combustion analyzer to the boiler outlet and leave the burner working at full rate for 10
minutes; meanwhile, check the fume extraction duct works properly.

e Check the combustion and if necessary adjust the power.

¢ Slowly adjust the gas valve (see fig. 9) and if necessary the air gate (see fig. 8). Using the combustion
analyzer, check the content of O2 in the fumes that must be between 3% and 5%.

e Carry out a number of ignitions in succession. If the flame splutters or ignition is difficult, also adjust
the head (fig. 9), checking the content of O2 in the fumes with the combustion analyzer.

e Check that the pressure in the combustion chamber is as indicated by the manufacturer of the boiler
unit

e Carry out a thorough analysis of the combustion fumes and check that the limits set by current stan-
dards are observed.
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3.3 Maintenance

The burner requires periodical maintenance that must be performed by accredited personnel at least
once a year.

The basic operations to perform are:

¢ checking and cleaning the internal parts of the burner and boiler unit as indicated in the following
paragraphs;

* thorough combustion analysis (after operating at normal rate for at least 10 minutes) and checking
that the settings are correct.

Removing the burner head

Before doing any cleaning or checking inside the burner, cut off the electricity supply to the
burner with the system's main switch. Shut off the fuel supply too.

To remove the burner head, see the sequence described in paragraph 2.3 (fuel supply) electrode
positioning.

Checks on parts and components

Gas supply

The pressure must be stable on the setting made during installation. It must not be noisy.

Filters

Fan

Check that no dust has accumulated inside the fan and on the rotor blades: it decreases the air flow.
Combustion head

Check that all the parts of the combustion head are integral, not buckled by the high temperature, have
no debris from the surroundings and are correctly positioned.

42

Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015 m



SUN M3 - M6 Ferroli

4 TECHNICAL CHARACTERISTICS AND
DATA

4.1 Dimensions

82 184

272

P T £
Eﬂ:—%‘—f o]
] %[_ | Q

o []

im]

165

344

fig. 14

4.2 General view and main components

Key 14
15
1 Head adjustment screw
2 Transformer
3  Cover for combustion head 18
inspection

Plugs for electrical connection

Mot N ’/,/ \‘*\&_J : I —"] \W
otor e
13 .-

Air pressure switch

Unit

Fan

Ignition electrode

11 Detection electrode

12 Combustion head

13 Gas pressure switch

14  Nozzle

15 Burner flange

16  Screw to secure burner to flange
17  Air lock adjustment screw
18  Gas valve

19  Air signal tube

-
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@170 @140
]
e\
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4.3 Technical data table

SUN M3 | SUN Mé

min. kW 15 30
Heating power

max. kW 45 60
Operation Single-stage
Fan 146-48 rsx 40 pale
Motor w 70 70
Control equipment LME 11
Trasformer V1-V2 230-1x15kV
Electrical power supply 220-240V 50 Hz
Electrical absorption W 160
Protection rating IP X0D

min. m3/h 1.6 3.2
Fuel delivery G20

max. m3/h 4.8 6.3

min. kg/h 1.16 2.3
Fuel delivery G31

max. kg/h 3.5 4.7

min. mbar 20
Fuel supply pressure G20

max. mbar 35

min. mbar 30
Fuel supply pressure G31

max. mbar 60
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4.4 Working range

SUN M3

Pressure (mbar)
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-0.2
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SUN M6
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4.5 Wiring diagram
Operating wiring diagram

r—— - —n

IR L]

CF

S\
Y\ =

=Y
N
-
o
-
-
-
N

El MB
fig. 16
Key
F Fuse PRA Air pressure switch
El lonization electrode CF  Unit terminal block
IG  Main switch CO Hour counter
TS  Safety thermostat TC Boiler unit thermostat
MB Burner motor LS Safety lamp
TR Ignition transformer TA Room thermostat

VG Gas valve
PG  Gas pressure switch
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Lire attentivement les avertissements contenus
dans le présent livret fournissant des indications im-
portantes pour la sécurité de l'installation, son utili-
sation et son entretien.

Le manuel d'instructions fait partie intégrante du pro-
duit et en constitue un composant essentiel que I'uti-
lisateur aura soin de garder afin de pouvoir le
consulter par la suite.

En cas de vente ou de cession de l'appareil a un au-
tre propriétaire ou d'un déménagement, s'assurer
que le manuel accompagne dans tous les cas la
chaudiére de maniére a pouvoir étre consulté en tout
temps par le nouveau propriétaire et/ou installateur.
L’installation et I'entretien doivent étre effectués con-
formément aux normes en vigueur, selon les instruc-
tions du constructeur et par un personnel
professionnel qualifié.

Une installation incorrecte ou un entretien impropre
peuvent entrainer des dommages a des personnes,
a des animaux ou a des choses. Le constructeur
n'assume aucune responsabilité pour les domma-
ges causeés par des erreurs d'installation et d'utilisa-
tion et, dans tous les cas, en cas de non observation
des instructions qu'il a fournies.

Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou
d'entretien, isoler I'appareil du réseau d'alimentation
électrique en actionnant l'interrupteur de linstalla-
tion et/ou au moyen des dispositifs d'isolement
prévus.

Désactiver I'appareil en cas de panne et/ou de mau-
vais fonctionnement en s'abstenant de toute tentati-
ve de réparation ou d'intervention directe.
S'adresser uniqguement a un personnel profession-
nel qualifié. Les éventuelles réparations ou rempla-
cements de composants devront étre effectués
uniquement par du personnel professionnel qualifié
en n'utilisant que des piéces de rechange d'origine.
La non observation de ce qui précéde compromet
les conditions de sécurité de I'appareil.

Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil, il
est indispensable de faire effectuer I'entretien pério-
dique uniquement par du personnel professionnel
qualifié.

Cet appareil ne peut servir que dans le cadre des uti-
lisations pour lesquelles il a été congu. Tout autre
usage sera considéré comme impropre et dés lors
dangereux.

Apres avoir retiré I'emballage, s'assurer du bon état
du contenu. Les éléments du conditionnement ne
peuvent étre laissés a la portée des enfants étant
donné qu'ils pourraient étre la source potentielle de
dangers.

En cas de doute, ne pas utiliser I'appareil et s'adres-
ser au fournisseur.

Les images contenues dans ce manuel ne sont
qu'une représentation simplifiée du produit. Cette re-
présentation peut présenter de légéres différences,
non significatives, par rapport au produit.

A\

Ce symbole signifie “Attention” et est mis en regard de toutes les annonces relatives a
la sécurité. Ces prescriptions sont a respecter scrupuleusement pour éviter tous risques
causés a des personnes, animaux et objets.

Iy

Ce symbole attire I'attention sur une note ou un avertissement important

Déclaration de conformité

Le constructeur : FERROLI S.p.A.
Adresse: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR

déclare que cet appareil est conforme aux directives CEE ci-dessous:

Ce

» Directives appareils a gaz 2009/142
» Directive basse tension 2006/95
» Directive Compatibilité Electromagnétique 2004/108

Président et fondé de pouvoirs
Cav. du travail

Dante Ferroli
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1. INSTRUCTIONS D'UTILISATION

1.1 Présentation

1.2 Instructions de fonctionnement

Cher Client,

Nous vous remercions d'avoir choisi SUN M3 - M6, un brileur mono-étagé Ferroli de conception avan-
cée, de technologie d'avant-garde, de fiabilité élevée et de haute qualité constructive.

SUN M3 - Mé est un brileur a gaz qui convient a I'équipement de la plupart des chaudiéres présentes
sur le marché, grace a ses dimensions compactes et a son esthétique qui a fait I'objet d'une étude pous-
sée. Une attention particuliére dans la réalisation du projet et dans la production industrielle a permis
a la fois de développer un appareil bien équilibré et d'obtenir de faibles rejets d'oxyde d'azote (NOXx)
et de monoxydes de carbone (CO) et une flamme trés silencieuse.

Lefonctionnement dubrileur, aprés soninstallation et sonréglage
corrects, est complétement automatique et ne nécessite aucune
commande de la part de |'utilisateur. En cas de manque de com-
bustible ou d'anomalies de fonctionnement, le brileur s'arréte et
se bloque (témoin rouge sur le bouton de déblocage allumé).

Le local d'installation du brileur, outre ne pas étre poussiéreux,
ne doit pas renfermer d'objets ou de matiéres inflammables, de | ge deblocage
gaz corrosifs ou de substances volatiles. La poussiere, en effet, bréleur
reprise par le ventilateur, adhére aux pales de la turbine et en
réduit le débit d'air ou bien provoque I|'obstruction du disque
de stabilité de la flamme, compromettant ainsi son efficacité de
fonctionnement.

é Ne pas permettre d'adaptations ou de modifications du brileur par des personnes inexpertes
ou des enfants.

1.3 Entretien

L'entretien du braleur doit étre effectué périodiquement (au moins une fois par an). Les opérations
d'entretien doivent étre effectuées par un professionnel qualifié en respectant les instructions contenues
dans le chapitre 3.

1.4 Anomalies

Si le brileur ne se met pas en route et le témoin rouge sur le bouton de déblocage n'est pas allumé,
contrdler la présence de tension d'alimentation, I'enclenchement de I'interrupteur de I'installation chauf-
fage, I'état des fusibles et la demande de besoins thermiques en chaudiére.

Si le brlleur est en état de blocage (témoin rouge sur le bouton de déblocage allumé), appuyer sur le
bouton de déblocage pour reprendre le fonctionnement. Le brileur fera alors une tentative d'allumage.
Si le brileur revient en état de blocage, s'assurer qu'il y a du combustible et que les vannes manuelles
situées sur le conduit d'alimentation du gaz sont bien ouvertes. Si le blocage persiste, appeler le service
d'assistance technique.

Si le fonctionnement du brileur est caractérisé par des bruits anormaux, appeler le service d'assistance
technique.
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2. INSTALLATION

2.1 Dispositions générales

Cet appareil ne peut servir que dans le cadre des utilisations pour lesquelles il a été congu. Cet appareil
peut étre accouplé, dans la mesure ou ses caractéristiques techniques et ses performances le permet-
tent, a des chaudiéres a eau, a huile diathermique et a d'autres utilisations expressément prévues par
le constructeur. Tout autre usage sera considéré comme impropre ou incorrect, et donc dangereux.

Il est interdit d'ouvrir et de modifier ou d'adapter des composants de |'appareil, a I'exception des par-
ties nécessitant un entretien. Il n'est pas permis d'autre part de modifier |'appareil pour en varier ses
performances ou sa destination d'emploi.

S'il est prévu le montage d'accessoires sur le brileur ou son adaptation ou sa transformation avec des
kits ou des options, seul I'emploi de produits d'origine Ferroli sera admis.

L'INSTALLATION ET LE TARAGE DU BRULEUR DOIVENT ETRE EFFECTUES UNIQUEMENT PAR

A UN PROFESSIONNEL QUALIFIE EN RESPECTANT TOUTES LES INSTRUCTIONS CONTENUES
DANS CE MANUEL ET CONFORMEMENT AUX TEXTES REGLEMENTAIRES ET REGLES DE
L'ART EN VIGUEUR.

2.2 Installation en chaudiére

Emplacement

Le local d'installation de la chaudiére et du brileur doit disposer d'ouvertures d'aération (baies, etc.)
vers |'extérieur conformément a la réglementation en vigueur. En présence de plusieurs brileurs ou
aspirateurs dans le local qui fonctionnent simultanément, les ouvertures d'aération doivent étre dimen-
sionnées pour le fonctionnement de tous les appareils.

Le local d'installation du brileur doit étre exempt d'objets ou de matiéres inflammables, de gaz corrosifs,
de poussiére ou de substances volatiles qui, par I'action du ventilateur, peuvent boucher les conduits
internes du brileur ou obstruer la téte de combustion. Le local d'installation du brileur doit en outre
étre sec et a |'abri de la pluie, de la neige et du gel.

50
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Fixation du brileur sur la chaudiére

Ordre de montage

Fixer la bride du brileur a la chaudiére (voir fig. 1) et vérifier le positionnement correct des électro-
des (voir pag. 50).

Bride de brileur

2170 2140

165

Légende
A Bride fig. 2

B Vis
C Isolant de la bride

Fixer le brileur a la chaudiére et brancher la vanne comme indiqué fig. 3.

=

fig. 3
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2.3 Alimentation combustible
Circuit gaz

A LE BRULEUR FONCTIONNE UNIQUEMENT AVEC LES RAMPES DE GAZ FERROLI.

Réaliser le circuit gaz selon le schéma de la fig. 4

Le circuit, réalisé par l'installateur et en fonction du type de vanne, devra garantir
une pression d'alimentation du briileur donné dans le tableau ci-dessous (voir sect.

4.3)
CONSTRUCTEUR
1 2 3 4
: \
=
fig. 4

Légende

1 Braleur

2 Pressostat gaz pression minimale

3  Groupe vanne gaz

4  Filtre

5 Joint antivibratile

6 Robinet d'arrét manuel

INSTALLATEUR

52
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Positionnement des électrodes

Vérifier le positionnement correct des électrodes et du déflecteur, selon les cotes indiquées ci-des-

sous.
Téte de combustion
|
o
© L

w
n
5
1 S
| S (63}

Fi
7

fig. 5

f} LA POINTE DE L'ELECTRODE D'ALLUMAGE DEVRA SE TROUVER EN FACE D'UN DES TROUS
PILOTE.

ﬁ%der a une vérification des cotes aprés chaque intervention sur la téte.
urer de |'absence de tension d'alimentation et de la fermeture du gaz.

Ordre de montage

Fermer le robinet du gaz

Débrancher I'alimentation électrique du brileur en enlevant le connecteur "A"
Déconnecter la vanne des deux connexions électriques "G"

Oter la vanne & gaz "B"

fig. 6
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e Dévisser les vis "C" et déposer le capot "D". Les composant internes a la chambre sont directe-
ment accessibles.

e Débrancher les cables des électrodes et le tube du pressostat de ['air.

* Enlever les vis "E" du capot de la téte

e Déposer la téte "F".

A ce stade, il est possible de vérifier le positionnement correct des électrodes ; voir fig. 5

/\//’\_/

fig. 7

2.4 Raccordements électriques

Le braleur est équipé de prises multiples pour les raccordements électriques ; voir le schéma électrique
du chapitre "4 Caractéristiques et données techniques” pour les raccordements. Les raccordements
électriques a faire effectuer par l'installateur sont :

Raccordement de la vanne et du pressostat a gaz
la ligne d'alimentation

la ligne des thermostats

le témoin de blocage et ou le compte-heures

La longueur des cables de connexion doit permettre I'ouverture du brileur et éventuellement de la
porte de la chaudiére. Le remplacement du cable d'alimentation du brileur ayant subit des dommages
doit étre effectué uniquement du personnel habilité a effectuer cette opération.

Le brileur doit étre raccordé a une ligne électrique monophasée, 230 V - 50 Hz.

Faire vérifier par un professionnel qualifié I'efficacité et la conformité de la connexion avec la
A mise a la terre. Le constructeur décline toute responsabilité pour des dommages découlant de

I'absence de connexion de mise a la terre ou de son inefficacité et du non-respect des normes

électriques en vigueur. Faire vérifier que I'installation électrique est adaptée a la puissance

maximale absorbée par |'appareil, indiquée sur la plaque signalétique de la chaudiere.

Il est important de respecter la polarité (LIGNE : cdble marron / NEUTRE : céble bleu /

TERRE : cable jaune-vert) dans les raccordements au réseau électrique.
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3. SERVICE ET ENTRETIEN

Toutes les opérations de réglage, de mise en service et d'entretien doivent étre effectuées par un
professionnel qualifié conformément aux lois et normes en vigueur. Le personnel de notre force de
vente et du service technique d'assistance clients de zone est a votre entiére disposition pour toutes
informations complémentaires.

FERROLI S.p.A. Toute responsabilité contractuelle et extracontractuelle du constructeur est exclue pour
les dommages causés par des erreurs dans l'installation et I'utilisation et, dans tous les cas, par le non-
respect des instructions fournies par le constructeur.

3.1 Réglages

Réglage de la téte et du volet d'air

Le réglage de la téte dépend du débit du brileur et se fait en tournant en sens horaire ou antihoraire
la vis de réglage "B" jusqu'a ce que le repeére sur la tige "A" coincide avec l'index.

On modifie ainsi la position du déflecteur par rapport a la douille et par conséquent le passage de
I'air.

Le volet d'air est actionné par le ventilateur (volet gravitationnel).

Pour le réglage du débit d'air, agir sur la vis "C" apres avoir desserré |'écrou "D". A la fin du réglage,
serrer |'écrou "D".

l]g Pour limiter les fuites de la cheminée lorsque la chaudiére est éteinte, le brileur est muni d'un
volet (ou clapet) d'air a gravité qui se ferme automatiquement lorsque le fonctionnement du
braleur est arrété.
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Réglage de la pression du gaz

"B" Régulateur de puissance

et step d'allumage

"C" Régulateur
de pression

"A" Prise de pression du
gaz sur la sortie

fig. 9

Réglage du débit de gaz lors du démarrage

* Relier un manomeétre approprié a la prise de pression "A".
e Dévisser le régulateur de pression "C" en tournant la vis de réglage dans le sens antihoraire (max 25

tours).

Prise de pression du gaz sur

I'entrée

@S
\ Ppe——
=

S Al ;4%

Z W
=7
[
[
J

e Tourner la vis du régulateur "B" dans le sens antihoraire au maximum (démarrage au maximum de la

pression)
Démarrer le brileur

Réglage de la pression du gaz SUN M3

Controler, a I'aide du manometre, la pression du gaz a la sortie de la vanne.
Agir sur la vis du régulateur de puissance pour réduire, si nécessaire, la pression du gaz.

Le cas échéant, augmenter davantage encore le débit du gaz a plein régime : pour ce faire, tourner
dans le sens horaire le régulateur de pression pour augmenter la pression du gaz exigée.

20 | ™ T L T
I I I I I
I I I I I

18 |

16 -

14 |

PRESSION GAZ (mbar)

GPL

GAZ NATUREL

PUISSANCE (kW)
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Réglage de la pression du gaz SUN Mé
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-—————
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PRESSION GAZ (mbar)

Tarage du brileur

Pour un préréglage du brileur, tarer la téte, le clapet ou volet d'air et |la vanne gaz lors de I'installation
(avant la mise en service et le réglage consécutif des instruments) en utilisant les tableaux suivants.

Tarage SUN M3

] : : L
CPEU'Bfa'EE RE:;RE REEEERE PRESSION VANNE GAZ (mbar)
NOM CHAUDIERE G20
kw n° n° mm | GAZ NATUREL GPL
GN1 N 02 25.8 6 6 13 4.3 2.5
GN1 N 03 38.7 10 9 17 6.8 4.3
ATLAS 30 34.0 10 10 18 6.6 4
ATLAS D 32 34.9 11 10 18 6.8 4.1
ATLAS D 42 45.0 15 14 23 10 5

Tarage SUN Mé

: : L
AT (S | T PRESSION VANNE GAZ (mbar
NOM CHAUDIERE G20
kW n° n° mm | GAZ NATUREL GPL
GN1 N 04 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS 47 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS D 55 58.8 21 17 20 11.20 5.40
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Réglage SUN M3
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50

15 20 25 35 40
PUISSANCE (kW)

(voir fig. 8 pag. 53)

10

REGLAGE REPERE AIR

— REGLAGE TETE

Réglage SUN M6

PUISSANCE (kW)

(voir fig. 8 pag. 53)

«=::: REGLAGE REPERE AIR

= REGLAGE TETE

FR
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3.2 Mise en service

Vérifications a exécuter au premier allumage et aprés toutes les opérations d'entretien ayant nécessité des
débranchements des circuits ou des interventions sur les dispositifs de sécurité ou parties du brileur :

Opérations a effectuer avant de rallumer le brileur

Contrdler la fixation correcte du brileur sur la chaudiére avec les valeurs de tarage préliminaires
mentionnées précédemment.

S'assurer que la chaudiére et l'installation sont remplis d'eau ou d'huile diathermique, que les sou-
papes du circuit hydraulique sont ouvertes et que le conduit de fumées est libre (il ne doit pas étre
obstrué) et correctement dimensionné.

Vérifier la fermeture de la porte de la chaudiére de maniére que la flamme se génére uniquement a
I'intérieur de la chambre de combustion.

Ouvrir les vannes le long de la canalisation du gaz.

Allumage du briileur

Pour permettre |'alimentation générale par le réseau électrique, fermer l'interrupteur général situé
en amont du brileur.

Ouvrir les vannes gaz manuelles et fournir une pression suffisante pour garantir la fermeture du pres-
sostat du gaz.

Débloquer I'unité (en enfongant le bouton rouge).

Le fonctionnement démarre selon le diagramme donné en fig. 13.

Séquence de fonctionnement monostade

1.

Le moteur commence a tourner en entrainant le ventilateur, ce qui produit un brassage d'air appelé
"lavage" de la chambre de combustion.

2. Le pressostat de I'air se ferme.
3.

Le transformateur d'allumage commence sa décharge électrique, la vanne gaz ouvre et I'amorcage
de la flamme se produit.

. L'électrode d'ionisation capte la présence de flamme dans le délai de sécurité et en contréle la sta-

bilité ; la combustion termine son processus réglée par la pression du gaz sortant de la vanne a la
valeur voulue.

Tarage du pressostat de ['air

Le pressostat de |'air a pour fonction de protéger (mise en sécurité) ou de
bloquer le brileur en cas de manque de pression de |'air comburant. Le

pressostat sera réglé 15% environ en dessous de la valeur de la pression s SN

d'air présente sur le brileur lorsque celui-ci fonctionne au débit nominal.

Vérifier que la valeur de CO reste inférieure a 1%. I_@
(. _@_l_

)
Ole] &
o o 9

|

fig. 10
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Tarage du pressostat gaz pression minimale

Le pressostat du gaz a la pression minimale a pour fonction d'empécher le démarrage du brileur ou de
I'arréter s'il fonctionne. Si la pression du gaz n'est pas celle de la valeur minimale prévue, le pressostat
devra étre réglé 40% en dessous de la valeur de la pression de gaz qui est présente pendant le fonc-
tionnement au débit maximum.

fig. 11

Contrdle du courant d'ionisation

La valeur nominale de 1pA doit étre respectée, et il ne doit pas présenter de fortes oscillations.

La surveillance de flamme se base sur la conductibilité et |'effet redresseur de la flamme. L'amplificateur
de signal de flamme ne réagit qu'a la composante de courant continu du signal de flamme. Un court-
circuit entre |'électrode d'ionisation et la masse entraine une mise sous sécurité.

Circuit de mesure

fig. 12

Légende
C Condensateur électrolytique 100...470 pF; 10 ...25V

ION Sonde d'ionisation
M Microampéremétre Ri max. 5000 W

fig. 12
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SB/R
W/GP

AL

BV1

LP

FS
EK2

Légende

A Mise en route

= C D
12
®
@
l ] | ©
=
|| I
Z @
tw (t10] t1 t3 t3n
<« TSA |
fig. 13

C Position de fonctionnement du brileur

D Arrét de réglage par commande depuis R
® le brileur est immédiatement éteint
* |'unité de contréle de flamme se prépare
pour une nouvelle mise en route

AL Signal d'anomalie (alarme)
BV... Soupape du combustible
EK2 Déblocage a distance

FS Signal présence de flamme

GP  Pressostat du gaz
LP  Pressostat de l'air
B-B' Intervalle pour la stabilisation de la flamme

C-D Fonctionnement du brileur

M  Moteur du ventilateur
R Thermostat ou pressostat
SB Thermostat de sécurité
TSA Temps de sécurité a l'allumage
W  Thermostat ou pressostat de régulation
Z Transformateur d'allumage
tw Temps d'attente
t1  Temps de préventilation
t3 Temps de préallumage
t3n  Temps d'allumage pendant (TSA)
t10 Retardement pour l'autorisation du
pressostat de 'air
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Diagnostic

Témoin de fonctionnement
Pendant de la mise en service

I'affichage s’effectue selon tableau:

Table de codes de couleur de la LED multicolore

mandé

Etat Code couleur Couleur
Temps d’attente “tw”, divers états e
d’attente O llllllllllllllllllllllllllllllllllllllll etelnt
Phase d’allumage, allumage com- . ;
L JOX JOX JOX JOX JOX clignote jaune

Fonctionnement, flamme correcte

vert

fonctionnement, flamme défectueuse

1000000000

Verde intermittente

Lumiére parasite pendant le démar-
rage du brQleur

JALJAIJALIALIA

vert-rouge

Sous-tension

0OACAOGCAOGAOGA

jaune-rouge

défaut, alarme A, rouge
e mat |AD AO AD A0 [asmoermse
Diagnostic d’interface A A A A A A A A faible clignotement rouge
...... permanent A rouge
O éteint [ jaune
| vert

Diagnostic des anomalies

Apreés un blocage, la lampe témoin rouge est allumée (lumiére fixe). Le diagnostic des anomalies est réalisé a

partir des informations sur le code des clignotements dérivés du tableau suivant :

Appuyer sur le
bouton de
déblocage >3s

Lampe allumée

Code
clignotant

Code

Eteint clignotant

) 3 o] s 3 - 3 )

Tableau des codes de dérangement

Code de "AL" sur Cause possible
clignotement«rouge» de la borne 10
LED dedérangement

clignote 2 fois On Pas de formation de flamme a la fin de “TSA”

oo - Défaut ou encrassement vannes de combustible
- sonde de flamme défectueuse ou encrassée
- mauvais réglage du brdleur, pas de combustible
- dispositif d’allumage défectueux

clignote 3 fois On Erreur «LP»

0o - Chute de pression d’air a l'issue de «t10»
- «LP» collé en position de repos
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Tableau des codes de dérangement

clignote 4 fois On lumiéere parasite au démarrage du braleur

[N N ]

clignote 5 fois On Surveillance du temps «Pressostat air»

see0e - «LP» collé en position travalil

clignote 6 fois On Libérée

000000

clignote 7 fois On Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionne-

ment (limitation des répétitions)

- Défaut ou encrassement des vannes de combustible
- Défaut ou encrassement de sonde de flamme

- Mauvais réglage du braleur

clignote 8 fois On Libérée

0000000

clignote 9 fois On Libérée

00000000O0

clignote 10 fois Off Erreur de cablage ou défaut interne, contacts de sortie, autres
0000000000 défauts

clignote 14 fois On Le contact CPI n’est pas fermé

Pendant le diagnostic de cause de panne, les sorties de commande sont hors tension.

le brileur reste déconnecté,

I'affichage externe de dérangement reste hors tension

le signal de dérangement «AL» est présent a la borne 10 selon le tableau des codes de dérange-
ment.

Le déverrouillage permet de quitter le diagnostic de cause de panne et de réenclencher le brileur.
Actionner la touche de déverrouillage pendant environ 1 s (< 3 s).

Vérifications et réglages pendant le fonctionnement

Relier un analyseur de combustion a la sortie de la chaudiére et laisser fonctionner le brileur a plein
régime pendant 10 minutes ; vérifier entre temps le bon fonctionnement du conduit d'évacuation des
fumées.

Effectuer la vérification de la combustion et éventuellement le réglage de la puissance.

Régler lentement la vanne a gaz (voir fig. 9) et, le cas échéant, le volet air (voir fig. 8) ; a I'aide de
['analyseur de combustion, vérifier le taux de O2 dans les fumées qui doit étre compris entre 3% et
5%.

Faire quelques démarrages consécutifs. En cas de trains de pulsations de la flamme ou de difficultés
d'allumage, agir sur le réglage de la téte (fig. 9) et, a I'aide de I'analyseur de combustion, vérifier le
taux de O2 dans les fumées.

S'assurer que la pression dans la chambre de combustion correspond a la valeur indiquée par le con-
structeur de la chaudiére

Effectuer 'analyse compléte des fumées de combustion et vérifier que les valeurs se trouvent dans
les limites fixées par la réglementation en vigueur.
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3.3 Entretien

Le brileur nécessite un entretien périodique (au moins une fois tous les ans) qui doit étre effectué par
un personnel habilité a effectuer ce travail.

Les opérations de base a effectuer sont les suivantes :

® contrdle et nettoyage des composants (internes) du brileur et de la chaudiere comme indiqué dans
les paragraphes suivants ;

* analyse compléte de la combustion (aprés un fonctionnement en régime pendant au moins 10 minutes)
et vérification des réglages corrects.

Démontage de la téte du brileur

Avant toute opération de nettoyage ou de contréle a l'intérieur du brlleur, couper la tension
d'alimentation du briileur en agissant sur l'interrupteur général de I'installation. Fermer égale-
ment |'alimentation du combustible.

Pour démonter la téte du brileur, voir la méthode indiquée dans le paragraphe 2.3 (alimentation
combustible) positionnement des électrodes.

Vérifications sur les parties et composants

Alimentation gaz

La pression doit étre stable a la valeur réglée lors de I'installation. Aucun bruit ne doit étre audible.
Filtres

Ventilateur

Vérifier |'absence de dépbts de poussiéres a l'intérieur du ventilateur et sur les pales de la turbine : ceci
réduit le débit d'air.

Téte de combustion

Vérifier que toutes les parties de la téte de combustion sont en parfait état, ne sont pas déformées par
la température élevée, sont exemptes d'impuretés provenant de I'ambiance et sont correctement en
place.
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4. CARACTERISTIQUES ET DONNEES
TECHNIQUES

4.1 Dimensions

272

A |

o | | 1B
= ﬁ

82 184

im]

165

344

4.2 Vue générale et composants principaux

Légende 14
1 Vis deréglage de la téte
2 Transformateur
3 Trappe de visite de la téte de 18
combustion

Broches de connexion électrique

o [P _ Y S ‘/j 7;—/'/ Ié—_\
Moteur AL W
13 [ %\

Pressostat air

Appareillage

Ventilateur

Electrode d'allumage

11  Electrode de mesure

12 Téte de combustion

13 Pressostat gaz

14 Embout

15 Bride de brileur

16 Vis de fixation du brileur sur la
bride

17 Vis de réglage du volet d'air

18 Vanne a gaz

19 Tube signal air

-
OVNOUG M
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4.3 Tableau des caractéristiques techniques

SUN M3 | SUN Mé6

min. kW 15 30
Puissance thermique

max. kW 45 60
Mode de fonctionnement Mono-étagé
Ventilateur 146-48 rsx 40 pale
Moteur W 70 70
Appareillage de controle LME 11
Transformateur V1-V2 230-1x15kV
Alimentation électrique 220-240V 50 Hz
Absorption électrique W 160
Degré de protection IP X0D

min. m3/h 1.6 3.2
Débit combustible G20

max. m3/h 4.8 6.3

min. kg/h 1.16 2.3
Débit de combustion G31

max. kg/h 3.5 4.7

min. mbar 20
Pression alimentation combustible G20

max. mbar 35

min. mbar 30
Pression alimentation combustible G31

max. mbar 60
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4.4 Plage d'utilisation
SUN M3
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4.5 Schéma électrique
Schéma électrique de fonctionnement
VG PG Ph NTA N N

BN ] ¥ o Jaico

r—— - —n

IR L]

CF

S\
Y\ =

=Y
N
-
o
-
-
-
N

El
fig. 16
Légende
F Fusible PRA Pressostat air

El Electrode d'ionisation CF Bornier appareil

IG Interrupteur général CO Compte-heures

TS Thermostat de sécurité TC Thermostat chaudiere
MB Moteur braleur LS Lampe de sécurité

TR Transformateur d'allumage TA Thermostst d'ambiance

VG Vanne gaz
PG Pressostat gaz
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Leer atentamente las advertencias de este manual
de instrucciones ya que proporcionan informacion
importante sobre la instalacion, el uso y el manteni-
miento del aparato.

Este manual de instrucciones es parte integrante y
esencial del producto y el usuario debe guardarlo
con esmero para poderlo consultar en cualquier mo-
mento.

Si el aparato se vende o cede a otro propietario, o se
cambia de lugar, también hay que entregar el ma-
nual para que el nuevo propietario o el instalador
puedan consultarlo.

La instalacion y el mantenimiento han de ser efec-
tuados por parte de personal profesional cualificado,
segun las normas vigentes y las instrucciones del fa-
bricante.

Una instalacién incorrecta del equipo o la falta del
mantenimiento apropiado puede causar dafios ma-
teriales o personales. El fabricante no se hace res-
ponsable por los dafios provocados por una
instalacion o un uso incorrectos y, en cualquier ca-
so, por el incumplimiento de las instrucciones pro-
porcionadas.

Antes de efectuar cualquier operacion de limpieza o
mantenimiento, desconectar el equipo de la red de
alimentacion eléctrica mediante el interruptor de la
instalacion u otro dispositivo de corte.

En caso de averia o funcionamiento incorrecto del
aparato, desconectarlo y hacerlo reparar Unicamen-
te por técnicos cualificados. Acudir exclusivamente
a personal cualificado. Las reparaciones del aparato
y las sustituciones de los componentes han de ser
efectuadas solamente por personal profesionalmen-
te cualificado, utilizando recambios originales. En
caso contrario, puede comprometerse la seguridad
del aparato.

Para garantizar el correcto funcionamiento del apa-
rato es indispensable encargar el mantenimiento
periddico a personal cualificado.

Este aparato se ha de destinar sélo al uso para el
cual ha sido expresamente proyectado. Todo otro
uso ha de considerarse impropio y, por lo tanto, pe-
ligroso.

Tras desembalar el aparato hay que comprobar que
esté en perfecto estado. No dejar los elementos del
embalaje al alcance de los nifios ya que son peligro-
SOS.

En caso de duda sobre el correcto funcionamiento
del aparato, no utilizarlo y llamar al proveedor.

Las imagenes de este manual ilustran el producto
de forma simplificada; por lo tanto, pueden presen-
tar ligeras diferencias con el producto suministrado,
que, en cualquier caso, no son significativas.

fi Este simbolo indica "Atencion" y se encuentra junto a las advertencias de seguridad.

danos a personas, animales y cosas.

Respetar escrupulosamente dichas advertencias para evitar situaciones peligrosas o

ﬂ@ Este simbolo destaca una nota o advertencia importante.

Declaracion de conformidad

El fabricante: FERROLI S.p.A.

Direccion: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio (Verona)

Ce

declara que este equipo satisface las siguientes directivas CEE:

Directiva de Aparatos de Gas 2009/142
Directiva de Baja Tension 2006/95

Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108

Presidente y representante legal
Caballero del Trabajo
Dante Feryoli
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1. INSTRUCCIONES DE USO

1.1 Presentacion

Apreciado Cliente,

Le agradecemos haber elegido SUN M3 - M6, un quemador monoetapa Ferroli de disefio avanzado,
tecnologia de vanguardia, elevada fiabilidad y calidad constructiva.

SUN M3 - M6 es un quemador de gas que, gracias a su elevada compacidad y disefio original, es apro-
piado para el uso en la mayor parte de las calderas actualmente presentes en el mercado. La especial
atencién puesta en la elaboracién del proyecto y en la produccién industrial ha permitido obtener una
méquina adecuadamente equilibrada, con bajos niveles de emisiones de CO y NOx y una llama muy
silenciosa.

1.2 Instrucciones para el funcionamiento

Una vez instalado y regulado correctamente el quemador, su fun-
cionamiento enteramente automatico, sin necesidad de ninguna
intervencion de parte del usuario. En caso de falta de combustible
o de verificarse alguna anomalia, el quemador deja de funcionary
se bloquea (testigo rojo encendido en el botén de desbloqueo).

.. . . de desbloqueo
Prestar atencién a fin de que local en que se instala el quemador Quemador

no sea polvoriento y esté exento de objetos o materiales infla-
mables asi como de gases corrosivos y sustancias volatiles. En
efecto, el polvo atraido por el ventilador se adhiere a las palas del
rotor reduciendo el caudal de aire o bien obstruyendo el disco de
estabilidad de la llama, limitando asi su eficiencia.

A No permitir que en el quemador intervengan nifios ni adultos inexpertos.

1.3 Mantenimiento

Efectuar periédicamente -al menos una vez al afio- el mantenimiento del quemador. El mantenimien-
to debe ser efectuado por personal calificado y de segura experiencia, segin las instrucciones del
capitulo 3.

1.4 Anomalias

Si el quemador no se enciende con el testigo rojo del botén de desbloqueo apagado, controlar que esté
recibiendo alimentacién eléctrica, que el interruptor del sistema térmico esté en ON, que los fusibles
no estén fundidos y que se esté pidiendo calor en la caldera.

Si el quemador estéd bloqueado (testigo rojo del botén de desbloqueo encendido), presionar el botén
de desbloqueo para reanudar el funcionamiento. El quemador efectuara un intento de encendido. En
caso de que se bloquee nuevamente, controlar la disponibilidad de combustible y que las vélvulas ma-
nuales situadas en el conducto de alimentacién del gas estén abiertas. Si las precedentes verificaciones
no arrojan resultados favorables, sirvase contactar con el Servicio de asistencia.

En caso de que durante el funcionamiento del quemador se verifique ruidosidad anémala, sera necesario
contactar con el Servicio de asistencia.
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2. INSTALACION

2.1 Disposiciones generales

Este aparato se ha de destinar sélo al uso para el cual ha sido expresamente proyectado. Compatible-
mente con sus caracteristicas, prestaciones y potencialidad térmica, este aparato puede ser aplicado en
calderas de agua, de vapor, de aceite diatérmico y otros equipos en los que su uso esté expresamente
previsto por el respectivo fabricante. Todo otro uso ha de considerarse como impropio y, por lo tanto,
peligroso.

No esté permitido abrir ni intervenir en los componentes del aparato -con excepcién de las partes suje-
tas a mantenimiento-, ni esta permitido modificarlo a fin de alterar sus prestaciones o destinarlo para
un uso no previsto.

En caso de completar el quemador con opcionales, kits o accesorios, éstos deberéan ser Gnicamente
productos originales.

LA INSTALACION Y LA REGULACION DEL QUEMADOR DEBEN SER EFECTUADAS UNICA-

A MENTE POR PERSONAL ESPECIALIZADO Y DEBIDAMENTE CUALIFICADO, Y CON OBSER-
VANCIA DE TODAS LAS INSTRUCCIONES PROPORCIONADAS EN EL PRESENTE MANUAL
TECNICO AS{ COMO DE LAS DISPOSICIONES LEGALES VIGENTES, LAS PRESCRIPCIONES DE
NORMAS NACIONALES Y EVENTUALES NORMATIVAS LOCALES, APLICANDO LAS REGLAS
DE BUENA TECNICA.

2.2 Instalaciéon en caldera

Lugar de instalacién

El local en el cual se instalen la caldera y el quemador debe contar con aberturas hacia el exterior, en
conformidad con lo dispuesto por las normas vigentes. En caso de que en el mismo local haya varios
quemadores o aspiradores que puedan funcionar conjuntamente, las aberturas de aireacién deben ser
dimensionadas considerando el funcionamiento simultaneo de todos los aparatos.

El lugar de instalacién debe estar exento de objetos y materiales inflamables, gases corrosivos y polvos
o sustancias volatiles que al ser aspiradas por el ventilador puedan obstruir los conductos internos del
quemador o el cabezal de combustién. El lugar tiene que ser seco y estar reparado de lluvia, nieve y
heladas.

72
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Fijacidn del quemador a la caldera

Secuencia de montaje

Fijar la brida del quemador a la caldera (véase fig. 1) y controlar el correcto posicionamiento de los
electrodos (véase pag. 94).

Brida del quemador

2170 2140

2140

165

Leyenda

A Brida fig. 2
B Tornillo

C Aislante de la brida

Fijar el quemador a la caldera y acoplar la valvula de la manera ilustrada en fig. 3.

=

fig. 3
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2.3 Alimentacion combustible

Circuito del gas

A EL QUEMADOR FUNCIONA SOLO CON LAS RAMPAS GAS FERROLI.

Instalar el circuito de gas respetando las indicaciones del esquema de fig. 4

La linea esta a cargo del instalador quien -en funcién del tipo de valvula- debera
garantizar una presién de alimentacién de funcionamiento del quemador conforme
con los valores que se indican en la tabla de datos técnicos (véase sec. 4.3).

|
FABRICANTE : INSTALADOR
|
|
|
1 2 3 4 [ 5 6
|
\ |
: o\ i
) |
|
|
fig. 4 I
Leyenda
Quemador

Presostato gas de minima
Grupo valvula de gas

Filtro

Junta antivibratoria

Llave manual de interceptacion

CUTBHLWN=
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Posicionamiento de los electrodos

Controlar que la posicién de los electrodos y del deflector sea correcta, segun las cotas que a conti-
nuacién se indican.
Cabezal de combustion

o
© L
w»
- | m 3
. ==
( ) o0———o
[ |
[ ]
[

fig. 5

f} LA PUNTA DEL ELECTRODO DE ENCENDIDO DEBERA QUEDAR EN CORRESPONDENCIA
CON UNO DE LOS AGUJEROS PILOTO.

[lg Es necesario efectuar un control de las cotas tras cada intervencién en el cabezal.
Para ello controlar que la tension eléctrica esté interrumpida y que el gas esté cerrado.

Secuencia de desmontaje

Cerrar el gas.

Desconectar eléctricamente el quemador desenchufando el conector "A".
Desconectar en la vélvula los dos enlaces eléctricos "G".

Retirar la vélvula gas "B".

fig. 6
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* Desenroscar los tornillos "C" y desmontar la cubierta "D". Los componentes internos quedan
directamente accesibles.

* Desconectar los cables de los electrodos y el tubito del presostato aire.

* Extraer los tornillos "E" de la tapa del cabezal.

* Extraer el cabezal "F".

A continuacién es posible verificar el correcto posicionamiento de los electrodos, véase fig. 5.

/\///\_/

2.4 Conexiones eléctricas

El quemador esté provisto de tomas multipolares para los enlaces eléctricos; para efectuar las conexio-
nes véase el esquema eléctrico en el capitulo 4 “Caracteristicas y datos técnicos”. El instalador debe
realizar las siguientes conexiones eléctricas:

conexioén de la vélvula y del presostato gas;
linea de alimentacidn;

linea de los termostatos;

eventual testigo de bloqueo y/o cuentahoras.

La longitud de los cables de conexién debe permitir la apertura del quemador y, eventualmente, de la
puerta de la caldera. En caso de dafarse el cable de alimentacién del quemador, su sustitucion debera
ser efectuada sélo por un operador habilitado.

El guemador debe conectarse a una linea eléctrica monofasica, 230 Voltios/50 Hz.

Solicitar a personal profesionalmente cualificado que controle la eficacia y la adecuacién de la
A instalacion de tierra. El fabricante no se hace responsable por los eventuales dafios provocados

por la falta de puesta a tierra de la instalacién. También se ha de controlar que la instalacién

eléctrica sea adecuada a la potencia maxima absorbida por el aparato, indicada en la chapa de

datos de la caldera.

Es importante respetar la polaridad (LINEA: cable marré6n/NEUTRO: cable azul/TIERRA: cable

amarillo-verde) de las conexiones a la linea eléctrica.
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3. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

Todas las operaciones de regulacién, puesta en servicio y mantenimiento deben ser realizadas por
personal cualificado, con cualificacién conforme a lo establecido por las normas vigentes. El personal
de nuestra organizacién de ventas y del Servicio Técnico de Asistencia Clientes de la zona esté a su
disposicién para toda otra informacién que usted necesite.

FERROLI S.p.A. declina toda responsabilidad por dafos materiales o personales derivados de la mani-
pulacién del aparato de parte de personas no autorizadas ni cualificadas para ello.

3.1 Regulaciones

Regulacion del cabezal y de la compuerta de aire

La regulacién del cabezal depende del caudal del quemador y se realiza girando hacia la derecha o la
izquierda el tornillo de regulacién "B" hasta obtener que la marca grabada en la varilla "A" coincida
con el indicador.

Asi se modifica la posicion del deflector respecto de la tobera y, por lo tanto, el paso del aire.

La compuerta de aire es accionada por la ventilacién (compuerta gravitacional).

El caudal del aire se regula mediante el tornillo "C", aflojando previamente la tuerca "D". Una vez efec-
tuada la regulacién se debe reapretar la tuerca "D".

H@ A fin de limitar las dispersiones en chimenea con caldera apagada, el quemador esta provisto
de una compuerta de aire de gravedad, que se cierra automaticamente al detenerse el quema-
dor.

4

'fO,A,\\ AN
M\ /(.')/(y v(({
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"B" Regulador de potencia 'y
step de encendido

"C" Regulador
de presién

"A" Toma de presién gas en
salida

fig. 9

Regulacién del caudal de gas de arranque

Conectar un manémetro adecuado a la toma de presiéon "A".
25 vueltas).

sion).
Encender el quemador

presién a fin de aumentar dicho caudal.
Regulacién presion gas SUN M3

20

Toma de presién gas en
entrada

Desenroscar el regulador de presién "C" girando en sentido antihorario el tornillo de regulacién (max.
Girar el tornillo del regulador "B" en sentido antihorario hasta el maximo (arranque a la méxima pre-
Controlar mediante el manémetro la presién del gas en la salida de la valvula.

Si es necesario, operar con el tornillo del regulador de potencia para reducir la presién del gas.
En caso de requerirse mayor caudal de gas de régimen, girar en sentido horario el regulador de

18 -

16 4

14

12 4

10 4

Presién gas (kW)

Falalad
I I

I I
0 t t

15
Potencia (kW)
METANO
GPL

55
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Regulacion presion gas SUN Mé

30

[
[ —
- - - - -

T
1
1
1
1 1
5 L o ____ L
|
T |
1
1
1
1

20 - __

L

S

Presiéon gas (kW)

Potencia (kW)

Regulacién del quemador

Para efectuar una regulacion previa del quemador, calibrar el cabezal, la compuerta aire y la véalvula de
gas en el momento de efectuar la instalacion (antes de la puesta en servicio y consiguiente regulacién
instrumental) utilizando las siguientes tablas.

Regulacion SUN M3

L
POTENCIA | MUESCA | MUESCA - -
NOMBRE CALDE- | QUEMADA | AIRE | CABEZAL PRESION VALV. GAS (mbar)
RA G20

kW n° n° mm METANO GLP

GN1 N 02 25.8 6 6 13 4.3 2.5
GN1 N 03 38.7 10 9 17 6.8 4.3
ATLAS 30 34.0 10 10 18 6.6 4
ATLAS D 32 34.9 11 10 18 6.8 4.1
ATLAS D 42 45.0 15 14 23 10 5

Regulacién SUN M6

MUESCA | L
POTENCIA | MuEsca i
NOMBRE CALDE- | QUEMADA | AIRE Cgff' PRESION VALV. GAS (mbar)
RA G20

kW n° n° mm METANO GLP

GN1 N 04 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS 47 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS D 55 58.8 21 17 20 11.20 5.40
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Regulacién SUN M3

55

50

40

35
Potencia (kW)

— REGULACION CABEZAL (L mm)

Regulacién SUN Mé

0

20 25
(Véase fig. 8 pag. 99)

15

10

-- REGULACION MUESCA AIRE

30
sl .

151

0L - ____
5
0

75

25

15

Potencia (kW)

(Véase fig. 8 pag. 99)
—— REGULACION CABEZAL (L mm)

«+=ar REGULACION MUESCA AIRE
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3.2 Puesta en servicio

A continuacién se indican los controles a efectuar con el primer encendido y después de realizar ope-
raciones de mantenimiento que hayan requerido la desconexién respecto de las instalaciones o una
intervencién en érganos de seguridad o en partes del quemador.

Antes de encender el quemador

Controlar que el quemador esté correctamente fijado en la caldera y con las regulaciones preliminares
anteriormente indicadas.

Controlar que caldera y sistema hayan sido llenados con agua o aceite diatérmico, que las vélvulas
del circuito hidraulico estén abiertas y que el conducto de evacuaciéon de humos esté despejado y
correctamente dimensionado.

Controlar el cierre de la puerta de la caldera a fin de que la llama se genere sélo en el interior de la
cadmara de combustién.

Abrir las valvulas de compuerta a lo largo de la tuberia del gas.

Encendido del qguemador

Conectar la alimentacién eléctrica cerrando para ello el interruptor general previo al quemador.
Abrir las valvulas manuales del gas y suministrar una presién adecuada para garantizar el cierre del
presostato gas.

Desbloquear el equipo presionando el pulsador rojo.

Comienza el funcionamiento segun el diagrama de fig. 13.

Secuencia de funcionamiento monoetapa

1

. El motor comienza a girar arrastrando en rotacidn el ventilador, generando una ventilacién llamada

"lavado" de la cdmara de combustidn.

. El presostato del aire se cierra.
. El transformador de encendido comienza su descarga eléctrica, la vélvula de gas abre y se enciende

la llama.

. El electrodo de ionizacién capta la presencia de llama dentro del lapso de seguridad y controla la

estabilidad del mismo; la combustidn prosigue su ejecucién regulada por la presion del gas en salida
vélvula con el valor requerido.

Calibracién presostato del aire

El presostato del aire se encarga de poner en estado de seguridad o
bloquear el quemador en caso de faltar la presién del aire comburente.

El mismo sera calibrado en més o menos un 15 % menos respecto del ~\
valor de la presién aire del quemador cuando éste presenta el caudal 0 ©Ne)
nominal, controlando que el valor de CO permanezca inferior al 1 %.

|
&

fig. 10
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Calibracién minima presostato del gas

El presostato del gas de minima se encarga de impedir el arranque del quemador o de detenerlo cuando
esta funcionando. Si la presién del gas no es la minima requerida, este presostato debe regularse en un
40% menos respecto del valor de la presién del gas durante el funcionamiento con caudal méximo.

fig. 11

Control de la corriente de ionizacién

Debe respetarse el valor minimo de 1pA y no debe presentar fuertes oscilaciones.

La supervision de la llama con ionizacién se consigue haciendo uso de la conductividad y el efecto rec-
tificante de la llama. El amplificador de sefial de la llama solo responde a la componente de corriente
CC de la sefial de la llama. Un corto-circuito entre la sonda de ionizacién y tierra causa que el quemador
inicie el cierre eléctrico.

Circuito de medicién

fig. 12

Leyenda

(ot Condensador Electrolitico 100...470 pF; CC 10...25V
ION Sonda de lonizacion
M Microamperimetro, Ri max. 5000 W
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Q@%@@@G@

A B B’ C D
SB/R : : :
W/GP
AL
M
Z
BV1
LP e
FS /.
EK2
tw [t10] t1 t3 t3n
< TSA .
fig. 13
Leyenda
A Arranque C-D Funcionamiento del quemador
C Posicién de funcionamiento del quemador M  Motor del ventilador
D Tope de regulacién gobernado por R R Termostato o presostato
e El quemador se apaga de inmediato SB  Termostato de seguridad
e el aparato de control llama se prepara para TSA Tiempo de seguridad en el encendido
un nuevo arranque W  Termostato o presostato de regulacién
AL Senal de anomalia (alarma) Z Transformador de encendido
BV... Valvula del combustible tw  Tiempo de espera
EK2 Desbloqueo a distancia t1  Tiempo de preventilacion
FS Senal de presencia llama t3 Tiempo de preencendido
GP  Presostato del gas t3n  Tiempo de encendido durante (TSA)
LP  Presostato del aire t10

B-B'

Intervalo para la estabilizaciéon de la llama

Retardo para el consentimiento del
presostato aire
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Diagnéstico

Indicacién del estado de operacién
Durante el arranque, tiene lugar una indicacion del estado de acuerdo conla siguiente tabla:

Tabla de cédigos de color para luz de seiial multicolor (LED)

Estado

Cédigo de Color

Color

Tiempo de espera «twy, otros esta-

Apagado
dos de espera 0 . pag
Fase de ignicion, ignicién controlada (@ O @ O @ O @ O ® O @ Amarillo intermitente
Operacion, llama correcta I Verde

Funzionamento, fiamma non o.k.

000000 d0

Verde intermitente

Extrafia luz en arranque del quema-

o JAJAJAOAOA Verde-rojo
Bajo voltaje 0 A 0 A0 AOGAO A Amarillo-rojo
Averia, alarma Ao Rojo

Salida de codigo de error (véase

Roio | ,
«Tabla de cadigos de error») AO AO AO AO ojo intermitente
Interface diagnostics A A A A A A A A Parpadeo de Luz roja
...... Encendido A Rojo
O Apagado L Amarillo

| Verde

DlagnOSt'CO anomalias Después de un bloqueo la lampara indicadora roja queda encendida con luz fija. El diagnéstico de las ano-
malias se efectta utilizando las informaciones del cédigo de parpadeos presentado en la siguiente tabla:

Presionar el
Lémpara encendida botén de Cédigo Cédigo
desbloqueo >3s Parpadeante Apagado  Parpadeante

= =T T = = = =

Tabla de cédigos de error

Cédigo de parpadeo rojo «AL» en- Posible causa
en la luz de seiial (LED) term. 10

2 parpadeos On No establecimiento de llama en el extremo de «TSA»

o0 - Vélvulas de combustible averiadas o sucias
- Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador. No hay combustible
- Equipamiento de ignicion averiado

3 x parpadeos On «LP» averiado

000 - Pérdida de sefial de presion de aire después de «t10»
- «LP» se suelda en posiciéon normal

84
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Tabla de cédigos de error

4 parpadeos On Luz extrafna en el arranque del quemador

[N N ]

5 parpadeos On Tiempo muerto «LP»

XXRL) - «LP» se suelda en la posicion de trabajo

6 parpadeos On Libre

000000

7 parpadeos On Demasiadas pérdidas de llama durante la operacion (limita-

cion de repeticiones)

- Valvulas de combustible averiadas o sucias
- Detector de llama averiado o sucio

- Ajuste pobre del quemador

8 x parpadeos On Libre

0000000

9 parpadeos On Libre

00000000O0

10 parpadeos Off Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras
0000000000 averias

14 parpadeos On Contacto CPI no cerrado

Durante el tiempo en el cual se diagnostica la causa de la averia, las salidas del control estan desacti-
vadas

El quemador permanece parado
La indicacion de averia externa permanece desactivada
La sefal del estado de averia «AL» en la terminal 10, de acuerdo con la tabla de cédigos de error

El diagndstico de la causa de la averia se elimina y se enciende de nuevo el quemador, ajustanto el
control del quemador. Presione el botén de ajuste de cierre eléctrico durante aproximadamente 1 se-
gundo (< 3 segundos).

Controles y regulaciones durante el funcionamiento

Conectar un analizador de combustién a la salida de la caldera y dejar funcionar el quemador en pleno
régimen durante 10 minutos; controlar mientras tanto el funcionamiento del conducto de evacuacién
de los humos.

Efectuar el control de la combustion y, de ser necesario, regular la potencia.

Regular lentamente la vélvula de gas (véase fig. 9) y, de ser necesario, la compuerta del aire (véase
fig. 8); verificar mediante el analizador de combustién el tenor de O2 en los humos, el que debe estar
comprendido entre el 3% y el 5%.

A continuacién, ejecutar algunos encendidos. En caso de llama discontinua o de dificultad de encen-
dido, intervenir también en la regulacién del cabezal (fig. 9), controlando mediante el analizador de
combustién el tenor de O2 presente en los humos.

Verificar que la presién en la cdmara de combustién corresponda con aquella indicada por el fabricante
de la caldera.

Efectuar un anélisis completo de los humos de combustién y verificar que se respeten los limites
impuestos por las normas vigentes.
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3.3 Mantenimiento

El quemador debe ser sometido a un mantenimiento periédico, con frecuencia al menos anual, de parte

de personal competente y habilitado para ello.

Las principales operaciones a efectuar son:

® control y limpieza de las partes internas de quemador y caldera, tal como se indica en los siguientes
apartados;

e analisis completo de la combustién (después de funcionamiento de régimen por al menos 10 minutos)
y control de las regulaciones.

Desmontaje del cabezal del quemador

Antes de efectuar cualquier operacién de limpieza o control en el interior del quemador se de-
berd interrumpir la alimentacién eléctrica al quemador mismo mediante el interruptor general
de la instalacion. Cerrar también la alimentacién del combustible.

Para desmontar el cabezal del quemador se debera respetar la secuencia de operaciones indi-
cada en el apartado 2.3 (alimentacién combustible) posicionamiento de los electrodos.

Controles a efectuar en partes y componentes

Alimentacién de gas

La presion debe mantenerse estable en el valor regulado durante la instalaciéon. No debe percibirse
ruidosidad anémala.

Filtros
Ventilador

Controlar que no haya polvo acumulado en el interior del ventilador ni en las palas del rotor ya que el
polvo reduce el caudal de aire.

Cabezal de combustién

Controlar que todas las partes del cabezal de combustién estén integras, no presenten deformaciones
debidas a la alta temperatura, estén exentas de impurezas provenientes del ambiente y se encuentren
correctamente posicionadas.
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4. CARACTERISTICAS Y DATOS
TECNICOS

4.1 Dimensiones

82 184

272

Eﬂﬂf;@i | |

aq | 1B
!

im]

Sl

I
fig. 14
4.2 Vista general y componentes principales
Leyenda 14
15
1 Tornillo de regulacién cabezal
2 Transformador P}% 16
3 Tapa de inspeccién cabezal de ._\\-l" —
combustién - l\‘ l(“ :)‘\_ 17
Enchufes para conexién eléctrica ,\“ ﬂ]lf/’." nie==—w
° O
3

Presostato del aire
Equipo
9 Ventilador

10  Electrodo de encendido

11 Electrodo de deteccidon

12 Cabezal de combustién

13 Presostato del gas

14  Tobera

15 Brida del quemador

16  Tornillo de fijacion del
quemador a la brida

17  Tornillo de ajuste de la
compuerta de aire

18 Vaélvula de gas

19  Tubito de sefial aire

4

5 Motor /

6 i 13 _- 0
7
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4.3 Tabla de datos técnicos

SUN M3 | SUN Mé

min. kW 15 30
Potencia térmica

max. kW 45 60
Funcionamiento Monoetapa
Ventilador 146-48 rsx 40 pale
Motor W 70 70
Equipo de control LME 11
Trasformador V1-V2 230-1x15kV
Alimentacion eléctrica 220-240V 50 Hz
Consumo eléctrico w 160
Grado de proteccion IP X0D

min. m3/h 1.6 3.2
Caudal combustion G20

max. m3/h 4.8 6.3

min. kg/h 1.16 2.3
Caudal combustion G31

max. kg/h 3.5 4.7

min. mbar 20
Presién de alimentacion combustible G20

max. mbar 35

min. mbar 30
Presién de alimentacion combustible G31

max. mbar 60
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4.4 Campo de trabajo
SUN M3
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4.5 Esquema eléctrico

Esquema eléctrico de funcionamiento

VG PG Ph NTA N N
r—- =" — TC ‘ LS ‘
TN e @ Znco
L= —J F ‘ ) J
TS I
| |
L1 = N[T1 T2 S3 B4
S O O & OO
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PRA
3P _2nol
L __ nc;
5825825870 CF
112345 6 78 9101112
[¢lole]
»—@ TR M
I~
El MB
fig. 16
Leyenda
F  Fusible PRA  Presostato del aire
El  Electrodo de ionizacién CF  Bornera equipo
IG Interruptor general CO Cuentahoras
TS Termostato de seguridad TC Termostato caldera
MB  Motor del quemador LS Lampara de seguridad
TR  Transformador de encendido TA  Termostato de ambiente
VG  Valvula de gas
PG  Presostato gas
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A\

MpoyeTeTe BHMMATENHO yKasaHusiTa, CbObpXalin ce B
Tasu KHWXKa C UHCTPYKLUMK, Thil KATO TE CbAbpXaT BaxHa
nMHdopmMaums Mo OTHoWeHWe Ha 6Oe3onacHocTTa Ha
MHCTanupaHe, ynotpeba n TexHu4ecko obcnyxsaHe.
KHmKkaTta € WHCTPYKUMM CbCTaBnsiBa HepasgenHa u
cbllecTBeHa 4acT OT wu3genueto u TpsibBa pJda ce
CbXpaHsiBa PWXKIMBO OT NoTpebuTens 3a nocneasaliu
KOHCynTaLunmn.

Ako ypenbT TpsbBa Oa ce npogafde wnu Npexsbpnv Ha
Apyr coBCTBEHUK UK aKo ce NMPeMecTy Ha ApYro MsCTo,
HenpeMeHHO KHIXKaTa TpsibBa Aa ro npuapyxaea, Taka ye
[a Moxe fa ce NpaBsAT CpaBKu OT HOBUSI COBGCTBEHUK UMK
MHCTanmpaLyoTo nuue.

MHcTannpaHeTo 1 TexHUM4ecKoTo obcnyxsaHe TpsibBa ga
ce uM3BbpWBAT B CbOTBETCTBME C [AelcTBawara
HopMmaTuBHa ypeaba M ykasaHusiTa Ha MpoM3BOAMTENS,
KaTo TpsbBa Aa ce U3NbMHSABAT OT Nuue ¢ Heobxogumara
npocecroHanHa ksanudmkaums.

[Mpn HenpaBWMHO WMHCTanWpaHe WM OO TEXHUYECKO
obcnyxxBaHe € Bb3MOXHO fga Obaar npuyMHEHu
yBpexXdaHus Ha nuua, KUBOTHW WM UMYLLECTBO.
[Mpon3BoanTENsT He HOCU HUKaKBa OTFOBOPHOCT 3a LUeTH,
npeau3BuKkaHy OT HEU3MPABHOCTW B MHCTaNMpaHeTo n oT
nsnonaeaHe 6e3 cbbnofaBaHe Ha fafeHNTe yKasaHusl.
Mpean n3BbpLUBAHETO Ha KakBaTo 1 Aa Guno onepauusi no
noyncTBaHe 1 TeXHUYECKo obcnyxBaHe, U3kroveTe ypeaa
OT MpexaTa 4ype3 npekbcBava, CBbp3aH C ypefa, u/unu
Yypes3 CbOTBETHWUTE OpraHn 3a NpeKkbCBaHe.

B cnyyait Ha HensnpaBHOCT W/UNK NOLWO PYHKUMOHNPaHe
Ha ypefa, ro uskno4veTe 1 ce Bb3AbpxanTe OT KakBUTO U
Aa 6uno Mepku 3a PEeMOHT WM AUpeKTHa Hameca.
ObpbluyanTe ce U3KNIOYUTENHO KbM NLA CbC CbOTBETHA
npodecroHanHa keBanudukaums. EBeHTyaneH pemoHT
UM 3amsHa Ha wusgenusa Tpsibea da ce W3BbpLUBA
©VNHCTBEHO oT nepcoHan CcbC CbOTBETHA
npodecroHanHa KBanudukauusi C  MU3NOM3BaHe Ha
opurMHanHu pesepBHu Yactu. [Npu HecnasBaHe Ha ToBa
MosioXeHne MoXe Ja ce HapyLn CUrypHOCTTa Ha ypeaa.
3a pga ce rapaHTMpa MNpaBUITHOTO (YHKUMOHWpaHe Ha
ypeaa, HenpeMeHHO TpsibBa Aa ce 13BbpLLBa NepUoaNYHO
TexHn4ecko obcnyxsaHe OT KBanuduumpaH nepcoHan.
Tosu ypeq TpsibBa Aa ce M3non3esa caMmo 3a ToBa, 3a KOeTo
e npeaBuaeH nspuyHo. Besika apyra ynotpeba tpsbea aa
Ce cyMTa 3a Hernoaxodslia v, cnefoBaTenHo, onacHa.
Crnep kaTo cBanuTe onakoBkaTa, ce yBepeTe B Lenoctra
Ha CbAbpxaHvneTo. EnemeHTUTe OT onakoBkaTa He Tpsibea
[a ce OCTaBSAT Ha pasnorioxeHue Ha fdeua, Tbi KaTo ca
noTeHUManHu U3TOYHULM Ha ONacHoCT.

B cnyyam Ha cbMHeHvWe He wusnonssanTe ypega u ce
o6bpHeTe KbM AOCTaBYMKA.

MniocTpauunTe, M3noxeHn B ToBa PbKOBOACTBO, AaBaT
OMpOCTEHO NpefcTaBsHe Ha npogykta. B ToBa
npeacTaBsHe MOXe f[a  CbluecTByBaT Mankv U
He3Ha4YMHErNHU Pasnuku ¢ NpeaoCcTaBeHVs NPOayKT.

A\

To3n cumBon o3HavaBa “BHMMaHMe” 1 e NOCTaBEH KbM BCUYKM YKa3aHUS, OTHACALLM ce
0o curypHoctTa. [pugbpxamte ce BHMMAaTenHoO KbM Te3u MpeanucaHus, 3a fa
n3berHeTe onacHOCTU U YBpPEXAaHUSA 3a nNuua, XMBOTHU U UMYLLLECTBO.

ISy

Toaun cumson o6pbu.|,a BHMMaHME KbM BakHa Oenexka unm YKa3aHue.

Jeknapauusa 3a CbOoTBeTCTBUE

MponssogutensT: FERROLI S.p.A.
Appec: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR

Jeknapupa, 4e To3u ypej CbOTBETCTBa Ha cregHute agupektmen Ha EVNO:

OunpekTtuBa 3a ypeau Ha ra3 2009/142
OunpektuBa 3a HUCKO HanpexeHue 2006/95

Ce

OunpekTtnBa 3a enekTpomarHutHa cbBmectTumocT 2004/108

I'Ipe3|/|/:|,eHT M OTroBOpPEH MnpeacrtaButen

Cav. del Lavoro
Dante Ferroli
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1. AHCTPYKUWUU 3A YITOTPEBA

1.1 NpepactaBsaHe

1.2 UHCTpYyKLUMM NO OTHOLLEHUE Ha paboTaTta

YBaxkaemu KnneHTu,

Bbnarogapum Bn 3a nsdopaHa SUN M3 - M6, eaHocTeneHHa ropenka Ha Ferroli cbc cbBpeMeHHa KoHLenuus,
aBaHrapgHa TexHonorud, nosuleHa HagexxgHoCT U Ka4eCTBO Ha KOHCTpYKUUATA.

SUN M3 - M6 e rasoBa roperka, kosiTo BcrieacTBme nogodbpeHnsTa B opurmHanHata KOMNakTHOCT U AU3alH
e nogxogsila 3a no-ronsmara 4YacT OT KOTNUTe, npegfiaraHy noHacTosileM Ha nasapa. [puXnuBoTo
NpoeKTUpaHe N NPOMULLINIEHO NPOM3BOACTBO NO3BONISABAT A Ce Nony4dn anapart, KoMTo e 4obpe ypaBHOBECEH,
C HUCKM HMBa Ha emmcum Ha CO 1 NOX 1 ¢ MHOIO CMOKOEH MniiamMbK.

®PyHKUMOHUPaHETO Ha ropernkara, creg Kkato e 6una nHctanupana
1 perynupana no npasuiieH Ha4uH, cTaBa abCoNtoTHO aBTOMATUYHO
M He W3NCKBA MPaKTUYECKM HUKaKBa KOMaHZa OT CTpaHa Ha
notpebutens. B crnyyan Ha nuMnca Ha ropyMBO UMW HEU3MPABHOCT,
roperkaracnupa pabotau octasa briokvpaHa (YepBeHaTa namnuyka
Ha OyToHa 3a aebnokvpaHe CBETH).

O6bpHeTe BHUMaHWE Ha MSICTOTO, Ha KOETO € MHCTanupaHa ByToH
ropenkara, Aa nunceat 3ananuTenHu npeaMetu U MaTtepuanit, | 3a Aebnokvpate
KOPO3WOHEH ras v NeTnvBm cybeTaHumm, Kakto u npax. MpaxsT, konto | @ ropenkarnd
uOBa OT BEHTWMaTopa, ce rnoriensa no fnepk1uTe Ha potopa 1 Taka
Hamarnsea nNpuToKa Ha Bb3AyX MMM MPUYMHSBA Bb3MNpensTcTBaHe
Ha Oucka 3a CTabMIIHOCT Ha nnambka, OT KOeTo ce Hamarnsea
edeKTUBHOCTTA.

A He nossonsiBaiiTe ropernkara ga ce ynotpebsiBa OT HEMOLLHM LA Unu oT deua.

1.3 TexHn4yecko obcnyxBaHe

nepMOLIMLIHO, NOoHe BeOdHBbX roguLLHo, Tp;|6|3a Aa ce nnaHupa TexHn4ecko o6cny>|<BaHe Ha ropernkara.
TexHnyeckoTo O6CJ'Iy)KBaHe TpH6Ba [Jace n3BbpLuBaoOT KBaJ'IMd)I/ILI,I/IpaH nepcoHarn ceCCuUrypHa KBaJ'II/I(*)I/lKaLlMFl
B CbOTBETCTBME C UHOUNKALMNNTE, KOUTO Ce CbAbpXaT B rnaBa 3.

1.4 HenanpaBHOCTH

AKo ropernkarta He ce BKITH04Ba UK He CBETM YepBeHaTa namnuyka Ha 6yToHa 3a aebrnokvpaxe, nposeperte
Janv uma enekTpocHabasBaHe, Aanu NpekbCcBaybT 3a TOMMMHHATA 3aluTa He ce e 3afeicTearn, Aanu
npeanasvTenvTe ca B ped v ganv B KoTena nmMa npuToK Ha TOMmuHa.

Ako ropenkara e 6rokupana (4epeeHaTta namnuyka Ha 6yToHa 3a gebrnokvpaHe cBeTH), HaTUCHETe ByToHa
3a aebnokmpaHe, 3a Aa Bb306HOBUTE PyHKUMOHMPAHETO. fopenkaTa npasm onuT 3a 3anansaHe. AKO OTHOBO
Gnokupa, NpoBepeTe Aanv numa ropmeo 1 Janu pbyYHUTE KranaHu, pa3nonoxeHn Ha TpbbaTa 3a nogaBaHe
Ha ras, ca oTBOpeHU. AKO Te3n NPOBEPKM He AadaT pe3ynTaT, ce 0ObpHETE KbM CepBU3a 3a NogapbXKKa.
Ako no BpemMe Ha paboTta Ha ropernkarta ce 4yBaT Heobu4anHu LWyMoBe, ce obbpHETE KbM CepBu3a 3a
NoAAPBXKKA.

94

Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015 m



SUN M3 - M6 Ferroli

2. UHCTAJIUPAHE

2.1 O6wWwKn nonoxeHus

Tosun ypen TpsGBa Aa ce M3nonaea camo 3a TOBa, 3a KOeTOo e NpeaBuaeH n3puyHo. Tosu yped Moxe Aa ce
M3Mon3ea, B CbOTBETCTBUE C XapaKTEPUCTUKMUTE U Bb3MOXKHOCTUTE CU1, KaKTO 1 TOMSIMHHUA CU NoTeHuumarn,
3a KOTNM C Boda, Napa, AnatepMyUYHO Macrio v 3a Apyry Buaose ynorpeta, M3pnyHo yKazaHu OT CbOTBETHUS
npoussoauTen. Besika apyra ynotpeba Tpsbea Aa ce cumTa 3a HenoaxoAsiia v, CrefoBaTenHo, onacHa.

He ce pa3speluaBa fa ce OTBapAT UM M3BaXdaT KOMMNOHEHTUTE Ha ypeaa, C U3KIIYeHWe Ha YacTuTe,
npeaBuaeHn 3a TeXHUYecko obenyKBaHe, KaTo He ce paspellasa [a ce M3BbpLuBaT mMoaudmKauum Ha
ypena, 3a Aa ce NpoMeHSIT Bb3MOXHOCTUTE U LienuTe Ha ynoTpeba.

Ako ropenkarta TpsibBa ga ce cHabau ¢ JONbNHUTENHU NpucnocobneHns, Habopu 1 akcecoapu; Tpsibea ce
N3Mnon3saT caMo OpUrMHanHU NPOAYKTU.

NHCTAITMPAHETO HA TOPEJIKATA TPABBA A CE N3BbPLUBA CAMO OT CINEUNAJTIM3NPAH

A MEPCOHAN CBbC CUTYPHA KBANMWOUKALUMA, KATO CE CIMA3BAT BCUYKU
NHCTPYKUNW,CbOBbPXALLW CE B HACTOALLOTO TEXHUYECKO PBKOBOACTBO, BCUYKN
MPEOMNCAHUA HA CTAHOAPTUTE HA UTANMAHCKNTE PEMYITATOPHU OPTAHW UNI A CEI
N EBEHTYAITHUTE MECTHW PASNOPEQBN, B CbOTBETCTBUE C NMPABUNATA HA JOBPATA
TEXHUKA.

2.2 UHcTanupaHe B KoTen
MsacTo Ha MHCTanupaHe

MsictoTo, Ha koeTo ce MHCTanuMpart KOTenbT U ropernkarta, Tpﬂ6Ba Oa hMma OTBOp HaBbH B CbOTBETCTBUE C
npeanncaHnAaTa Ha nencreawata HOpMaTMBHa ypep,6a. AKO Ha CbLOTO MSACTO LWe nma 1 Opyru ropernkum
nnn acnmnpartopun, KOUTo € Bb3MOXHO Aa pa6OT$|T CbBMECTHO, OTBOpUTE 3a NpoBETpPABaAHE Tpﬂ6Ba na ce
namepsart npum egqHoBpeMeHHa pa60Ta Ha BCUYKN ypeau.

Ha MAcTOTO Ha MHCTanupaHe He TpsAbBa ga vMma 3ananuTenHu NpeamMeTu UNu Mmatepuani, KOPo3MoHeH
ras, npax unv NeTnMBKU BELLECTBA, KOWUTO, MPUBIIEYEHN OT BEHTMNATOPA, MOXe [a 3anyLuaT BbTpellHuTe
TpbOM Ha ropenkaTa v Ha rmaeaTa Ha ropeHe. OkonHaTa cpefa TpsiGBa [a e cyxa ¥ ia He € U3NoxeHa Ha
ObX[, CHAM UNK Nnea.
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3aernBaHe Ha ropesikata KbM KoTena

MocnepoBaTtenHocT N P MOHTaX

3akpeneTe bnaHeua Ha ropernkaTa KbM KoTena (BX. cour. 2) n nposepete NpaBMIHOTO NONOXEHNE Ha
enektpoguTe (BX. CTp. 7)

dnaHew Ha ropenkara

@170 @140
2140 A
165
JlereHpa
A  OnaHey ur. 2

B BwuHTOBE
C W3onatop Ha
dnaHeua

3a|<peneTe ropenkara KbM KoTera 1 CBbpPXeTe BEeHTUIA, KaKTO € NoKa3aHo Ha Cbl/lr. 3.

cur. 3
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2.3 lNopaBaHe Ha ropuBo
Bepura Ha rasa

A MOPENKATA PABOTV CAMO C PAMIM 3A TA3 FERROLL.

HanpaBeTe CBbpP3BaHETO Ha Bepurata Ha ra3a B CbOTBETHUTE CbC CXemMaTa Ha cbwr. 4,

JInHmnaTa, cbcTaBeHa OT MOHTUPALLOTO N1Le B CLOTBETCTBUE C TUMNA HAa BeHTUINa
TpAb6Ba Aa rapaHTUpa HansaraHe Ha noJaaBaHeTO Npu paboTa Ha ropernkara, KakTto
e NocoYyeHo B Tabnuuarta Ha TexHUu4Yeckute aaHHu (BX. pasaen 4.3

MPOM3BOOUNTEN : MOHTAXHUK

I
I
I
1 2 3 Z | 5 6
I
\ n\ |
ok '
I
I
cwur. 4 I
Nerenpa
lopenka

lMpecocTart 3a ra3 Ha MUHUMYM
lpyna Ha BeHTMNa 3a ras
dunTbp

AHTMBMOPALMOHHO CbeauHeHne
PbyeH kpaH 3a nsonunpaHe

CUTUHLhWN=
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Ferroli SUN M3 - M6

Mo3uunoHupaHe Ha enekTpoauTe

MpoBepeTe NPaBUMHOTO MO3ULMOHMPAHE Ha eNekTPoaMTE M OTpaxaTers, B CbOTBETCTBME C pa3mepuTe,

AafdeHun no-gony.
FNopuBHa rmaBa

Fi
7

dwur. 5

f} BbPXbT HA 3AMNAJIBALLNA ENEKTPOO TPABBA OA CbBIMAAOHE C EAMH OT MUNOTHUTE
OTBOPW.

@ TpsbBa ga ce npaBu NpoBepka Ha ycrioBudATa crnes Bcsika paboTta no rnaeara.
YBepeTe ce, Ye HaAMa eNeKTPUYECKO HanpexeHre 1 Ye ra3bT € 3aTBOPEH.

[NocnepoBaTenHoOCT Npy AeMOHTax

» 3arBopeTe rasa

» OTkaveTe enekTpuU4eckn ropenkaTa, kKato nssagurte cbegnHmutensa "A"
» OrTka4yeTe OT BEHTWMA ABETE eNnekTpuyeckn cbeanHeHms "G"

* W3Bapgete BeHTMNa 3a ras "B"

dowr. 6
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SUN M3 - M6 Ferroli

» PasBuHTeTe BUHTOBETE "C" 1 n3Bagete kanaka "D". [1o0 BbTPELUHNTE KOMMOHEHTUN NMa OUPEKTEH
[OCTHI.

* Otgenete kabenute Ha enekTpognTe 1 TpbOMYKaTa Ha NpecocTaTa 3a Bb3ayX.

* 3Bapgete BuHTOBETe "E" Ha kana4eTo Ha rnasaTta

* PasBuHTeTE rNaearta "F".

B T031 MOMEHT € Bb3MOXXHO [a NPOBEpPUTE NPaBUITHOTO MOSIOXKEHNE Ha enekTpoanTe, BX. dur. 6

/\///\_/

dur. 7

2.4 EnekTpuyecKkn cbeauHeHus

lopenkaTta e cHabaeHa c MHOMOMOSOCHU KOHTaKTV 38 EMEKTPUYECKUTE ChbeAMHEHWST; BXK. EMTEKTPOTEXHUYECKaTa
cxeMa B rmaBaTta "4 XapakTepuCTUKU M TeXHUYecku cneundukaumn”’ 3a HeobxoouMuTe CBbp3BaHMS.
CBbp3BaHuATa, KoUTo TpsiGBa Aa ce M3BbPLLAT NPy MHCTanupaHeTo, ca:

+ Cebp3BaHe Ha BEHTUNa 1 npecocrarta 3a ras

* JIMHUS Ha 3axpaHBaHe

* JIMHUSI HA TepMocTaTUTe

* EeBeHTyasnHo, namnuyka 3a brnokmpaHe n/unmn 6posiy Ha Bpeme

ObmkuHaTa Ha kabenuTte Ha CBbp3BaHe TPsioBa Aa NO3BOMsSIBA OTBAPSIHETO Ha roperkarta 1, eBeHTyarlHo,
Ha Nnoka Ha KoTena. B cnyyaii Ha HeusnpaBHOCT Ha 3axpaHBaluus kabern, 3aMsHaTa My TpsibBa ga ce
M3BBPLUN CaMO OT YMbITHOMOLLEHO fuLie.

lopenkaTa ce cBbp3Ba kbM eAHoa3Ho enekTpo3axpaHeaHe, 230 V, 50 Hz.

afeKBaTHOCTTa Ha 3a3eMsABaHETO; MPON3BOAUTENSAT HE HOCUM OTFOBOPHOCT 3@ €BEHTYaIHN LLETH,
npean3BuKaHn OT nuncarta Ha 3a3eMdBaHe. Tp;|6Ba CbLLO Aa ce npoBepu aanu enekTponHcTanaumnaTa
n3gbpXKa Ha MakcumanHarta notpebssaHa MOLLHOCT Ha ypeaa, nocoveHa Ha TabenkaTa ¢ JaHHK
Ha KoTena.

BaxHo e ga ce cnassa nonsipHoctTa (PA3A: kadss nposogHuk / HYJTA: cuH nposogHuk / SEMA:
XbITO-3€s1EH I'IpOBO,El,HI/IK) Ha CbeUNHEHUATa KbM €NieKTpO3axpaHBaHETO.

t Tpabea ga ce M3BbLPLIKM NpPoOBeEpPKA OT KBanUdUUUpPaH enekTPOTEXHUK 3a edeKTMBHOCTTa U
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3. CEPBU3 U TEXHUYECKO OBCITYXBAHE

Bcuykm onepaumm no perynvpade, BbBeXaaHe B eKcnnoaTtaLlmsa u TeEXHU4ecko obcnyxBaHe Tpsabea ga ce
M3BbPLUBAT OT NepcoHan ¢ Heobxoanmara kBanudukaums, B CbOTBETCTBME C AeNCTBaLLaTa HOpMaT1BHa
ypenba. MNepcoHanbT Ha HallaTa TbproBcka opraHu3aums U Ha CepBu3a 3a NogapbXka e Ha Balle
pa3snornoxeHue 3a NpefocTaBsHe Ha AOMbIHUTENHA MHopMaLIMS.

FERROLIS.p.A. He HOCK HMKaKBa OTFOBOPHOCT 3a LLETU, HAHECEHWN HAa UMYLLEECTBO U/UIN LA, NPEAN3BUKAHN
OT HenpaBunHa ynotpeba Ha ypeaa OT CTpaHa Ha HekBanuULUMpaHu U HEYMbIHOMOLLEHN Nuua.

3.1 PerynnpoBku

Per yiinpaHe Ha rmaBata U Bb34AYLUHUA BEHTUI

PerynnpaHeTto Ha rmaBata 3aBucy OT AebuTa Ha ropenkaTa 1 ce n3BbpLUBa Ype3 BbpTEHE MO YaCOBHUKOBATA
cTpernka v obpaTHO Ha perynmpoBbYHUTE BUHTOBE “B”, [OKATO MapkupoBKaTa BbpXy LWaHraTta "A" cbBnagHe
C nokasaneua.

Mo TO3M HauMH ce NPOMEHsS MONOXEHMETO Ha oTpaxaTens no OTHOLWEHME Ha HakpamHuKa M Ha
nocnenoBaTesyiHoOCTTa Ha npeMmnHaBaHe Ha Bb3ayxa.

B'b3D,yLLIHI/IF|T BEHTWN Ce 3a4encTBa OT BEHTUNaUMSTa (FpaBMTaLI,MOHeH BeHTI/IJ'I).

PerynupaHeto Ha npuToKa Ha Bb34yX Ce M3BbpLUBa C BUHTOBeTe "C", cnep kato e pasxnabeHa ravikata
"D". Cnep 3aBbpLUBaHe Ha perynupaHeTo 3aTerHete rankara “D”.

n@ 3apace orpaHmn4mn pa3CEl7IBaHeT0 B KOMWHa Npu N3KI4YBaHE Ha KOTera, roperikarta e cHabpeHa ¢
rpaBMTauMOHEH Bb3aYyLUEH BEHTUI, KOnTO ce 3arBapA aBTOMATU4YHO Mpu CnnpaHe Ha ropernkarta.
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SUN M3 - M6 Ferroli

PerynupaHe Ha HansAAraHeTo Ha rasa

"B" PerynaTtop Ha MOLHOCTTa U
cTbMKaTa Ha 3anarnBaHe

U3Bop 3a HanAraHeTo Ha ras
Ha BXoda

\1i.: ke
’lﬁ@w
@

—
-

"C" Perynartop
Ha HansAraHeTo

"A" U3Bop 3a HansiraHeTo
Ha ras Ha usxoga
dur. 9

PerynupaHeTo Ha oebuTa Ha ra3 npv BKIOYBaHe

» CabpxKeTe noaxoasi, MaHOMEeTbp Ha n3BoAa 3a HandraHe "A".

» PasBuHTETE perynatopaHaHansraHeTo "C", kaTo BbpTUTE 0OpaTHO Ha YaCOBHUKOBATa CTPESIKa BUHTOBETE
3a perynupaHe (Makc. 25 oboporta).

» Pa3BuHTETE BMHTOBETE Ha perynaTtopa "B" o6paTHo Ha YaCoBHMKOBATa CTPesika BUHTOBETE 40 MaKCUMyM
(BKNtOYBaHE NPY MakCMMariHO HansraHe).

* BkntodeTe ropenkaTta

» [MpoBepeTe NocpeacTBOM MaHOMETbPA HaNsraHeTo Ha ra3 Ha U3xo4a Ha BeHTuna.

* C nomowTa Ha BUHTOBETE Ha perynartopa Ha MOLWHOCTTa HamMmarneTe, ako e HeobXoaMMo, HansraHeTo
Ha rasa.

* Ako e HeobxoaMMO Aa ce yBenuuu Aokpan 4eGUTLT Ha ras 3a pexuma, 3aBbpTeTe Mo YacoBHMKOBATA
CTperka perynatopa Ha HansraHeTo, 3a 4a NoBulInTe Aebuta Ha ras [0 U3NCKBAHETO.

PerynupaHe Ha HansAraHeTo Ha ra3a Ha SUN M3
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SUN M3 - M6

PerynupaHe Ha HansAraHeTo Ha ra3a Ha SUN M6
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KanubpupaHe Ha ropenkara

3a npeaBapuTESHO perynupaHe Ha rnaBaTa v Bb3AyLUHUS BEHTUIT NPY MHCTarNMpaHeTo (NMpeav U3nbiHsBaHe Ha
BbBEXOAHETO B eKCrnioatauys U crief MHCTPYMEHTarHo kanubpupaHe), usnonaeaiiTe criefpallyte Tabnmuu.

Kanun6pupaHe Ha SUN M3

MouyHocT (kW)

45 55

(o))
(&)

75

MOLUHOCT | AENEHMUE | QENEHUE HANSIFAHE BEHTVN FA3
HA 3A HA L (mbar)
HAMMEHOBAHME | TOPEHE | Bb3OYXA | IMABATA
HA KOTENA
BTEYHEH rA3
kW 6p. 6p. MM METAH MPOMAH
GN1 N 02 25.8 6 6 13 43 25
GN1N 03 38.7 10 9 17 6.8 43
ATLAS 30 34.0 10 10 18 6.6 4
ATLAS D 32 34.9 11 10 18 6.8 4.1
ATLAS D 42 45.0 15 14 23 10 5
Kanun6pupaxne Ha SUN M6
MOLLHOCT AENEHVE | NENEHWE HANArAHE BEHTUN FA3
HA FOPEHE & HA L (mbar)
HAMMEHOBAHUE Bb3OYXA | TMABATA
HA KOTENA
BTEYHEH A3
kw 6p. 6p. MM METAH MPOMAH
GN1 N 04 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS 47 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS D 55 58.8 21 17 20 11.20 5.40
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PerynupaHe Ha SUN M3

SUN M3 - M6
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PEMYNMPAHE HA OEJTEHMETO 3A
weees Bb3OYXA

MowwHocT (kW)
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Ferroli SUN M3 - M6

3.2 BbrBexaaHe B ekcnnoartauusi

MpoBepku, KOMTO TPSIGBA Aa Ce U3BBbPLLBAT NPU MbPBO 3ananBaHe 1 Cred BCUYKM onepaummn Ha TEXHUYECKO
obcnyxBaHe, KOUTO Ce HamnaraT Cref U3KIouYBaHe Ha ypeauTe unm paboTa no ycTpoicTBaTa 3a 3awuTa
UMW YactTuTe Ha ropernkara:

I'Ipegu 3ananBaHe Ha roperkartra

YBepeTe ce, 4e ropernkata e 3akperneHa NpaBuITHO B KOTena M ca WU3BbPLUEHU MnpeaBapuUTenHuTe
HeobxoanmMmn KannbpoBKU.

YBepeTe ce, Ye KOTeNbT U UHCTanauusTa ca HanbiHeH ¢ Boaa Uiy AvatepMUYHO Macro, Ye KnanaHute
Ha XvMapaBnvMyHaTa Bepura ca OTBOPEHU M Ye OTBOAbLT 3a M3Nu3aHe Ha napute e cBoboaeH 1 NpaBuITHO
opasMepeH.

MpoBepeTe 0TBOPA Ha BpaTMYKaTa Ha KoTena, Taka Ye NnaMbKbT fa ce 06pasyBa camMo BbTPE B ropMBHaTa
Kamepa.

OTBOpeTe AbnArMTe BEHTUNKN Ha TPbLOUTE 3a ras.

3ananBaHe Ha roperskara

N3nbnHeTe enekTpMyeckoTo CBbp3BaHe, KaTto 3aTBopuTe 0OLWMSA MpekbcBay Ha Bepurata Ha
ropernkara.

OTBOpeTEe pbYHMTE BEHTUNM Ha ra3a U AOBeAEeTe 4O CbOTBETHO HansraHe, KOETO rapaHTMpa 3aTBapsiHe
Ha npecocTaTa 3a ras.

[ebnokupante anapartypara (C HaTMCKaHe Ha YepBeHWsI BYTOH).

3ano4yHeTe paboTa B CbOTBETCTBUE CbC Cxemata Ha cur. 13.

MNocnenoBaTenHOCT Ha eAHOCTENEeHHaTa pa60Ta

1.

N

EnekTpomMoTOpbT 3amnoyBa a ce BbPTU, KaTo YBNUYa BbB BbPTEHE BEHTUNATOpa, KOUTO NpousBexaa
BEHTUNaUMS, HapeyeHa "npomMmBaHe" Ha ropuBHaTa kamepa.

. MpecocTaTtbT 3a Bb3AYX ce 3aTBaps.
. MyckoBUAT TpaHcdopMaTop 3arno4ysa CBOETO ENEKTPUYECKO paspexaaHe, BEHTUMbLT Ha rasa ce oTBaps

M Taka ce 3anarnsa nriamMbK.

. EJ'IeKTpOﬂ,'bT 3a I7IOHM3I/IpaHe ynaBa HannM4neTo Ha ninamMbK B paMKUTE Ha BPEMETO 3a CUTYPHOCT U Taka

Ce KOHTponupa cTabunHocTTa, FOpPEeHETO NpoabliKaea, KaTo € perynmpaHo HanbJ/THO OT HanAraHeTo Ha
rasa Ha usxofa Ha BeHTuUna o 3asiBeHata CTOMHOCT.

Kanuﬁpwgaﬂe Ha npecocTtaTta 3a Bb3AOyX

[MpecocTatbT 3a Bb3QyX MMa NpefHa3HAYeHWEeTo Aa npegnassa unu
Bnokunpa ropenkarta npuv nvnca Ha HansaraHe Ha Bb3gyxa 3a ropeHe. Ton

ce kanmbpupa Ha okono 15% no-HUCKO OT CTOMHOCTTa Ha HansraHeTo 6 O &
Ha Bb3Ayxa, KOWTO e B roperkarta, npu HOMUHaneH aebuT, kato ce
rapaHTupa, 4ye ctormHoctTa Ha CO octaBa no-Hucka ot 1%. @

|
G

|
I
&l
@

dwur. 10
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KanubpupaHe Ha npecocTaTta 3a MMHUMYM ras

MpecocTaTbT 3a MUHUMYM ra3 uma npefHasHadeHNeTo Aa He OOoMyCHe MyckaHe Ha ropenkarta unv aa s
cnpe, ako paboTtn. AKO HandraHeTo Ha rasa He e Ha NpeaBuAeHNs MUHUMYM, Tor ce kanubpupa Ha 40%
MO-HUCKa CTOMHOCT OT HansraHeTo Ha rasa, KOeTo ce MU3rnon3sa npy pabota Npu MakcumaneH 4eour.

cour. 11

anaBneHMe Ha TOKa Ha ﬁOHM3aHMﬂ

Tpabea ga ce otunTa MMHMManHarta ctomHocT oT 1 uA u ga He ce HabnogaeaTt CUINHKN KonebaHus.

KOHTpOJ‘I'bT HannamMmbKac I7IOHVI3aLI,VIF| cenocturadpes nsnorni3BaHe Ha e(beKTa Ha npoBOAMMOCT U U3npaBAaHe
Ha NnamMbKa. YCUrBaHeTO Ha curHana Ha nrambka OTroBapsi Camo Ha MOCTOSIHHOTOKOBUSI KOMMOHEHT Ha
TOKa Ha CMrHarmna Ha nnambka. [1pu kbCo CbenHeHne Mexay CoHAaTa 3a NoHM3aLMs 1 3eMsi ce MNony4vasa
BnokunpaHe Ha roperkara.

U3mepBaTenHa Bepura

dur. 12

JlereHpa

C

EnektponuteH koHgeHsaTtop 100...470 yF; DC 10...25V

ION CoHpa 3a NoHu3aums

Mwukpoamnepmetsp, Ri makc. 5000 W
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SUN M3 - M6

6@8@9@@6@

Bpeme Ha npogbmkuTenHo 3anansaHe (TSA)

A B B’ C D
SB/R : ' '
WI/GP
AL
M
Z
BV1
LP e
FS )
EK2
tw (t10] t1 t3 t3n
_ _TSA _
dur. 13
Jlerenpa
A BknouBaHe C-D Pab6orta Ha ropenkaTta
C TlonoxeHne Ha paboTa Ha ropenkara M  EnekTpomoTOp Ha BeHTunaropa
D CnupaHe Ha perynupaHeTo ¢ komaHaa oT R R Tepmocrtar Ha npecocrara
* roperkarta ce U3kro4ea HesabaBHO SB  3awmTeH TepmocTat
* anapartyparta 3a ynpasfieHne Ha nriamMmbka e TSA Bpewme 3a 3awumTa Ha BKITHOYBAHETO
rotToBa 3a HOBO BKIHOYBaHe W  TepmocTar unu npecocTtar 3a perynupaHe
AL CwrHan 3a HensnpaBHOCT (anapma) Z [lyckoB TpaHcgopmaTop
BV... BeHTun 3a ropusoTto tw Bpewme Ha nsvaksaHe
EK2 [ucrtaHumoHHO gebnokupaHe t1 Bpeme Ha npeaseHTUNMpaHe
FS CurHan 3a Hanu4yve Ha nnamMmbk t3 Bpeme Ha npeasanansaHe
GP T[lpecocrtart 3a ras t3n
LP T[lpecocTtaT 3a Bb3ayx t10 3abaBsiHe 3a NOTBbPXAEHME Ha NpecocTaTa
B-B' VHTepBan 3a ctabunusvpaHe Ha nnaMbka

3a Bb3ayX
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Ferroli

OwvarHocTuka

MHAavKauma Ha CbCTOAHMETO Ha paboTta
Mpe3 BpeMe Ha BKkIOYBaHe ce Nokasea MHAMKALMSA Ha CbCTOSTHUETO Bb3 OCHOBA Ha criegHaTta tabnuua:

Tabnuua Ha LBeTOBUTE KOA4OBe 3a MHOrouBeTHUs1 nHaukatop (LED)

CbcTosiHMe LiBeTtoBu kog UsaT
CbCTosiHME Ha M34akBaHe «tw»,
ﬂpyrl/l Me)KﬂI/IHHI/I CbCTO;‘HMﬂ OIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII HHMa CBeTnMHa
dasa Ha 3ananeaHe, KOHTPONUpPaHo
’ XXbnTto murailo

B ' JoX JoX YoX JoX YooY w
Pa6OTM’ npaBMHeH nnaMbK |]IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII 3eneHo
PaboTu, HO HenpaBuneH NnambK Oaoaoaoado 3eneHo murailo
[Mapa3uTHa cBeTnunHa ot

3erneHo - YepBeHo
BKIIOMBAHETO Ha ropernkaTa JAUAOALADA P
MoHWXeHo HanpexeHue 0 A0 AOGAOGAOG A XKbnTo - yepBeHo
HemsnpaBHOCT’ anapMa A-l-l--l-l-ll-l-l-ll-l-l-ll-l-l--l-l-l-- l_IepBeHo
Cwvruan 3a rpewka (BX. Tabnuuara

YepBeHo muralo
«KopoBe Ha rpeLukay) AO AO AO AO P w
[wnarHocTuka Ha uHTepdeiic A A A A A A A A YepBeHo murailo 6bp3o

...... MpoTuya 3anansaHe A YepseHo
O Hawma cBeTtnuHa o Kbunto
| 3eneHo

[varHocTvka Ha HeusnpaBHOCTUTE

Cnepn 6ﬂ0KV|paHe YepBeHaTa namnuyka Ha nHaukaumsaTa CBeTU NOCTOAHHO. [wuarHoctukata Ha HEens3npaBHOCTN
usnonsea I/IHCbOpMaLlI/IﬂTa Ha KoJoOBeTe Ha MUraHe, KOMTO Ce B3UMarT OT criegHarta Tabnuua:

HartucHete

6yToHa 3a Kon Kon
Namnuykata ceeti febnokvpate 3a >3s  murala M3knioveHa  murawa
|  C———— | C— C— =

Tabnuua Ha KogoBeTe Ha rpeLuka

Pexxum Ha peayBaHe «AL» Ha Bb3MOXHU NPUYMHU
Ha YepBeHUs NHAUKaAToP knema 10
(LED)

2 myraim BkrnrouyeHo | OtcbeTere Ha nnambk crieq BpeMeTo Ha 3awmta « TSA»

o - HeusnpaBHOCT Ha BEHTUNNTE 3a ropMBOTO
- HeunsnpaBHOCT Ha ycrnokouTens Ha nrnambka
- HensnpaBHoCT Ha kannbpupaHeTo Ha ropenkara, nunca Ha
ropusa
- Jluncea nyckaHe, HeM3nNPaBHOCT B NMyCKOBUS
TpaHcdopmaTop

3 Muraiim BknrouyeHo | «<LP» nedekrteH

- 3aryba Ha curHan 3a HansiraHeTo Ha Bbaayxa crep «t10»
- «LP» e 6rniokvMpaH B HOpMariHo rnornoxeHue
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Tabnuua Ha KogoBeTe Ha rpeLuka

4 muvrawm Bkrnro4yeHo |[lpu nyckaHe Ha ropenkara NpoHWKBa CBETNNHA

[N NN ]

5 murawm Bkrnro4yeHo | «LP» He ce npesknioyBa B NpeABMaEHOTO Bpeme
00000 - «LP» e 6riokupaH B paboTHO NonoxeHune

6 Muraim Bknro4yeHo |He ce nsnonssa

e00000

7 Murawm BkrnroyeHo | TBbpae mHoro 3arybu Ha nnambk no Bpeme Ha pabota

(orpaHnyeHne Ha 6pos Ha MOBTOPEHMATA)

- HenanpaBHOCT Ha knanaHuTe Ha ropuBoTO

- HenanpaBHOCTM Ha yCroKoMTeNs Ha nnambka unm
HenpaBWIHO 3a3eMsiBaHe

- HenanpaBHOCT Ha kanubpupaHeTo Ha ropenkara

8 X muratum Bknro4yeHoO |He ce nsnonsea

0000000

9 murawm Bknro4yeHoO |He ce unsnonsea

000000000

10 murawm N3KNo4YeHo | Mpellka B cbeanHeHVATa NNy BbTPELLHa rpeLlka, KOHTaKT! Ha
0000000000 n3xopga, opyrv npobrnemm

14 murawm Bknro4yeHo | KoHtaktsT Ha CPl He e 3aTBOpeH

Mpu cbCTOAHUATA HA YCTAHOBEHMW HEW3MNPABHOCTU YCTPOWCTBOTO OCTaBa MU3KIIOYEHO.

lopenkaTa e usknveHa
|/|H,EI,I/IKaLI,VIF|Ta Ha BbHLUHA HEU3MNPaBHOCT OCTaBa U3KIo4YeHa
CurHanusmpaHeTo Ha anapMa «AL» 1 Ha knema 10 e nog HanpexeHve

3a ga BKIo4MTE OTHOBO YCTPOMCTBOTO U 3arnOYHETE HOB LMKbBI, HAaTUCHETE 3a 1 cek.
(< 3 cek.) byToHa 3a gebnokupaHe.

I'Igoaepl(u N peryjsimnpoBKu no BpemMe Ha pa60Ta

CBbpKeTe aHannsaTop Ha U3ropenu ra3oBe KbM U3X04a Ha KoTena v nycHeTe roperkara aa pabotu Ha nbreH
pexum 3a 10 MUHYTK; MeXayBPEMEHHO NpoBepeTe paboTaTta Ha M3xoaa 3a U3nyckaHe Ha guM.

MN3BbpLueTe NpoBepKa Ha rOPEeHETO U €BEHTYanHo perynMpaHe Ha MOLLHOCTTa.

Perynupante 6aBHo BeHTWna 3a ra3 (BX. cdur. 9) u, ako € HeobxoaMMO, Bb3OyLWHUS BEHTUN (BX. cur. 8),
npoBepeTe NOCPEACTBOM rOPMBEH aHanuaaTop HMBOTO Ha O2 B Auma, KoeTo TpsibBa Aa e B Anana3oHa mexay
3% 1 5%.

Cnep ToBa 13BbpLUETE HAKOMKO 3anansaHus. B cnyyan Ha nyncaumm Ha nnaMmbKa unm 3aTpyaHeHo 3anarnsaHe,
NPUCTBLMETE M KbM perynmpaHe Ha rnasara (dpur. 9), kato MexayBpeMeHHO CrieiMTe aHanm3aTopa Ha u3ropenmu
rasoBe 3a cbabpxaHue Ha 02 B auma.

YBepeTe ce, 4Ye HansraHeTo B ropMBHaTa kamepa OTroBaps Ha NOCOYEHOTO OT NPOM3BOAUTENS Ha KoTena
M3BbpLueTe NbiieH aHanna Ha usropenuTe rasoBe 1 NpoBepeTe Aanw He ca NPEBULLEHN MPeSeNHUTE CTOWHOCTH
B CbOTBETCTBME C HOpPMaTMBHaTa ypeaba.

3.3 TexHU4ecKko obcnyxBaHe

FopenKaTa M3ncKBa nepmogmny4Ho TEXHN4YECKO OGCJ'IY)KBaHe, c4ecToTanoHe BeAHBbX rognHoO, KOETO Tp9|6Ba
Aa ce n3BbpLlun ot KBaJ'IMCbVILI,VIpaHO nmue.

OcHoBHUTE onepaumu, Kouto TpsibBa Aa ce M3BbpLIAT, ca:

npoBepKa U NOYNCTBaHE Ha BbTPELLUHUTE AeTalnv Ha roperkarta v KoTena, KakTo e ykasaHo B creBaliute
pasgenu;
NMbfieH aHanu3 Ha ropeHeTo (cnep paborta B pexum noHe 10 MMHYTM) M NpPOBEpKa Ha MPaBUIHOTO
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SUN M3 - M6 Ferroli

eMOHTUPaHe Ha rnaBaTta Ha ropenkKarta

Mpeaon ga v3nbiHUTE KakBaTo M Aa 6MMNo onepauusi MO MNOYMCTBaAHE UMK NMPOBEpPKa BbB
A BbTPELLUHOCTTA Ha roperkarta, CrpeTe efnekTpo3axpaHBaHeTO Ha roperkara Ypes obLms npekbceay

Ha MHcTanauusita. 3aTBopeTe 1 NogaBaHeToO Ha ropuUBO.

3a ga geMoHTMpaTe rnaeaTta Ha roperkaTa, BX. MocrneaoBaTenHoCcTTa, afdeHa B pasgen 2.3

(nogaBaHe Ha ropvBeo) 3a NO3NLMOHMPAHE Ha eNnekTpPoanTe.

MpoBepka Ha AeTannnTe U KOMMNOHEHTUTE

MNopaBaHe Ha ras

HansraHeTo TpsibBa Aa ocTaHe cTabuUiHO Ha perynupaHara npes gasata Ha MHCTanMpaHe CTolHocT. He
TpsbBa aa ce ycelua WyM.

dunTpu
BeHTunarop

lMpoBepeTe fanu BbB BbLTPELLUHOCTTA Ha BEHTUNATOpa M NO MEPKUTE Ha poTopa He Ce HaTpyrnea npax:
HamaneTe Aebuta Ha Bb3agyX.

lopuBHa rnaBa

I'IpOBepeTe Aanuv BCUYKM geTannmHa ropmBHaTaraBacauennmin He,El,e(bOle/lpaHl/l OT BUCOKaTa TeMneparypa,
6e3 3aMbpCABaHUA OT OKONMHaTa cpeaa v npaBuimHO NO3NLMOHUPaHW.
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Ferroli SUN M3 - M6

4. XAPAKTEPUCTUKU U TEXHUYECKU CTNTELNDPUKALINA

4.1 Paamepwu

82 184

272

im]

o
Eﬂﬂf;@i | o

@ —

344

80
|
165

o [}

dur. 14

4.2 O6Lw BUA 1 rmaBHN KOMMNOHEHTHU

Jlerenpa 14
15
1 PerynupoBbYHN BUHTOBE 3a
rnaeara A\ 16
2 TpaHcdopmaTop 18 . r"\nﬁ
:
3 Kanak 3a HabntogeHue Ha . N
ropvBHara rnasa Wi ‘.
4 KoHTaKkTu 3a enekTpuyecku ).
CbeaMHEeHNs [
5 EnektpomoTtop
6 [lpecocTtat 3a Bb3ayx
7 AnapaTtypa
9 BeHTtunarop
10 [lyckoB enekTpog,
11 EnekTpoa 3a namecreaHe
12 TopuBHa rmMaBa
13 TllpecocTtart 3a ras
14 HakpanHuk
15 ®naHey Ha ropenkarta
16 BwuHTOBe 3a 3akpenBaHe Ha
ropenkarta kbM praHeua
17 PerynupoBbYHM BUHTOBE Ha
Bb3AYLUHWUS BEHTUN
18 BeHTun 3aras
19 Tpbbuuka 3a curHanuaupaHe 3a

Bb3OyX
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SUN M3 - M6

Ferroli

4.3 Tabnuua c TeXHNYeCKn OaHHU

SUN M3 | SUN M6

MwuH. kW 15 30
TonnnHHa MOLLIHOCT

Makec. kW 45 60
Pexxnm Ha paboTta EpHocTeneHeH
BeHTtunarop 146-48 rsx 40 pale
EnektpomoTtop W 70 70
AnapaTtypa 3a ynpasreHue LME 11
TpaHcghopmatop V1-V2 230-1x15kV
EnektposaxpaHBaHe 220-240V 50 Hz
Enektpnyecka MmoLHOCT W 160
CreneH Ha 3awmTa IP X0D

MuH. M3/y 1.6 3.2
[ebut Ha ropeHe 3a G20

Makc. m3/y 4.8 6.3

MwuH. Kr/y 1.16 2.3
[ebut Ha ropeHe 3a G31

Makec. Kr/y 3.5 4.7

MwuH. mbar 20
HansraHe Ha nogaBaHeTo 3a ropueo 3a G20

Makc. mbar 35

MwuH. mbar 30
HansraHe Ha nogaBaHeTo 3a ropuso 3a G31

Makc. mbar 60

m Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015 111



Ferroli SUN M3 - M6

4.4 PaboTteH gunana3oH
SUN M3

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

HansiraHe (mbar)

-0.1

-0.2

-0.3

10 20 30 40 50
MouyHocT (kW)

SUN M6

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

HansraHe (mbar)

-0.1

-0.2

-0.3

25 30 35 40 45 50 55 60 65
MowHocT (kW)
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Ferroli

4.5 EneKkTpoTexHu4yecka cxema
EnekTpoTrexHu4yecka cxema Ha paborta
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RG]
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El MB
dwr. 16

JlereHpa

F Tpegnasuten

El Enektpopg 3a noHusauusi

IG OO6w npekbcBay

TS 3awwuteH TepmocTat
MB EnekTpomMoTOp Ha ropenkara
TR TlyckoB TpaHcopmatop
VG BeHTun 3aras
PG [lpecocrar 3a ra3

PRA
CF
co
TC
LS
TA

MpecocTat 3a Bb3ayx
Knemopepn Ha anapatypaTta
Bposy Ha Bpeme
TepmocTaTt Ha koTena
Jlamnnyka Ha 3awuTaTa
TepmocTar 3a okornHaTa
cpega
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Ferroli

SUN M3 - M6

A\

AloBdoTe  TTPOCEKTIKA TIG TTPOEIDOTIOINCEIS  TOU
TTapOVTOG €yXEIPIOiOU 0dNYIWV KABWGS TTapéxouv
ONMAVTIKEG  TTANPOYOPIEG  TIOU  aQOPOUV TNV
ac@dAelo  eykaTdoTaong, TN XPAon  Kar TN
ouvTrpnon.

To eyxelpidio odnylwv aTToTEAEI AvOTTOOTIACTO KAl
onpavTikG PEPOG TOU TIPOIGVTOG Kol TIPETTEl vd
QUAGCCETal OTTO TO XPAOTN O GOQAAEG anuEio yia
KABe pHEAAOVTIKN avaykn.

¢ mepimTwon petamwAnong n uetaBifaong g
OUOKeUNG o€ dAAov IBIOKTATN ) €AV TTPOKEITAl VA
peTakopioeTe, PBePfaiwbeite 6T TO  gyxeIpidio
ouvodelel To AéBNTa €101 WOTE va UTTOPEI va TO
ouppBouleutei o véog  IBIOKTATNG  Kai/f O
EYKATAOTATNG.

H eykatdotaon kol n ouvtApnon TIPETTEl VA
ekTeEAOUVTOl  OoUPQWVO  PE  TOUG  10XUOVTEG
KavovIopoUG Kal TIG 08nyieg TOU KATAOKEUAOTH Kal
va avaTiBevtal yovo o€ eEEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.
H AavBaouévn eykatdoTaon f n Kakr ouvtipnon
MTTOpOUV va TTpokaAéoouv BAAREG ) atuxnuarta. O
KOTAOKEUAOTAG Oev PEPEI Kapia eubuvn yia BAdRES
TTou o@eilovTal o€ AavBaopévn eykataoTacn Kal
Xprion ) oTn Pn THpnon Twv odnylwv Tou.

Mpiv atmé oTtroladnToTe €méURacn kKabapiouou n
ouvTAPNONG, ATTOCOUVOEDTE TN OUCKEUR aTmd TO
OiKTUO TPOYOJOCiag HEGW TOU YEVIKOU BIAKOTITN TNG
EYKATAOTOONG KA/ TWV EIBIKWY 0pyGVwY SIAKOTTAG.

>e TepimTwaon BAARNG Ko/ KakAg AsiToupyiag Tng
OUOKEUNG, OBAOCTE TNV KAl PNV ETTIXEIPEITE va TNV
€MOKEUdOETE POVOI 0ag. AtreuBuvBeite poévo o€
€CEIOIKEUPEVO TEXVIKO TTPOOWTTIKG. H evdexduevn
ETMIOKEUA-AVTIKATACTACT TOU TTPOIOVTOG Ba TTPETTEl
va eKTEAEITOI pévov  atmo e€eIdIKEUPEVO
ETTAYYEAUATIKO TTPOCWTTIKO ME TN XPAON YVACIWV
AvTOAAGKTIKWY. H pn TApnon Twv TTopatTdvw
odnyIWV MTTOPEl va eTTnpedasl TNV ao@AAEIa TNG
OUOKEUNG.

Mo va eCaoceaAiCetal n owaoTr AsiToupyia NG
OUOKEUNG, Ba TTpETTel va avaBEéoeTe TNV TTEPIODBIKA
ouvTAPNON O€ €CEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

H TTapolca ouokeur) TTPETTEI va XPNOIUOTTOIEITAI
OTTOKAEIOTIKA  ylO TO OKOTO yid TOv OTToio
TrpoopileTal. KaBe AAAN xprion TTpétrel va Bewpeital
aKATAAANAN Kal KATA OUVETTEIR ETTIKIVOUVN.

Metd TnVv agaipeon Tng cuokeuaaiog BeBaiwOeite OTI
TO TrepIEXOUEVO  gival avETTa@o. Ta UNKA Tng
ouoKeuaaoiag TTPETTEl va QUAdOTOVTAl JOKPIG atrd
TTaidId yiaTi atroTeAoUv MOavh eoTia KivoUvou.

e TTEPITTTWON AuPIBONIGG PN XPNOIYOTIOIEITE TN
OUOKEUN Kal aTTeuBuvBeite aTov TTPpOouNBeuUTH.

O1 ekdéveg oTO TIAPOV  gyXeIpidlo  atroTeEAOUV
atrAOTTOINUEVN OTTEIKOVION TOU TTPOIOVTOG. Z€ aUTH
TNV OTEIKOVION iOWwG UTTAPXOUV  MIKPEG  Kal
aonuavteg dlIapopEG ae OxXEan ME TO TTPOIGV TTOU
diaTiBeTal.

A\

To oUuBoro autd atroteAei emonuavon “Mpoocoxig” kal cuvodelel OAeG TIG
TTPOEIBOTTOINTEIG TTOU aPOoPOoUV TNV acPAAsia. Tnpeite oXoAaaTIKA TIG 0dnyieg AUTEG yia
va atmo@uyeTe KIVOUVOUG, BAABES Kal aTuxAuaTa.

Iy

To oUuBoAo auTd €QIOTA TNV TTPOCOXN C€ Jia ONUAVTIKN onuEiwan 1 TTpogidoTToinan.

Odnyia cuokeuwv aTo agpiou 2009/142
Odnyia xaunAng Taong 2006/95

Odnyia HAekTpopayvnTikng ZupBatotnrag 2004/108

ANAwWoN CUPHOPPWONGS

O karaokeuaoTig: FERROLI S.p.A.
AievBuvon: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR
dnAwvel 6Tl N TTapoUuca CUCKeUH cUPPop@oUTal UE TIG OKOAOUBEG Twv 0dnyieg EOK:

C€

Presidente e Legale rappresentante
O lMpoédpog kai vOuIUoS EKTTPOOWTTOC

Dante Feyroli
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Ferroli SUN M3 - M6

1. OAHTIEZ XPHZHZ

1.1 Napouciaon

1.2 Odnyigg yia Tn Asitoupyia

AyarnTé MNeAdTn,
EuxapioToupue rou emAéEaTe TO povoRdadpuio kauaTtrpa SUN M3 - M6 tng Ferroliyia Tov rponyuévo axediaauo,
TNV TTPWTOTTOPIAKK TEXVOAOYia, TNV uWnAnR agIoTTIoTia Kal TNV KATAOKEUAOTIKI TTOIOTNTA.

O SUN M3 - M6 givai évag KauoTApag agpiou, ol JIKPES OIOCTACEIG KAl TO TIPWTOTTOPIAKG OX£DI0 TOU OTToIoU
TOV KABIoTOUV KATAAANAO yia XpAon ME TNV TTACioWN®ia Twv AERATWY TTOU KUKAOQOPOUV GAPEPA GTNV
ayopd. O TTpooeyuévog oxedIOONOG Kal N BIOUNXAVIKA TTapaywyr] ETETPEWAV Tn dnuioupyia evog KaAd
I00PPOTTNPEVOU INXAVANATOG PE XaunAES ekTTouTTéEG CO Kal NOXx kai TToAU aB6pufn @Adya.

MeTtd TNV €ykaTtdaTaon Kal TN OwWaTH pUBJIoN, n AsIToupyia Tou
KQUOTHPA €ival EVTEAWG AUTOPATN KAl OUCIACTIKA OEV ATTAITEI KAVEVA
XEIPIOUO €K HEPOUG TOU XPAHOTN. Z€ TTEPITITWON ATTOUCIA KAUTiou
N avwpoAiwy 0 KauoThpag JIaKOTITEl TN AgIToupyia Kal TiBeTal o€
KOTAOoTaON EUTTAOKAG (KOKKIVN €VOEIKTIKN AuXVvio OTO HTTOUTOV
QTTEUTTAOKAG avappévn).

270 XWPO OTOV OTT0i0 £yKABIoTATAI O KAUGTHPAG OEV TTPETTEI HOVO VA MTTOUTOV
MNV UTTAPXOUV EUPAEKTA QVTIKEIUEVA KO UAIKA, DIOBPWTIKG AEQIO KA | arreTTAOKNAC
TITNTIKEG OUTieg, AAAG va PNV TTEPIEXEI Kal oKOvN. MpdyuarTi, n okdvn KauoThApa
TTOU avappo@a O QVEUIOTHPAG, CUYKEVTPWVETAI OTA TITEPUYIA TNG
QPTEPWTAG KAl PEIWVEI TNV TTAPOXA a€pa A TTPOKAAE TNV EUpPaEn Tou
Oiokou aTaBepdTnTag TNG PAGYOG TTNPEALOVTAG TNV aTTOd00N.

A Mnv emiTpéTTeTe 0€ TTAIBIA ) O€ ATOUA XWPIG EUTTEIPIO VA XPNTIUOTTOIOUV TOV KAUGTAPA.

1.3 Zuvtipnon

TouAdyioTov pia @opd 10 XpOVo, GPOVTICETE yIa TNV TTEPIOBIKA CUVTAPNON Tou KauoTrpa. H ouvtApnon
TIPETTEI VA EKTEAEITAI ATTO £CEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG PE TNV KATAAANAN KOTAPTION OUP@QWVA HE TIG 0dnyieg
TTOU TTEPIEXEI TO KEQPAAAIO 3.

1.4 AvwpaAigg

Edv o kauoTripag dev avaBel Kai n KOKKIVN EVOEIKTIKY Auxvia 0TO HTTOUTOV aTTEUTTAOKAG OEV gival avauuévn,
BePaiwBeite 6T UTTAPXEI NAEKTPIKT TPOPODOTia, 0 BIAKOTITNG TNG BEPUIKAG EYKATAOTOONG BpioKeTaI 0€ BE0N
AgiIToupyiag, ol ac@dAeieg dev gival Kauéveg Kal UTTApXEl ¢Tnon BepudTnTag ammod 1o AéBnTa.

Edv o kauoThpag BpiokeTal o€ KATAoTaon EUTTAOKAG (KOKKIVN EVOEIKTIKF) AUX VIO OTO UTTOUTOV ATTEUTTAOKNAG
avaupévn), TECTE TO PTTOUTOV OTTEUTTAOKNG yIa va atrokataoTadei n Asitoupyia. O KauoTHPAG EKTEAEI
Mia TpooTrdBeia  évauong. Edv eravéNBel og katdoTaon ePTTAOKAG, EAEYETE €dv UTTAPYXEI KAUTIPO KAl Qv
o1 xelpokivnTeg BaARideg oTov aywyd Tpo®odoaciag agpiou gival avolkTéG. Eav o1 €Aeyyol auTtoi dev gival
ATTOTEAEOUATIKOI, aTTEUBUVOEiTE OTO ZEPPIC.

Edv katd mn Asitoupyia Tou KauoThpa akoUyovTal TTepiepyol B6pufol, atreubuvBeite 010 ZEPPIC.
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SUN M3 - M6 Ferroli

2. EFTKATAZTAzH

2.1 N'evikég 0dnyieg

H TTapolca GuoKeur TTPETTEI va XPNOIUOTIOIEITAlI OTTOKAEICTIKG YIO TO GKOTTO yIa TOV OTTOI0 TTPOoOopileTal.
O kauoTAPAg autdg, avAAoya PE Ta XOPAKTNPIOTIKA Tou, TIG €TMIOOCEIS KAl TN BEPUIKN TOU 1I0XU, UTTOPEI
va eykataoTtabei ae AEPNTEG veEPOU, aTPOU, dIaBePUIKOU eAaiou Kal g€ GAAEG OUOKEUEG KaTavAAwang o
KOTAOKEUQOTNG TWV OTToiwV TTPOPRAETTEI TN XPAON Tou kKauoTApa. KaBe GAAn xpron trpétrel va Bewpeital
akaTtGAANAN Kal Katd GUVETTEIQ ETTIKIVOUVN.

AtrayopeUeTal To Avolyua Kal N TPOTTOTToiNCoN Twv €EQPTNUATWY TOU KAUCOTAPA €KTOG TWV TUNUATWY TTOU
TIPOBAETTEI N GUVTAPNON, EVW ATTAYOPEUETAI ETTIONG N TPOTTOTTOINGN TNG GUCKEUNG YIa TN PETABOAN TwV
€MOOTEWV I} TOU TTPOOPICHUOU XPRONG.

Edv o kauoTipag eykaBioTaTal Pe TTPOAIPETIKA €EAPTANAOTA, CUCTAMATA 1 afeooudp Ba Trpémmel va
XPNOIJoTToIoUVTal JOVO YVACIO TTPOIOVTA.
H EFKATAXTAZH KAI H PYOMIZH TOY KAYZTHPA MPEMEI NA EKTEAEITAI MONO AINO
A E=ZEIAIKEYMENO MPOZQMIKO ME THN KATAAAHAH KATAPTIZH, THPQNTAZ OAEZX
TIZ OAHTIEZ TOY MAPONTOZXZ TEXNIKOY EIMXEIPIAIOY, TIZ AIATAZEIZ THZ IZXXYOYZAZ
NOMOGEZIAZ, TIZ OAHIIEZ EONIKQN KAI ENAEXOMENQN TOMIKQN KANONIZMQN KAl
TOYZ KANONEZ THX TEXNIKHZ.

2.2 EykatdoTaon oto AéBnTa

XwpPoc eyKaTdoT100

O xwpog oTov oTroio gykaBioTaTal 0 AéBNTAG KAl 0 KAUOTAPAG TTPETTEI va BI0BETEI T AvoiyhaTa TTPOG TO
€EWTEPIKO TTOU TTPORBAETTOUV 01 HIOXUOVTEG KAVOVIOUOi. EGV aTOV 610 XW PO UTTAPYXOUV TTEPIOCTOTEPOI KAUCTHPEG
1 ATTopPOPNTHPEG TTOU UTTOPOUV va AEITOUPYOUV TAUuTOXPOVa, T AVOIYHOTO OEPICHOU TTPETTEl va gival
dlaoTaaioAoynuéva yia Tnv TauTéxpovn AEIToupyia OAWY TwWV CUOKEUWV.

O xWwpog eykatdoTaong dev TIPETTEI va TTEPIEXEI EUPAEKTA QVTIKEIMEVA R UAIKG, DIaBpwTIKA aépia, OKOVEG N
TITNTIKEG OUCIEG TTOU PTTOPEI VO AVaPPOPATCEI O AVENICTAPAG Kal va BOUAWOCOUV TOUG ECWTEPIKOUG aywyoUg
TOU KQuaThpa ] TNV KEPAAN kauong. O xwpog TTPETTEN va gival OTEYVOGS KAl TTPOOTATEUUEVOG aTTd TN Bpoxn,
TO XIOVI KAl TOV TTAYETO.

Cod. 3540G432 - Rev. 01 - 02/2015 117



Ferroli SUN M3 - M6

2TEPEWON TOU KauoThpo oT1o AéBnTa

Ailadikacia Toro0éTnong

21EpEWOTE TN GAAVTZa Tou KauaTrpa oTo AERnTa (BA. €IK. 2) Kal EAEYETE TN OWOTA TOTTOBETNON TWV
NAekTPOdIWV (BA. O€A. 7).

OAGvTa KauoTHPA

2170 2140

2140

165

Aeldavra
A DAavia £IK. 2
B Bida
C Movwrtikd
PAavTdag

STEPEWOTE TOV KAUOTHPA OTO AEBNTa Kol ouvdEoTe TN BaABida OTTwg oTnv €IK. 3.

€IK. 3
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SUN M3 - M6 Ferroli

2.3 Tpo@odooia Kauciuou
KUkAwpa agpiou

A O KAYZTHPAXZ AEITOYPI'El MONO ME TrPAMMEZ AEPIOY FERROLI.

MNa 1o KUKAwpa agpiou eQapudoTe To ox€DIO TNG EIK. 4

H vpapuun 1Tou dnuioupveital pg uBivn TOU EYKATAOTATN, AVAAOYWC UE TOV TUTTO
T aABidac, Tpétrel va diao@alilel Ticon Tpo@odociac via Tn AEIToupyia Tou
KOUOTHPO oUL@WVO UE TIC UTTOOEIEEIC OTOV TTiVOKA TEXVIKWY XAPOKTNPIOTIKWYV (BA.

map. 4.3)

1
|
KATAXKEYAXTHX | EFKATAXTATHXZ
I
I
I
I
1 2 3 4 I 5 6
I
- |
\ |
Sk '
I
I
€IK. 4 I
Aeldvra
KauoTtApag

MelooTdTNG agpiou XaunAnig
Movada BaABidag agpiou

®iATpo

AVTIKPaBaONIKOG OUVOETUOG
Xeipokivnto pouptrivéto ON-OFF

O hLhWN-=
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Ferroli SUN M3 - M6

Tomo0£éTnon nAekTpodiwv

Beaiwbeite yia Tn cwaTh TOTTOBETNON TWV NAEKTPOBIWV Kal TOU dIa@pAayaTog, CUNQWVA PE TIG AKOAOUBES

ATTOOTACEIG.
Ke@aAn kauong
1
o

© L
»
N
5
| o
| — >

Fi
7

€IK. 5

TO AKPO TOY HAEKTPOAIOY ENAYZHZ MNPETEI NA BPIZKETAI XE MIAAIMO TIZ OMEX TOY
KAYZTHPA ANAGAE=HX.

@ Eival okOTTIgo va yivetal EAeyX0g Twv aTTooTACEWV PETA aTTd KABE £TTEPBOON OTNV KEQAAN.
BeBaiwBeite 611 dev uTTdpXEl NAEKTPIKY TACN KAl OTI TO A€PIO Eival KAEIOTO.

AladIkaoia aTToouvapuoAdynang

KAegioTe 10 aépio

ATTOOUVOEDTE TNV NAEKTPIKA TPOPODOTia TOU KAUGTAPA apaipwvTag To ouvdeTpa "A"
ATTO0UVOEDTE TOUG BUO NAEKTPIKOUG OUVOETAPEG "G"aTTd T BaABida

BydaATe mn BaABida agpiou "B"

°
°
.
°

€IK. 6
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SUN M3 - M6 Ferroli

* Zgf1dwoTe TIg Bideg "C" kal agaipéoTe To KAAuppa "D". H TpdoBacn oTa ecwTePIKA e€apTruaTa

gival aueon.

*  ATTOOUVOEOTE TO KAAWDIA TWV NAEKTPOdIWY Kal TO OWANVAKI Tou TTIE(00TATN a€PQl.

o Zgf1dwoTe TIG Bideg "E" a116 TO KATTAKI TNG KEQAANG

* BydATte TNV KeaAn "F".

270 OnMEio auTO PTTOPEITE va EAEYEETE TN OWOTH TOTTOBETNON TV NAEKTPOBIWV (BA. €IK. 6).

/\///\_/

€IK. 7

2.4 HAekTpIKA cuvdeopoAoyia

O kauoThpag OIaBETEl TTOAUTTOAIKOUG PEUPOTOAATITEG VIO TIG NAEKTPIKEG OUvOEoelS. TNa TIG ouvOETEIQ
OUMPBOUAEUBEITE TO NAEKTPIKO OXEDIAYPANMNA OTO KEQAAQIO “4 TeXVIKA XapaKTnpIoTIKE”. O1 cuvO£TEIg TTOU
TIPETTEI VO EKTEAEDEI O EYKATAOTATNG Eival:

e 20vdeon PBaABidag kal TE(OaTATN agPioU

* YPAuMN Tpopodoaiag

* YPAMMN BepuoCTATWOV

o gvOeEXOMEVN AuXVia EUTTAOKAG KaI/I) WPOUETPNTAS

To PAKOG TwV KaAwWDiwV oUvOeang TTPETTEI VA ETTITPETTEI TO AVOIYHUO TOU KOUGCTHPA Kal EVOEXOMEVWG TNG
Bupidag Tou AEBNTa. Ze TTEPITTTWON POOPAG Tou NAEKTPIKOU KOAWDIOU TOU KAUCTAPA, N QVTIKATACOTAON
TIPETTEI VA YiVETAI JOVOV OTTO £EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

O KauoTAPag TTPETTEI VO CUVOEETAI € HOVOPATIKI) NAEKTPIKN ypauur, 230 Volt-50 Hz.

AtreuBuvBeiTe 0¢ €CEIBIKEUPEVO  TEXVIKO TTPOOWTTIKO yIa va eAéyéel v amdédoon  Kal Tnv
A KATAAANAGTNTO TNG eyKaTAoTaong yeiwong. O KAaTaoKeuaaTrG gV pEPEI EUBUVN YIa EVOEXOUEVES

BA&Reg TTou o@eidovTal TNV aTToudia  yeiwong TnG eykatdotaong. BeBaiwbeite emmiong 6t n

NAEKTPIKA eyKaTAOTOON €ival KATAAANAN yia TN P€YIOTN 1I0X0 TG GUCKEUNG TTOU avaypdg@EeTal OTnv

TTIVaKida XapakTnNPIoTIKWY Tou AéBNTa.

Eival onpavTiké va tnpeitar n moAikétnta (FPAMMH: kagé kaAwdio / OYAETEPO: ptrAe kaAwdio

/ TEIQZH : kiTpIvOo-TTpAcIvo KAAWDIO) OTIG GUVOETEIG TNG NAEKTPIKAG YPOUMAG.
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Ferroli SUN M3 - M6

3. 2EPBIZ KAl ZYNTHPHXH

OAegolerepBaoeig pubuiong, B€ong o€ AeIToupyia Kal CUVTAPNONG TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI OTTO £CEIDIKEUNEVO
TTPOOWTTIKG HE KATAAANAN KATAPTION, CUPPWVA PE TOUG IGXUOVTEG KAVOVIGUOUG. To TTpOCWTTIKG TOU SIKTUOU
TTWAACEWV Kal TOu TOTTIKOU 2£pBIG eival oTn d1GBear| 0ag yia kEBe avaykaia TTAnpogopia.

H FERROLI S.p.A. dev @épel kapia eubuvn yia BAGRES ) atuxriuarta Tou ogeilovtal o€ eTTepdoeig  amo
pn €CEIBIKEUPEVO  Kal EEOUCIODOTNHEVO TTPOCWTTIKO.

3.1 PuBuiosig

PuOuion ke@AaAg Kol TAUTTEP AEPOG

H puBuion TNG KEPAANG ELOPTATAI ATTO TNV TTAPOXK) TOU KAUCTAPA KAl ETTITUYXAVETAI YUPVWVTOG BEEIGOTPOGA
1 apIoTEPOOTPOGA TN Bida pUBIoNG (B) £éwg 6Tou CUUTTECEI N yKOTTA 0T pARdo "A" pe 1O dEIKTN.
MeTaBaAAeTal €101 N BE0N TOU DIAPPAYUATOG O€ OXEON ME TNV PTTOUKA KAl KATG CUVETTEID  TO AvVOIyUa
TOU aépa.

To TauTTEP 0EPOG EAEYXETAI OTTO TO GUCTNUA AEPICHUOU (BAPUTIKO TAUTTEP).

Ma mn pUBuIoN TNG TTapoxng aépa yupioTe TN Rida "C" agou AackdpeTe To TTaliuadl “D”. MeTd tn pubuion
oQigTe 1o TTAgIUAd "D".

MNa va mepiopifovTal Ol ATTWAEIEG GTNV KAUIVADA UE TO AéBNTa oNOTO, 0 KAUGTAPAG OIOBETEI TAUTTEP
a€POog e Asitoupyia BapuTnTag TTou KAEivEl auTOPOTa  JE TO OBACIYO TOU KQUOTHPA .
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SUN M3 - M6 Ferroli

e

"C" PuBuIOTAG

PUOuion mriconc agpiou

"B" PuBupIOTAG 10XU0G Kal
oTadiou évauong

Mapoxn wieong agpiou oTnv gicodo

ang

"A" MNapoxn Tieong agpiov oTnv £é§0d0
€iIK. 9

PUBuion TTopoYNc dEpiou oTNV _EKKIiVNO

o 2uvdéoTe KATAAANAO pavoueTpo TNV TTapoyn Trieong "A".

o =gBi1dwoTe 10 pUBPICTH TTiEONG “C” yUupVWVTAG ApIoTEPOOTPOPA TN Bida pUBUIONGS (Ewg 25 OTPOYEG).

» [upioTe apIoTEPOOTPOPA PEXPI TEPUA TN Bida Tou pubuioTr ""B" (ekkivnon Pe péyioTn Trieon)

*  AvayTe TOV KQUOTAPQ

o EAEyETE PE TO HAVOUETPO TNV TTiECT TOU agpiou oTnv £€¢0do atro Tn BaABida.

* Edv gival avaykaio, yupioTe Tn Bida Tou puBuIoTA 10X00G VIa VO JEIWOETE TNV TTIECT) TOU agpiou.

o EdvTTpéTTel va auEACETE TTEPICOOTEPO TNV TTAPOX N aEpiou TN AEITOUPYIa, YUPIOTE DEEIGOTPOPA TO PUBUIOTH)
TTEoNG yIa va au¢AoETE TNV avaykaia TTapoxr agpiou.

PUOuion mrieong agpiou SUN M3

20 T I T n I T I
| | | | | | |
| | | | | | |

18 +----- A----=-- F----- A= - - - === A----=-- F---=-- A---=-=-- m----- .
| | | | | | |
| | | | | | |

16 4+ ----- 4------ F----- e e 4----=-- F----- 4------ F----- -
| | | | | | |
| | | | | | |

14 4+----- 4--=-=-=-= F--—-- e H---=-== F---=-- 4-=-=-=-=-= F--—-- -
| | | | | | |

12 +----- Amm - -——— A m e m - — - A-m - - F-———- A= - - - ———- 4

Micon agpiou (kW)

loxug (kW)

— MEGANIO
..... LPG
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PUOuion mrieong agpiou SUN M6

30 T T T T T
T 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1
25 L o o ____ - ____ U
1 1 1 1 1
T | | | | |
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
—~ + 1 1 1 1 1
; 20+ - - - - — - - - i e e e e e - - d o e - - e e e - = Lo oo oo o -
~ 1 1 1 1 1 1
~ 1 1 1 1 1
o 1 1 1 1 1
Ke) 1 1 1 1 1 1
S sl E A R SR o
o] T 1 1 1 1 1
— 1 1 1 1 1
S i | | | | |
£ 0f--eiides S Rl BEEEERERE
T 1 1 1 1
T 1 1 1
T 1 1 1 1
+ 1 1 1 |
54+ - ___- N 4o o o G emeesansREnraRn iR e
1 [ e T L L b perntt 1 I
1l ™ L TLL LA 1 1 1
1 [UPPPTTLL LA 1 1 1 1
-------- " 1 1 1 1
o] : : S N : .
15 25 35 45 55 65 75
loxug (KW)
— MEGANIO
..... LPG

PuBuion kauothnpa

Matnv TPWTN PUBUICH TOU KAUCTAPA, PUBNIOTE TNV KEPAAR, TO TAPTTEP a€POG Kail TN BaABida agpiou KATA TNV
eykardoTacon (TTpiv TN B€an o€ AeiItoupyia Kal Tn ouveTTakOAOUBN pUBUICN PE Ta Opyava) XPNOIUOTTOIWVTAG
TOUG aKOAOUBOUG TTIVOKEG.

PGBpIon SUN M3

IZXYZ ENAEI=H | ENAEI=ZH
L MIEXH BAAB. AEPIOY (mbar)
ONOMA AEBHTA KAYZHXZ | AEPIOY | KEQAAHZ
KW ApiB. ApiB. mm MEGANIO LPG
GN1 N 02 25.8 6 6 13 4.3 25
GN1 N 03 38.7 10 9 17 6.8 4.3
ATLAS 30 34.0 10 10 18 6.6 4
ATLAS D 32 34.9 11 10 18 6.8 4.1
ATLAS D 42 45.0 15 14 23 10 5

PUOpion SUN M6

Kli\)((::(:z Ep[‘léElé):YH PEI?(SAEII\:HHZ L MIEZH BAAB. AEPIOY (mbar)
ONOMA AEBHTA
kW ApiB. Apif. mm MEGANIO LPG
GN1 N 04 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS 47 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS D 55 58.8 21 17 20 11.20 5.40
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PUOpion SUN M3

SUN M3 - M6
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H> AEPA

wane PYOMIZH ENAEI

loxug (kW)
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Ferroli SUN M3 - M6

3.2 Oéon o€ AciToupyia

‘EAgyx0Il TTOU TTPETTEl VA €KTEAOUVTAI KATA TO TTPWTO AVOUMA Kal PETA aTrd KABe eTéURacn ouvtipnong
TTOU OTTAITEI TNV OTTOCUVOECT TWV EYKATACOTACEWY N €TTEURACN O€ Opyava acPaAciag r €apTAuaTa Tou
KauoTAPQ:

Mpiv avAWETE TOV KAUCTAPA

o EAéyETE av 0 KauoTApag €xel oTepewBEl CwaTd OTO AEBNTO PE TIG APXIKEG PUBUICEIG TOU avwTéEpw
dlaypduuaTog.

* BeBaiwbeite 611 0 AEBNTAG KAl N eyKATAOTAON €X0UV TTANPWOET he vePS Kail dIaBepUIKO AddI, OTI ol BaABideg
TOU USPAUAIKOU KUKAWUOTOG €ival AVOIKTEG Kal OTI 0 aywyog aTTaywyng KAUuooEPiwy gival EAeUBEPOG Kal
owoTd d100TAGIOAOYNUEVOG.

* EAéyETe TO KAgiOIMO TNG TTOPTAG TOU AEBNTA, €101 LWOTE N PAGYA VO TTAPAUEVEI HOVO OTO ECWTEPIKO TOU
BaAduou kauong.

* Avoi€te TIG BAveG OTO CWARVa agpiou.

Avappa Tou KauoTHPA

e 2UVOEOTE TNV NAEKTPIKA TPOPODOTia HEGW TOU YEVIKOU DIAKOTITN TTPIV TOV KAUCOTAPA

* Avoite TIg XelpokivnTeg BaABideg agpiou Kal puBuioTe KATAAANAQ TNV TTiEcN TTOU Ba AT @aAilel TO KAEITIWO
ToU TMEO0TATN agpPiou.

*  ZeuTTAOKApPETE TN OUOKEUN (TTIECOVTAG TO KOKKIVO UTTOUTOV).

* ApxiCel n Aerroupyia cUPQWVa Pe To dIAYPANMPa TNG €IK. 13.

Aladikagio yovofdaduiac AsiToupyia

1. O kivnTApag apxicel va Asitoupyei TTPOKAAWVTAG TNV TTEPICTPOPN TOU AVEUIOTAPA O OTT0I0G dNUIoUPYEI
TOV AgPIoPO «EKTTAUCNG» TOU BaAduou Kauong.

2. O medooTdTng aépa KAgivel.

3. O petaoyxnuaTIoTAG AvAPAEENG apxilel TNV NAEKTPIKA EKKEVWON, N BaABida agpiou avoiyel Kal ETTITUYXAVETAI
n évauon Tng GAGyag.

4. To nAekTPOBIO 10VIoPOU eVvTOTTICElI TNV TTApouaia TNG GAOYAS EVTOG TOU XPOVOU OOQAAEIaG Kal EAEYXEI
TN 0TABEPOTNTA TNG, N KAUCN cuvexileTal £wg 6Tou aTabepoTroIinNdei atrd TNV avaykaia pubuiopévn TIPn
Trieong agpiou oTnv £€€060 TNG PaABidag.

PuOuion miedooTdTn aépa

O melooTdTng aépa BETEl 0€ KATAOTAON ACQPOAEIAS 1] EUTTAOKNG TOV
KQUOoTHpa €Aav atmouaiddel n avaykaia Trieon agpa kavong. Pubpierai
KT 15% xapnAoTEpa atrd TNV TIUA TTEONG aépa OTOV KAUOTAPA PE TNV 6
ovouaoTIKr) TTapoxn, diac@alifovTag Tiurp CO kdTw Tou 1%.

|
G

|
I
&l
@

o o] o

eik. 10
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SUN M3 - M6 Ferroli

PuOuion medooTdTn agpiouv XapunAng

O melooTdTnNg agpiou XaunANg dev €MTPETTEI TNV €KKIVNON TOU KAUGTAPA 1 TOV GRNVEl OE TTEPITITWON
Aeitoupyiag. EAv n Trieon Tou agpiou dev eival n eAAXIOTN avaykaia, TPETTEl va pubuideTal katd 40%
XAUNAGTEPN TNG TTIEONG EPIOU YIa TN AEITOUPYIa PE TN PEYIOTN TTAPOXN.

€Ik, 11

e

EAgyXog peUUATOG IOVIOHOU
Mpétrel va BePaiwveral n eAdxIoTn TIMA TPA Xwpig £vToveS DIAKUPAVOEIG.

O €Aeyx0g TNG GAGYAG PE I0VIGUO ETTITUYXAVETAI JE TN XPAON TNS ApXAS TS AywyINOTNTAG KAl THG avopBwaong
NG PAGYAG. O EVIOYUTHG TOU OrUOTOS GAGYAS AVTATTIOKPIVETAI HOVO OTO GUVTEAEOTA e peUpa DC Tou orjpaTog
QAOYag. To BpaxukUKAwa HETAEU NAEKTPOBIOU I0VIGHOU KAl YEIWONG TTPOKAAEI EUTTAOKI) TOU KOUCTAPQ.

KOkAwpa pétpnong

€IK. 12

AeldvTa

C HAekTpOAUTIKOG TTUKVWTAG 100...470 uF DC 10...25 V
ION HAekTpddio 1oviouou

M MikpoauTtrepoueTpo, Ri max. 5000 W
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A B B’ C D
SB/R : ' ' @
WIGP
AL
w ®
z @
BV1 @
L I g | OO,
FS £ @
EK2
tw |t10[ t1 t3 t3n
<« JTSA |
ek. 13
Nelavta
A  Ekkivnon C-D Asitoupyia TOU KQUOTH PO
C ©¢on Aeitoupyiag ToUu KQUOTHPA M  KivntApag avepioTipa
D ZBAoiyo puBbuiong ue éAeyxo atmé R R Ogppootdrng ) melooTdTng
» O KaUOTNPOG OPRAVEI AUECTWGS SB  OgpuooTdrng acg@aAeiag
« To aUoTnua eAéyxou PAGyag TiBeTal ot TSA Xpovog ao@aAegiag katd TNV évauan
KaTdoTaon véag ekkivnong W  OgppoaTtdrng i medooTdTng pubuiong
AL >Aua avwpuaAiag (cuvayepuog) Z MeTaoxnuaTioTAG £évauong
BV... BaABida kauaiuou tw  Xpdvog avapovrg
EK2 AtmreptrAokn €€ atmo0TACEWS t1  Xpoévog mpdTAuong
FS >Aua mapouaiag @AGyag t3  Xpovog TpoavapAeéng
GP TliedooTdtng agpiou t3n  Xpodvog évauang katda (TSA)
LP TedooTtdtng aépa t10 KabuoTtépnon orpaTog TefooTATn AP
B-B' Xpovog ataBepotroinong Tng @ASYag
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Aidyvwon

‘Evdei§n Tng kardoTaong Asitoupyiag
Katd tTnv évauaon, TTapExetal n €voeign KataaTtaong oUP@WVaA PE TOV akGAouBo TTivaka:

Mivakag KwSIKWV XpWHATWY Tou TTOAUXpwpou LED
Zuvlnkn Kwdiké6g xpwpartog Xpwpua
ZUVer!]KEg GVGuovﬁg ((tW))’ dAAEg OIllIlIlIllIlIlIllIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII KaVéva (pwg
EVOIGUEDEG KATAOTATEIG
ddon évauang, eAeyxopevn évauan " YOX JOX JOX JOX XOX ) Kitpivo ye avaAauTtrh
AsITOUpYiG, (pAéYG Ok |]IllIIIIIIIIlIlIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII I_Ipdo-lvo
A&iroupyia, Adya ox1 ok 00 go0ogoao Mpdaoivo ye avaAauTn
Mapaoimiké pwgkatdmvévauonTou ([ A 1 A A A A Mpdoivo - Kékkivo
KQuoTAPQ
YméTtaon A0 A0 AO0GAO A Kitpivo - Kokkivo
BA(’XB”’ Ouvavepuég AIlIlIIIIlIllIlIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII KC’)KKIVO
>Apavon o@aApaTtog (BA. Tivakag AO AO AO AO KOKKIVO e avaAapTri
«KwdIkoi QAAPaTOS»)
Aldyvwon e dlaouvdeon AAAAAAAA Kokkivo pe ypriyopn
avaAauTTn
...... TUVEXWC aQVAPUEVO A KokkIvo
@) Kavéva gwg o Kitpivo
| Mpdoivo
AIdYVNO’n qvaa)\ld)v MeTd TnV €uTTAOKN N KOKKIVN EVOEIKTIKA AuXVia TTapauével oTaBepd avapuévn. H Sidyvwon Twy avwpuoaAiwy
ETTITUYXAVETAI PE TIG TTANPOPOPIEG aTTO TOV KWIIKG TwV AVAAAUTIWY oUPPWVa PE Tov akGAouBo TTivaka:
Migote T0
pTmouTOV Kwdikdg Kwdikdg
Auyvia avapuévn amEPTIAOKAG >3 Tou avaBoaPrivel 2Bnoté  Tou avaBooprvel
| s = ) 3 =] I = = > =

Mivakag KwSIKWV o@AAPATOG

AvaAaptri «AL» oTtov MOlavég aiTieg
KOKkKivng Auyxviag (LED) | akpodékrtn 10

2 avaAQuTTEG On ATrouaia oiuaTog AGyag aTo TEAOG TOU XpOVou ac@aAgiag
(X «TSA»

- AuoAeimoupyia BaABidag kauaiuou

- AucAeitoupyia avixveuty AGyag

- Z@AaApa pUBPIONG KAUOTAPA, ATTOUCIa KAUGiJou

- AtroTuyia évauong, BAGBN peTaoXnUaTIoTr évauong

3 X avaAauTTEG On «LP» eAatTwpaTIKO
0o - ATTwAEI0 ofjpaToG aépa PETG aTTd «t10»
- «LP» ouykoAAnuévo o€ kavovikA B¢on
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Mivakag Kw3IKwv o@AaAparog

4 avaAauTTéG On Z€VO QWG KaTd TNV £vauon Tou KauoTrhpad

[N NN ]

5 avahapTrég On «LP» xwpig petaywyr oTov TTPoBAETTOUEVO XPOVO
L XN - «LP» ouykoAAnpévo o€ Béon Asitoupyiag

6 avoAauTTég On Agv xpnoiyoTrolgital

000000

7 avoAauTTéEG On YT1repBoAIKEG aTTWAEIEG AOYAG KAT TN AsIToupyia

(TTEPIOPIOUOG aPIBUOU ETTAVOARWEWV)

- AvwpoAia BaABidwv kauaipou

- AvwpuaAieg avixveutn @AOYaGS i Kakn yeiwon
- ZedApa puBbuiong kauoThpa

8 X avaAauTTéG On Agev xpnoiyoTrolgital

0000000

9 avaAauTTég On Agv xpnoiyoTrolgiTal

000000000

10 avaAauTTéG Off Z@AAPO oUVOECEWY R ECWTEPIKO TPAAUQ, ETTAPEG E6D0U,
0000000000 AN WpOB)\r’]HCXTCX

14 avalopTtrég On Etagr) CPI 6x1 kAeloTh

> € ouvOnkeg dIAyvwang avwuaAiag To cUCTNPO TTOPAUEVEI AVEVEPYO.

O kauoTApag gival oBnoTog
H évdeign eEwTepikAg BAGRNG TTapapEvel avevepyn
H onpavon cuvayeppou «AL» otov akpodéktn 10 gival uttd Téon

MNa va evepyoTroInoeTe ToO UCTNMA Kal VO EEKIVIOETE Evav VEO KUKAO, TTIEOTE €T 1 SeuT.
(< 3 ®€UT.) TO PTTOUTOV OTTEUTTAOKNAG.

‘EAgyxo1 kal puBpiceig KaTd Tn Sidpkela TNG AsiToupyiag

2uvdEoTe Evav avaAuTA Kauoagpiwy oTnv €000 Tou AEBNTa KAl AQAOTE TOV KAUCTAPA VA AEITOUPYOEI JE
TN MEYIOTN 10XV €111 10 AeTrTd. EAEYETE €v Tw PETAEU TNV a1mdd00T TOU aywyou aTTaywyrg Kauoagpiwy.
EAEyETE TNV KAUoN Kal pubpioTe eVOEXOUEVWG TNV 10XU.

PubBuioTe apyda 1n BaABida agpiou (BA. €IK. 9) kai ev avaykn To TAUTTEP AEPOG (BA. €iK. 8), eAEyETE pE TOV
avaAuTr) kauong 1o ToocooTd O2 ota kauoagpia. H Tiur Tou Tpétel va kupaiveral atré 3% £wg 5%.
2T OUVEXEIQ EKTEAEOTE PEPIKEG OVAPAELEIG. € TTEPITITWON aoTaBoUg PASYas i duokoAiag avagpAeéng,
pubpioTe kal TNV KEPAAN (€IK. 9) eAéyxovTag TTavTa PEOW Tou avaoAuTh kalong 1o TTocooTd O2 ota
KOUOQEPIQ.

BeBaiwBeite 611 n trieon 010 BAAAUO KAUONG AVTATIOKPIVETAI OTIG UTTOOEIEEIG TOU KATOOKEUAOTH) TOU AEBNTA
EkteAéoTe TNV TTAAPN avAAUCN TwWV KOUCOEPIWY Yia va eTMIREBAIWOETE TNV TAPNON TWV OPiWV TTOU
€TMRAAAOUV 01 I0XUOVTEG KOVOVIOUOI.

3.3 ZuvTApnon

O kauoThpag aTTaITel TTEPIODIKI GUVTAPNON, TOUAGXIOTOV Hia opd TO XPOVO, TTOU TTPETTEI VO EKTEAEITOI ATTO
€E0OUCIO00TNHEVO TTPOCWTTIKO.

O1 BaOIKEG EVEPYEIEG TTOU TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI €ival:

EAEYXOG Kal KABAPIOPOG ETWTEPIKWV TUNPATWY TOU KAUCTAPA KAl Tou AEBNTa cUPQWVA WE TIG 0dnyieg
TWV TTApayPAPwWY TTou akoAouBouv

TARPNG avdaAuon TnG Kauong (METG atrd Aeiroupyia pe TN WEYIOTN 10XV €1Ti 10 AETTTG TOUAGXIOTOV) Kal
EAEYXOG TWV CWOTWV pubpicewy
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A@aipgson Ke@AANC TOU KAUOTAPA

TNV NAEKTPIKA TPOPOdOCTia  TOU MECW TOU YEVIKOU  OIAKOTITN TG £YKATAGTAONG. AlOKOWTE
€TTioNG TNV TPOPOd0Cia  KAUCIUOU

MNa va ByGAeTe TNV KEQAAr TOU KQUOTHPA, EQapUoaTe TN diadikacia Tng Tap. 2.3 (Tpogodoaia
agpiou) yia Tnv TOTTOBETNON TWV NAEKTPOBIWV.

j Mpiv atrd oTroIadATTOTE EVEPYEID KABAPIOHOU Kal EAEYXOU OTO ECWTEPIKO TOU KAUCTAPA , OIOKOYTE

-

EAgyxoc €apTNUATWYV

Tpo@odooia agpiou

H ticon mpétel va gival otaBepr] atn pudbpIcPéVn TIPA KATA TNV €yKATACOTAON. Aev TTPETTElI va UTTAPXEI
B6pupog.

QiATpa
AveuioTApag

Beaiwbeite 6TI 0TO E0WTEPIKO TOU AVEPIOTHPA KAI TA TITEPUYIA TNG PTEPWTAG DEV £XEI CUCGCWPEUTEI aKOVN:
MEIWVEI TNV TTOPOXT a€Pa.

KepaAn kauong

BeBaiwBeite 6110AA Ta £EQPTAPATA TNG KEPAARS KAUONG £ival O€ KOAr) KATAOTACT), BEV £XOUV TTAPAPOPPWOEi aTTd
TNV uYnAn Bepuokpaaia, dev TTepIExoUV akabapaieg atd 1o TepIBAAAOV Kal gival CwoTA TOTTOBETNPEVA.
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4.

4.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

1 AlaoTdoEIg

82 184

2

A |
iy a

-H-OH

8
3 w
i
eiK. 14
4.2 N'evik dtToWn Kal KUpla eEapTApaATa
Aelavra 14
15

1 Bida puBuiong KePaAng

2 MetaoxnuaTIoTAG

3 Karmdki emBewpnong KEQAAng

Kauong

4 Buopata nAekTpIKAG oUvOEONS

5 Kivntipag

6 [MiedooTdTNg 0épa

7 Tivakag eAéyyou

9 Aveuiotipag
10 HAekTpddIo €vauong
11  HAekTpddIo avixveuong { ‘ PN
12  Kegpahn kauong T "
13 MieooTdTng agpiou oy
14 Mmouka %/
15  DAGvT{a KAUGTAPA o
16 Bida otepéwong KauoTHpa OTN

QAGvTCa 6

17 Bida pubuiong TGuTTEP A€POG i i i
18 BaABida acpiou AetrTopépeia KeQAaAng KaUGTHPA
19  ZwAnvakl oAPaTog aépa 1
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4.3 MNMivakag TEXVIKWYV XAPAKTNPICTIKWV

SUN M3 | SUN M6
o ) ) eNAX. kW 15 30
EPMIKA 10XUG

MEY. kW 45 60
Aeiroupyia MovoBd&Buia
AVELIGTAOG 146-48 rsx 40

HioThRaS TITEPUYiWV

Kivntipag w 70 70
Mivakag eAéyxou LME 11
MeTaoxnuaTIOTAG V1-V2 230-1x15kV
HAekTpIkr Tpopodoaia 220-240V 50 Hz
HAEKTPIKN 10XUG w 160
BaBuog mpooTaciog IP X0D

eNGX. nm3/h 1.6 3.2
Mapoxn kauaipyou G20

péy. nm3/h 4.8 6.3

eAay. kg/h 1.16 2.3
Mapoxr kauaiyou G31

MEY. kg/h 3.5 4.7

eAAY. mbar 20
Micon Tpopodoaciag kauaipyou G20

MEY. mbar 35

eAAy. mbar 30
Micon Tpogodoaciag kauaipyou G31

MEY. mbar 60
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SUN M3 - M6

4.4 MNedio Asitoupyiag

SUN M3

Mieon (mbar)

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

0

-0.1

-0.2

-0.3

SUN M6

Miean (mbar)

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

-0.1

-0.2

-0.3

10 20 30 40 50
loxug (kW)

25 30 35 40 45 50 55 60 65
loxug (kW)
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Ferroli

4.5 HAeKTPIKO OXEDIGYPOAMMO

HAekTpIKO oxedidypaupa AgITOupvia

VG PG Ph N TA N N

& &

r— - — —

(I ]

X\

CF

-
o
-
-
-
N

0=

=Y
N

‘}_@ TR M
I~

El MB
€iK. 16
Aelavra
F AcopdAcia PRA [MiefooTdTtng aépa

El  HAekTpddio 1ovicpou CF  AKpodéKTng TTivaka

IG Tevikdg dIAKAOTITNG CO QpopetpnTtAg

TS OgppooTdtng ac@aAciog TC OegppooTdtng AéBnTa
MB KivntApag kauoThpa LS Auyvia ac@aAciog

TR Metaoxnuatiot g avAa@AeEng TA O¢gpuooTdtng dwaTiou

VG BaABida agpiou
PG [liefooTdTng agpiou
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SUN M3 - M6

A\

Pa ljivo procitajte upozorenja sadr_.ana u ovim upu-
tama za uporabu jer se u njima navode va_ne sigur-
nosne napomene za postavljanje, uporabu i
odr avanje uresaja.

Ove upute za uporabu predstavljaju sastavni i osno-
vni dio ure$aja i moraju se pa ljivo sacuvati za even-
tualna buduega koritenja.

Ako prodate ili poklonite ureSaj drugom vlasniku, ili u
slu€aju preseljenja, provjerite da su upute uvijek uz
kotao tako ih novi vlasnik i/ili monta _er mo e konzul-
tirati u bilo kojem trenutku.

Postupke postavljanja i odr avanja ureSaja valja po-
vjeriti stru¢nom osoblju, izvoditi u skladu s va_eeim
propisima i slijedeei upute proizvosaca.

Nepropisno postavljanje ili nepravilno odr avanje
mo e prouzro iti tete osobama, _ivotinjama ili stvari-
ma. Proizvo$ac se odri¢e svake odgovornosti za tete
uzrokovane nepravilnim postavljanjem ili uporabom,
kao i nepotivanjem uputa proizvoSaca.

Prije svakog postupka Cieenja ili odr avanja, iskljuci-
te ureSaj iz napojne mre e pritiskom na prekida¢ su-
stava ifili pomoeu odgovarajueih naprava za
iskljucivanje.

U slu¢aju kvara if/ili nepravilnog rada ureSaja,
iskljuCite ga izbjegavajuei bilo kakav pokuaj popra-
vljanja. Obratite se iskljuCivo kvalificiranom struc-
nom osoblju. Eventualne popravke/zamjene
proizvoda mora izvriti isklju¢ivo kvalificirano strué¢no
osoblje uz uporabu isklju¢ivo originalnih dijelova.
Nepotivanje gore navedenog mo e dovesti u pitanje
siguran rad ure$aja.

Kako bi se jam¢io pravilan rad ureSaja neophodno je
da kvalificirano osoblje izvri redovito radove
odr avanja.

Ovaj se uresaj mora koristiti samo za svrhe za koje
je izriCito namijenjen. Svaka druga uporaba smatra
se nepropisnom i stoga opasnom.

Nakon to ste uklonili ambala u provjerite cjelovitost
ureSaja. Nemojte ostavljati dijelove ambala e na
dohvat ruke djeci, jer predstavljaju moguei izvor opa-
snosti.

U slu¢aju nedoumica, nemoijte koristiti uresaj i obra-
tite se dobavljacu.

Slike u ovom priruéniku prikazuju proizvod na pojed-
nostavljen nacin. U tom prikazu mogu postojati
manje i neva.ne razlike u odnosu na isporucen
proizvod.

A\

Zivotinjama i stvarima.

Ovaj simbol oznacava "Upozorenje" i nalazi se pored svih sigurnosnih napomena. Stro-
go se pridrzavajte navedenih naputaka kako biste izbjegli opasnosti i Stete osobama,

Iy

Ovaj simbol usmjerava pozornost na odredenu napomenu ili vazno upozorenje.

Izjava o sukladnosti

Proizvodac¢: FERROLI S.p.A.
Adresa: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR

izjavljuje da je ovaj uredaj sukladan sljede¢im direktivama EEZ:

Direktiva o plinskim uredajima 2009/142
Direktiva o niskom naponu 2006/95

Ce

Direktiva o elektromagnetskoj kompatibilnosti 2004/108

Predsjednik i zakonski predstavnik

Cav. del Lavoro
Dante Ferroli
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1. UPUTE ZA UPORABU

1.1 Uvodne napomene

1.2 Upute za rad

Postovani korisnice,

Zahvaljujemo na odabiru SUN M3 - M6, jednostupanjskog plamenika Ferroli unaprijedenog dizajna, napredne
tehnologje, velike pouzdanosti i kvalitete izrade..

SUN M3 - M6 je plinski plamenik kojeg velika kompaktnost i originalan dizajn ¢ine prikladnim za uporabu s
veéinom kotlova danas prisutnih na trziStu. Paznja posvecena dizajnu i industrijskoj proizvodnji omogucila
je izradu dobro balansiranog uredaja s niskom razinom ispustanja CO i NOx te vrlo tihim izgaranjem
plamena.

Rad ispravno postavljenog i reguliranog plamenika odvija se na
potpuno automatski nacin i ne zahtjeva nikakav nadzor od strane
korisnika. U sluaju nedostatka goriva ili nepravilnosti, plamenik
se iskljuCuje i blokira (upaljena je crvena lampica na dugmetu za
deblokiranje).

Pazite da u prostoriji u kojoj je postavljen plamenik nema zapaljivih
predmeta ili materijala, korozivnih plinova ili hlapljivin supstanci, | zaodblokiranje
te da soba nije prasnjava. Naime, praSina koju usisava ventilator plamenika
lijepi se za rotorske lopatice i smanjuje unos zraka, ili pak uzrokuje
zaCepljenje diska koji stabilizira plamen ugrozavajuéi njegovu
ucinkovitost.

A Nemoijte dozvoliti da plamenik prepravljaju nestru¢ne osobe ili djeca.

1.3 Odrzavanje

Postupak odrzavanja plamenika provodi se redovito i to barem jedanput godiSnje. OdrZzavanje se povjerava
kvalificiranom stru€nom osoblju, koje udovoljava zahtjevima postavljenim u poglaviju 3.

1.4 Nepropisnosti

Ako se plamenik ne pali i ako crvena lampica na dugmetu za deblokiranje nije upaljena, provjerite ispravnost
elektricnog napajanja, da li je toplinski prekida¢ uredaja ukljuen, da li su osiguraci ispravni i da li je kotao
postavio zahtjev za grijanje.

Ako je plamenik blokiran (upaljena je crvena lampica na dugmetu za deblokiranje), pritisnite dugme za
deblokiranje kako biste ponovno pokrenuli rad uredaja. Plamenik ¢e pristupiti prvom poku$aju ukljucivanja.
Ako se ponovno blokira, provjerite ima li goriva i da li su ru¢ni ventili na dovodu plina otvoreni. Ako ove
provjere ostanu bez rezultata, obratite se tehni¢kom servisu.

Ako tijekom rada plamenika primjetite neobic¢nu buku, obratite se tehnikom servisu.
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2. POSTAVLJANJE

2.1 Opcée upute

Ovaj se uredaj mora koristiti samo u svrhu za koju je izri¢ito namijenjen. Ovaj se uredaj, u skladu s
karakteristikama, radnim ucinkom i njihovim toplinskim kapacitetom, moze postavljati na kotlovima na vodu,
paru, dijatermic¢kim uljnim kotlovima i drugim instalacijama izri¢ito predvidenim u tu svrhu od proizvodaca.
Svaka druga uporaba smatra se nepropisnom i stoga opasnom.

Nije dozvoljeno rasklapati ni prepravljati sastavne dijelove uredaja, osim dijelova obuhvacéenih u postupcima
odrzavanja, kao ni prepravljati uredaj radi preinake radnih ucinaka ili namjene.

Ako je plamenik opremljen dodatnim napravama, dodatnim paketima opreme ili dijelovima, moraju se
koristiti samo originalni proizvodi.

POSTAVLJANJE | BAZDARENJE PLAMENIKATREBA POVJERITI ISKLJUCIVO KVALIFICIRANOM
STRUCNOM OSOBLJU, POSTIVAJUCI SVE SAVJETE NAVEDENE U OVIM TEHNICKIM
UPUTAMA, VAZECE ZAKONSKE ODREDBE, DRZAVNE | EVENTUALNE LOKALNE NORME,
KAO | OPCA TEHNICKA PRAVILA.

2.2 Postavljanje na kotao
Mjesto postavljanja

U prostoriji u kojoj se postavljaju kotao i plamenik moraju biti predvideni otvori prema vani u skladu s
vazec¢im normama. Ako se u istoj prostoriji nalazi vise plamenika ili usisnih uredaja koji rade istovremeno,
otvori za prozracivanje moraju biti dovoljno veliki za istovremeni rad svih uredaja.

Na mjestu za postavljanje plamenika ne smije biti zapaljivih predmeta ili materijala, korozivnih plinova,
praskastih ili hlapljivih supstanci, koje ako ih ventilator usisa, mogu uzrokovati zaCepljenje unutrasnjih
vodova ili glave plamenika. Prostorija mora biti suha i ne smije biti izloZena ki8i, snijegu ili ledu.
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Priévrséivanje plamenika na kotao

Redoslijed montaze

Pri¢vrstite prirubnicu plamenika na kotao (vidi sl. 2) i provjerite ispravnost polozaja elektroda
(vidi str. 7)

Prirubnica plamenika

2170 2140
2140 A

165
Tumac znakova
A Prirubnica sl. 2
B Vijak
C lzolacija

prirubnice

Pri¢vrstite plamenika za kotao i prispojite ventil kako je prikazano na sl. 3.
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Ferroli

2.3 Napajanje gorivom

Plinski kruzni tok

A PLAMENIK RADI JEDINO S PLINSKIM RAMPAMA FERROLI.

Izvedite plinski kruzni tok prema nacrtu na sl. 4.

Za liniju se treba pobrinuti instalater, koji - obzirom na vrstu ventila - mora jamgiti

dovodni pritisak u sluzbi plamenika, kako se navodi u tablici s tehni¢kim podacim

(vidi odlom. 4.3)

Tumac znakova

CUTUHLhWN=

Plamenik

Plinski presostat minimuma
Skupina plinskih ventila
Filter

Protu-vibrirajuci spoj

Rucni ventil za zatvaranje

PROIZVODPAC INS

sl. 4

]
|
b ALATER

I
I
I
I
I 5 6
I
I
I
|

a
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Postavljanje elektroda

Provjerite jesu li elektrode i deflektor ispravno postavljeni, prema dolje navedenim mjerama.

Glava izgaranja

Fi
7

sl. 5

A VRH ELEKTRODE PALJENJA MORA BITI BLIZU JEDNOG OTVORA-VODICA.

Mijere valja projeriti nakon svakog rada na glavi.
Uvjerite se da nema elektricnog napona i da je plin zatvoren.

Slijed razmontiranja

« Zatvorite plin.

* Iskopcajte plamenik iz struje skidanjem konektora "A"
 Iskopcajte dva elektrina spoja "G" na ventilu

» Skinite plinski ventil "B"
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» Odvijte vijke "C" i skinite kuciste "D". Unutrasnji sastavni dijelovi sada su izravno dostupni.
» Razdvojite Zice elektroda i cjev€icu presostata zraka.

* |zvadite vijke "E" s poklopci¢a glave.

* lzvucite glavu "F".

Sad mozete provjeriti pravilan polozaj elektroda - vidi sl. 6

sl. 7

2.4 Elektri€éni prikljucci

Plamenik je opremljen videpolnim uti€énicama za elektricne prikljucke; vidi elektricnu shemu u poglavlju “4
Tehnicke karakteristike i podaci” za spojeve. Instalater se mora pobrinuti za slijedeée prikljucke:

» spajanje ventila i plinskog presostata

* linija napajanja

* linija termostata

» eventualna lampica za blokiranje i/ili brojac sati

Duzina prikljuénih kablova mora omogucavati otvaranje plamenika i eventualno otvaranje vrata kotla.
U slu€aju kvara na prikljuénom kablu plamenika, njegovu zamjenu mora izvrsiti kvalificirani tehnicar.

Plamenik se mora spojiti na jednofaznu elektri¢nu struju, 230 V — 50 Hz.

Pobrinite se da stru¢no osoblje provjeri ucinkovitost i primjerenost uzemljenja: proizvodac nije
A odgovoran za eventualne Stete do kojih je dosSlo zbog neuzemljenja uredaja. Takoder provjerite

odgovara li elektricna instalacija maksimalnoj snazi uredaja, navedenoj na plocici s tehni¢kim

podacima kotla.

Vazno je postivati polove (FAZA: smeda Zica / NULA: plava zZica / UZEMLJENJE: Zuto-zelena Zica)

kod priklju€ivanja na elektri¢nu liniju.
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3. SERVISIRANJE | ODRZAVANJE

Sve postupke reguliranja, pustanja u rad i odrzavanja mora izvrSavati kvalificirano stru¢no osoblje, u skladu
s vazecim standardima. Osoblje nase lokalne prodajne mreze kao i servisne mreze za podrsku kupcima
stoje vam na raspolaganju za sve daljnje informacije.

FERROLIS.p.A. otklanja svaku odgovornost za Stetu prouzro€enu osobamali/ili stvarima, a koja je posljedica
nepravilnog rukovanja uredajem od strane nekvalificiranih i neovlastenih osoba.

3.1 Reguliranja

Regulacija glave i zraéne zaklopke

Podesavanje glave ovisi o protoku u plameniku i vrSi se okretanjem u smijeru ili obratno od smjera kazaljke
na satu vijka za podeSavanje “B” sve dok se urez na motki "A" ne bude podudarao s pokazateljem.

Na taj se nacin mijenja polozaj deflekttora u odnosu na kljun, dosljedno tome i prolaz zraka.
Zra¢nu zaklopku pokrece ventiliranje (gravitacijska zaklopka).

Za podeSavanje protoka zraka okrecite vijak "C" nakon Sto ste popustili maticu "D". Po obavljenom
podeSavanju stisnite maticu "D".

l]§° Kako bi se ogranicili gubici u dimnjaku dok je kotao ugasen, na plameniku je ugradena gravitacijska
zraCna zaklopka koja se automatski zatvara prilikom obustave plamenika.
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Podesavanje plinskog pritiska

"B" podesivac snage i
korak uklju¢ivanja

"C" podesivac
pritiska

"A" kontakt za plinski
pritisak na izlazu

sl. 9

Podesavanje protoka plina kod pokretanja

» Spojite odgovarajuéi manometar na kontakt za pritisak "A".

Kontakt za plinski pritisak
na ulazu

» Odvijte podesivac pritiska "C" okrecuci suprotno od smjera kazaljke na satu vijak za podeSavanje (maks.

25 okretaja).

» Okrenite vijak podeSivaca "B" suprotno od smjera kazaljke na satu do maksimuma (pokretanje pod

maksimalnim pritiskom).
» Pokretanje plamenika
* Pomoc¢u manometra provjerite plinski pritisak na izlazu ventila.

« Prema potrebi, okretanjem vijka za podeSavanje snage smanijite plinski pritisak.
» Ako je potrebno, jo§ povecajte rezim protoka zraka: okrenite podesivac pritiska u smjeru kazaljke na

satu da bi povecali protok plina.

Podesavanje plinskog pritiska SUN M3

20

181 __

16 +-----

L/

12+-----

Plinski pritisak (kW)

Snaga (kW)
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Podesavanje plinskog pritiska SUN M6
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Bazdarenje plamenika

Preliminarno podeSavanije plamenika vrsi se bazdarenjem glave, zracne zaklopke i plinskog ventila prilikom
postavljanja (prije pustanja u rad i potonjeg bazdarenja instrumenata), koristeci tablice koje slijede.

Bazdarenje SUN M3

SNAGA IZ- UREZ UREZ
L PRITISAK VENT. PLIN (mbar)
NAZIV KOTLA GARANJA | ZRAKA | GLAVE
kW br. br. mm METAN UNP
GN1 N 02 25.8 6 6 13 4.3 2.5
GN1 N 03 38.7 10 9 17 6.8 4.3
ATLAS 30 34.0 10 10 18 6.6 4
ATLAS D 32 34.9 1" 10 18 6.8 4.1
ATLAS D 42 45.0 15 14 23 10 5
Bazdarenje SUN M6
SNAGA IZ- UREZ UREZ
L PRITISAK VENT. PLIN (mbar)
NAZIV KOTLA GARANJA | ZRAKA | GLAVE
kW br. br. mm METAN UNP
GN1 N 04 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS 47 51.6 16 10 18 10 5.20
ATLAS D 55 58.8 21 17 20 11.20 5.40
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Podesavanje SUN M3
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Podesavanje SUN M6
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(Vidi sl. 8 stranica 9)
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-« PODESAVANJE UREZA ZRAKA
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3.2 Pustanje u rad

Provjere koje je potrebno izvrSiti prilikom prvog paljenja i nakon svakog postupka odrzavanja koji zahtjeva
iskopCavanije iz sustava ili intervenciju na sigurnosnim napravama ili dijelovima plamenika:

Prije paljenja plamenika

Provjerite je li plamenik pravilno pri¢vr§éen na kotao i je li preliminarna kalibracija obavljena na prethodno
opisani nacin.

Provjerite jesu li kotao i sustav napunjeni vodom ili dijatermi¢kim uljem, jesu li ventili u hidraulicnom
krugu otvoreni i je li cjevovod za ispusne plinove slobodan i pravilno dimenzioniran.

Provjerite jesu li vrata kotla zatvorena kako bi se plamen stvarao samo unutar komore izgaranja.
Otvorite regulacijske ventile uzduz plinskog cjevovoda.

Paljenje plamenika

Prikljucite elektricno napajanje zatvaranjem glavnog prekidaca koji se nalazi iznad plamenika.
Otvorite ruéne plinske ventile i omogucite prikladan pritisak koji ¢e osigurati zatvaranje plinskog
presostata.

Deblokirajte uredaj (pritiskom na crveno dugme).

Rad zapocinje kako je prikazano dijagramom na sl. 13.

Faze jednostupnog rada

1.

Motor se pocinje okretati izazivajuci rotiranje mahalice Cije se ventiliranje naziva "pranje" komore za
izgaranje.

2. Presostat zraka se zatvara.
3.

Transformator paljenja pocinje svoje elektricno praznjenje, plinski ventil se otvara i dolazi do paljenja
plamena.

. lonizacijska elektroda "o€itava" prisustvo plamena u sigurnosnom roku i provjerava njegovu stabilnost;

izgaranje se nastavlja, a plinski pritisak na izlazu ventila ga pode8ava na traZenu visinu.

Bazdarenje presostata zraka

Zadatak presostata zraka jest zastititi ili blokirati plamenik ako dode
do pomanjkanja pritiska zraka koji sagorijeva. On ¢e biti bazdaren na

otprilike 15% nizu vrijednost od pritiska zraka na plameniku s nazivnim 6
protokom, provjeravajuci da vrijednost CO ostane ispod 1%.

Y

|

<))
ole] &)
o o] o

sl. 10

|
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Bazdarenje plinskog presostata minimuma

Zadatak plinskog presostata minimuma jest sprijeciti pokretanje plamenika ili ga zaustaviti ako radi. Ako
pritisak plina nije onaj minimalan predviden, treba ga bazdariti na 40% nizu vrijednost od pritiska plina pri
radu maksimalnom snagom.

sl. 11

Kontrola ionizacijske struje
Treba postivati minimalnu vrijednost od 1pA i biti bez jakih oscilacija.

Nadgledanje plamena s ionizacijom postize se koriStenjem ucinka sprovodljivosti i ispravljanja plamena.
Pojacalo signala plamena odgovara jedino na komponentu struje DC signala plamena. Kratki spoj izmedu
ionizacijske sonde i uzemljenja izaziva blokiranje plamenika.

Mjerni kruzni tok

sl. 12

Tumac znakova

C Elektrolitni kondenzator 100...470 pyF; DC 10...25V
ION Ionizacijska sonda
M Mikroampermetar, Ri maks. 5000 W
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6@8@9@@6@

A B B’ C D
SB/R : ' '
WIGP
AL
M
Z
BV1 | | |
T | —
FS £
EK2
tw |t10[ t1 t3 t3n
L TSA |
sl. 13
Tumaé znakova
A Ukljucivanje C-D Rad plamenika
C Radni polozaj plamenika M  Motor ventilatora
D Zaustavljanje podeSavanja naredbom pomoc¢u R R Termostat ili presostat
* plamenik se odmah gasi SB  Sigurnosni termostat
« uredaj za kontroliranje plamena se priprema za TSA Sigurnosno vrijeme prilikom paljenja
novo pokretanje W  Termostat ili presostat za podeSavanje
AL Signal neispravnosti (alarm) Z Transformator paljenja
BV... Ventil za gorivo tw  Vrijeme Cekanja
EK2 Daljinsko deblokiranje t1 Trajanje predventiliranja
FS Signal prisustva plamena t3 Trajanje predpaljenja
GP Plinski presostat t3n Vrijeme paljenja tijekom (TSA)
LP Presostat zraka t10

B-B' Meduvrijeme za stabiliziranje plamena

Kasnjenje dopusteno presostatom zraka
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Dijagnosticiranje

Pokazatelj radnog stanja
Tijekom pokretanja daje se pokazatelj stanja na temelju slijedece tablice:

Tablica sa Siframa boja raznobojnog pokazatelja (LED)

Stanje

Sifra boje Boja

Uvjeti Cekanja "tw", ostala
medustanja

Nema svjetla

@

Faza ukljuCivanja, kontrolirano
ukljucivanje

Zuta isprekidana

| JOX JOX JOX JOX JOX

Rad, plamen u redu

Zelena

e

Rad, plamen nije u redu

Zelena isprekidana

1000000 d0

Nametno svjetlo kod paljenja
plamenika

Zelena — Crvena

JAJADALDALDA

Prenizak napon

Zuta — Crvena

OAOGCAOGCAOGAOGA

Kvar, alarm

Crvena

Signaliziranje greske (usp. s
tablicom "Sifre gre$aka")

Crvena isprekidana

AO AO AO AO

Dijagnosticiranje sucelja

Crvena s brzim

A A AAAAAA

Dijagnoza neispravnosti

Neprekidno uklju¢en

Nema svjetla

treptajima
A Rosso
[ Zuta
a Zelena

Nakon blokiranja, crvena kontrolna Zaruljica stalno svjetli. Dijagnoza neispravnosti vrsi se koriste¢i informacije o
Siframa treptanja iz slijedece tablice:

Pritisnite ; .
Upaljena Zaruljica dugme za Sifra Sifra
deblokiranje >3s trepcucéa Ugasen trepcucéa
| = = = C— == = = =

Tablica sa Siframa gresSaka

Nacin bljeskanja
crvenog indikatora (LED)

«AL» na
stezaljci 10

Moguc¢i uzroci

2 treptaja

Izostanak signala plamena na kraju sigurnosnog vremena
«TSA»

- Los rad ventila za gorivo

- Los rad ocita¢a plamena

- Greska u bazdarenju plamenika, nedostatak goriva

- Izostanak paljenja, greska transformatora paljenja

Ukljuéeno

3 x treptaja

«LP» ostecen
- Gubitak signala zragnog pritiska nakon «t10»
- «LP» je spojen u uobi€ajenom polozaju

Ukljuéeno
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Tablica sa Siframa greSaka

4 treptaja Uk|juéeno Neobicno svjetlo kod paljenja plamenika
[N NN ]
5 treptaja UkIjuéeno «LP» se nije prespojio u predvidenom vremenu
00000 - «LP» je spojen u radnom poloZaju
6 treptaja Ukljuceno | Ne koristi se
000000
7 treptaja UkIjuéeno PreviSe gubitaka plamena tijekom rada (ograni€enje broja
000000 ponavljanja)

- Neispravnost ventila za gorivo

- Neispravnost o€itaCa plamena ili loSe uzemljenje

- Krivo bazdarenje plamenika
8 x treptaja Ukljuceno | Ne koristi se
0000000
9 treptaja Ukljuceno | Ne koristi se
000000000
10 treptaja Iskljuéeno Greska u spojevima ili unutarnja greska, izlazni kontakti,
00c00s000e ostali problemi
14 treptaja UkIjuéeno Kontakt CPI nije zatvoren
0000000000000

U uvjetima dijagnosticiranja neispravnosti, sprava ostaje deaktivirana.

Plamenik je ugasen
Pokazatelj vanjskog kvara ostaje deaktiviran

- Signaliziranje alarma "AL": stezaljka 10 je pod naponom

Za
(<

ponovno aktiviranje sprave i poCetak novog ciklusa, proslijedite pritiskom u trajanju od 1 s
3 sec) dugma za deblokiranje.

Kontrole i requliranja tijekom rada

Spojite analizator izgaranja na izlaz kotla i pustite plamenik da normalno radi 10 minuta; u meduvremenu
provjerite prohodnost vodova za ispusne plinove.

Obavite provjeru izgaranja i moguce podeSavanje snage.

Polako podesite plinski ventil (vidi sl. 9), a ako je potrebno i zracnu zaklopku (vidi sl. 8), provjeravaju¢i pomocéu
analizatora izgaranja koli¢inu O2 u ispusnim plinovima, koja treba biti izmedu 3 i 5%.

Provedite nekoliko ciklusa paljenja za redom. U slu€aju pulsirajuc¢eg plamenaiili poteSkoca pri paljenju podesite
glavu (sl. 9), provjeravajuc¢i pomocu analizatora izgaranja koli¢inu O2 u ispusnim plinovima.

Provjerite je li tlak u komori izgaranja jednak onom koji je proizvoda¢ naznacio na kotlu

Provedite kompletnu analizu plinova izgaranja i provjerite uskladenost s ograni¢enjima navedenim u vazeéim
normama.

3.3 Odrzavanje

Plamenik zahtjeva redovito odrZzavanje, barem jednom godisnje, koje treba povijeriti stru¢nom osoblju.
Osnovni postupci koje valja provesti su slijededi:

provjera i ¢iS¢enje unutrasnjih dijelova plamenika i kotla, kako je naznaceno u narednim odlomcima;
kompletna analiza izgaranja (nakon najmanje 10 minuta normalnog rada) i provjera ispravnosti
kalibracija.
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Razmontiranje glave plamenika

elektri¢ne napojne mreze pomocu glavnog prekidaca sustava. Obustavite i dovod goriva.
Zarazmontiranje glave plamenika vidi slijed namjestanja elektroda naveden u odlomku 2.3 (dovod
goriva).

f Prije bilo kojeg postupka ¢is¢enja ili provjere unutrasnjosti plamenika, iskopCajte plamenik iz

Kontrolni radovi na dijelovima i komponentama

Napajanje plinom

Pritisak mora biti stabilan na vrijednosti podeSenoj u fazi postavljanja. Rad uredaja ne smije biti buc¢an.
Filteri

Ventilator

Provjerite da se unutar ventilatora i na rotorskim lopaticama nije nakupila praSina: smanjuje protok
zraka.

Glava izgaranja

Provjerite jesu li svi dijelovi glave izgaranja neo$teceni, da nisu deformirani uslijed visoke temperature, da
nema vanjskih necisto¢a te da su ispravno postavljeni.
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4.

4.

TEHNICKE OSOBINE | PODACI

1 Dimenzije

82 184

pal

1]
8
3 w
i
sl. 14
4.2 Opéci pregled i glavhe komponente
Tumac znakova 14
1 Vijak za podeSavanje glave
2 Transformator
3 Poklopac za provjeru glave 18
izgaranja
4  Utikaci za elektricni prikljucak
5 Motor
6 Presostat zraka 13 _-
7 Aparatura
9 Ventilator
10 Elektroda paljenja
11 Elektroda za detekciju
12 Glava izgaranja
13 Plinski presostat
14 Kljun
15  Prirubnica plamenika
16 Vijak za pri¢vrs¢ivanje plamenika
za prirubnicu
17 Vijak za podeSavanje zaklopke
zraka
18 Plinski ventil
19 CjevcCica za signaliziranje zraka
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4.3 Tabela tehnickih podataka

SUN M3 | SUN Mé

min. kW 15 30
Toplinska snaga

maks. kW 45 60
Rad Jednostupanijski
Ventilator 146-48 ollij. 40 krila
Motor w 70 70
Aparatura za provjeru LME 11
Transformator V1-V2 230-1x15 kV
Elektricno napajanje 220-240V 50 Hz
Maksimalna utroSena snaga W 160
Stupanj zastite IP X0D

min. m3/h 1.6 3.2
Ucinak izgaranja G20

maks. m3/h 4.8 6.3

min. kg/h 1.16 23
Ucinak izgaranja G31

maks. kg/h 3.5 4.7

min. mbar 20
Pritisak napajanja gorivom G20

maks. mbar 35

min. mbar 30
Pritisak napajanja gorivom G31

maks. mbar 60
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4.4 Djelokrug rada
SUN M3

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

Pritisak (mbar)

-0.1

-0.2

-0.3

10 20 30 40 50

Snaga (kW)

SUN M6

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

Pritisak (mbar)

-0.1

-0.2

-0.3

25 30 35 40 45 50 55 60 65
Snaga (kW)
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4.5 Elektricna shema

Elektricna shema rada

VG PG Ph
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‘}_@ TR M
I~

El MB

sl. 16

Tumac znakova

F
El
IG
TS

MB

TR

VG

PG

Osiguracé

lonizacijska elektroda
Glavni prekida¢
Sigurnosni termostat
Motor plamenika
Transformator paljenja
Plinski ventil

Plinski presostat

PRA
CF
co
TC
LS
TA

Presostat zraka
Stezaljke aparature
Brojac

Termostat kotla
Sigurnosna lampica
Termostat
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A\

BHumaTensHo npoyuTaiTe npegynpexaeHus,
coaepXallmMecss B HACTOsILLIEM PYKOBOACTBE, T.K. B HUX
NpUBOAATCS  BaXHble yKka3aHWs Mo 6GesonacHoCcTW
YCTaHOBKM, 3KcnnyaTaumm n TexobcnyxmeaHus arperara.
PykoBoACTBO MO 3KcnnyaTauuy sIBRsSIETCS HeOTbeMIeMon
M BaXHOW 4YacTblo arperarta; nonb3oBaTeNb [OOSHKeH
6epexxHo coxpaHaTb ero Arsi BO3MOXHOIO UCMONb30BaHNUst
B Oyayuiem.

B cnyyae npogaxu uaum nepepadu arperata apyromy
BnazenbLy Unu B criyyae nepeesga yaoCcToBEPbTECH, YTO
PYKOBOACTBO HaxoAWTCH BMeECTE C KOTNOM, Ans TOro,
4TOObI MM MOT BOCMOMb30BaTLCA HOBLIM Bragenew u/wnm
MOHTa)KHMK.

YcTaHoBKa U TEXHUYECKOe 0GCINyXXMBaHME KOTNa AOMMKHbI
NPOU3BOANTLCS KBanNMUUMPOBaHHLIM MEepcoHaroM npu
cobnogeHMn OencTBYHOLWMX HOPM M B COOTBETCTBUM C
yKasaHUsiMU U3roTOBUTETS.

HenpaBunbHas ycTaHoBKa mnm HeHaanexatllee
TexHuyeckoe obcnyxmBaHue MoryT ObITb NpUUMHOM Bpeaa
Ons Moden, XUBOTHbIX U uMyLlecTBa. M3roToBuTenb He
HeceT HUKaKoW OTBETCTBEHHOCTM 3a yLlepb, CBSI3aHHbIN C
OLWMBOYHBIMM YCTAHOBKOW U 3KCMyaTaumen annapara, a
TaKkke C HecobmniogeHMeM  MPedoCTaBEHHbIX UM
NHCTPYKLWIA.

Mepen BbINONHeHMeM NGO onepaumMnm OYUCTKM UMK
TEXHUYECKOTO OBCnyXXMBaHWA OTCOeauMHUTEe npubop oT
ceTel NUTaHWs C NMOMOLLIbIO FMaBHOro BblktoYaTens u/vmnm
npeaycMOTPEHHbIX A1 3TOW LieNIN OTCEYHbIX YCTPOMCTB.

B cnyyae HeucnpaBHOM W/UNM HeHopMarnbHOW paboThbl
arperaTa, BbIKMHOUYUTE €r0 U BO3AEPXKMBaNTECH OT noboit
MOMbITKN ~ CaMOCTOSATENbHO ~ OTPEMOHTMPOBATbL UK
YCTPaHUTb MPUYMHY HewucrnpaBHOCTW. B Takmx cnyvasx
obpalwantecb  UCKMYUTENBHO  KBannMUUMpoBaHHOMY
nepcoHany. Bo3moxHble onepauuu no pemoHTy-3ameHe

KOMMMEKTYIOLWMX  [AOSDKHbl  BbIMOMHATLCS  TONbKO
KBanMuLMpoBaHHbIMU cneuuanuctamu c
MCMOob30BaHNEM UCKIIOYUTENBHO opurMHanbHbIX
3anyacTtein. HecobniogeHue Bcero BbilLeykaszaHHOro
MOXeT HapyLwuTb 6e30nacHoCTb paboTkl arperaTa.

[Ons obecneyeHnss 6GesoTkasHol paboTbl arperaTa
Heobxoaumo [oBepsaTb KBanMuLmMpoBaHHOMY
rnepcoHany npoBefAeHUE NEPUOANYECKOrO TEXHUYECKOro
obcnyxmBaHus.

Hactosiwmin arperat gonyckaeTcss UCMOMb30BaTh TOMbKO
no TOMY Ha3Ha4YeHuto, Ans KOTOPOro OH CMPOEKTUPOBaH U
nsroTtosneH. Jltoboe apyroe ero ucrnonb3oBaHue crieqyet
cyMTaTh HeHaanexalmm 1, crefoBaTenlbHO, ONacHbIM.
lMocne pacnakoBkn annapata ybegutecb B  ero
COXpPaHHOCTU.  YNaKkoBOYHble MaTepuanbl  SBMSIOTCH
MNCTOYHUKOM MOTEHLMAanNbHOW OMacHOCTU U He [ONKHbI
ObITb OCTaBMEHbl B MeCTax, AOCTYMHbIX AETSAM.

B cnyyae CcOMHeHWA He aKkcnnyaTtupymte arperat U
obpaTuTech K M3roToBUTENIO.

MpvBeaeHHbIE B HACTOsLLEN PYKOBOACTBE M300paKeHus
[aloT ynpolleHHoe npeAcTaBlieHne u3genqs, kotopoe
MOXeT HeCyLLeCTBEHHO OTMYaTbLCS OT FOTOBOrO U3AENus.

A\

[aHHbI cMmBorn o3HavaeT "OCTOPOXHO" 1 CONPOBOXAAET BCE yKasaHMs, KacatoLmecs
6e3onacHocTn. CTporo NpuaepXuBanTechb TakMxX yka3aHuin BO n3bexaHue onacHoCTU
Bpeda 4Ns 340POBbs MIOAEN U XKMBOTHBIX M MaTepuarnbHOro yuiepba.

Iy

[aHHbIn cnmBon o6pau.|,aeT BHMMaHME Ha BaXXHOE yKa3aHune unu npeaynpexaeHue.

deknapauusa cooTBeTCTBUSA

Marotosutens: FERROLI S.p.A.,
agpec: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR,
3a8BriAeT, YTO HACTOSLLEe U3fenme COOTBETCTBYET criedytolimm ampektusam CEE:

OwvpexTnBa no rasosbiM npubopam 2009/142
OunpektrBa no HM3komy HanpsxeHuto 2006/95

Ce

OunpekTrBa no anekTpomMarHuTHom coemecTumocTtun 2004/108

[Mpe3ngeHT 1 ynonHOMOYeHHbIV NpeacTaBuTenb

KaBarnbepe aernb naBopo (MOYeTHbIV TUTYH, NPUCYKOAEMbIN

rocyapCTBOM 3a 3acnyry B pyKOBOACTBE NMPOMbILLNEHHOCTbHO)

Dante Ferroli
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Ferroli SUN M3 - M6

1. UHCTPYKUWUU MO SKCIMNNYATALUNA

1.1 NMpepucnoBue

1.2 YKa3zaHusa no akcnsyatauum

YBaxkaeMblin nokynaTensb!

Bbnarogapum Bac 3a Bbibop mogenu SUN M3 - M6, ogHOCTYyneH4aToln roperki npon3BoACcTBa KOMMNaHUm
Ferroli, B koTOpOI peann3oBaHbl HOBENLLWE MAEN Y TEXHOMNOMMM 1 06ecneyeH BbICOKMI yPOBEHb HAOEXHOCTHU
N Ka4ecTBa M3rOTOBMEHNS.

SUN M3 - M6 npeacTaBnsieT coboi ra3oByo ropersky, OTiMYatoLLLyHCst BBICOKOW CTEMEHbI0 KOMMAKTHOCTU U
OPUIMHANbHOCTBIO KOHCTPYKUMM, Briarogaps KOTOpbIM €€ MOXHO UCMONb30BaTh C 6OMbLUIMHCTBOM KOTIOB,
MMEKLWMNXCA B HacToslwee BpemMs Ha pbiHKe. TlaTenbHOCTb
NMPOEKTMPOBAHMSA U MPOMBILLIIEHHOTO Mpouecca M3roToBEeHUs
No3BOMUIIM MOMy4YnTb Xxopowo cbanaHcMpoBaHHOEe wusgenuve,
obecneymBatoLLiee NoHMkKeHHbIe Bbibpockl CO 1 NOx 1 cosparollee
feclymMHoe nnams.

Mpu NpaBKnbHOM BbINOMHEHNW YCTAHOBKM U PEryNMPOBOK roperka
paboTaeTr aBTOMaTn4yeckn 6e3 yyactus nonb3oBatens. B cnyyae
OTCYTCTBUATONNBAUBO3HUKHOBEHUS KaKVX-NIMBOHENCNpaBHOCTEN Krorka
roperika OCTaHaBMMBAETCA U GIIOKMPYETCA (3aKUraeTcsi KpacHasl —|Pasbnokvposku
NHOVMKATOPHas Namroyka KHOMKM Pa3BriokMpPOBKM). ropeni

B nomeLlleHnn, B KOTOPOM YCTaHOBIEHA roperka, He AonycKaeTcs
Hannyme BOCNIAaMEHSALWNUXCA NpegMeToB U MaTepuarnos,
KOPPO3MOHHBIX Ta3oB, NEeTy4Ynmx BELWEeCTB WU CKOMMNEHWW Mbiniun.
3acacbiBaeMas BEHTUNSATOPOM Mbifib MOXET HakannmeaTbCs
Ha fnonatkax BEHTUNATopa, yMeHbllas obbem nogaBaemoro
BO34yXa, UM NPUBECTU K 3aCOPEHMIO cTabunmsaTopa niamMmeHun ¢
nocregyowmnmM NoOHWKEHNeM ero acpekTMBHOCTMU.

A He ﬂ,OHyCKaVITe BCKPbITUA rOperikn HeoNbITHbIMA NUAMWN UK OETbMN.

1.3 TexHn4yeckoe obcCnyXuBaHue

Mepuognyeckn, He pexe OQHOrO pasa B rod, CredAyeT BbIMOSHSATL TeEXHUYEeCKoe 06CyKMBaHME FrOPEnku.
PaGoTbl Mo Texob6CnyKMBaHUIO OOIKHbI BbIMOMHATLCA KBanMUUMPOBaHHBIMU crieuuanuctamu B
COOTBETCTBMU C TpeBOBaHMSIMU, N3MOXKEHHBIMU B rnaBe 3.

1.4 HencnpaBHoOCTH

Ecnu ropernka He 3arnyckaeTCsd, a KpaCHada MHOMKATOpPHaA faMrnoYka KHOMKK pa36J'IOKI/IpOBKI/I HEe roput, TO
npoeepbTe criefyrLulee: Harnmume HanpaXeHnA nuTaHnaA; BKINno4YeHne BblKrro4vaTend OTONUTENBLHON CUCTEMBI;
MCNpaBHOCTb MJ1aBKMX npep,oxpaHVlTenelh; Hann4ymne 3anpoca Ha Bblpa60TKy Tenmna KoTroMm.

B cnyyae GnokupoBku ropenku (ropuT KpacHas MHAMKATOpHasi NlaMnoyka KHOMKU pa3GrioKMpOBKM),
HaXKMUTE KHOMKY pPa3GroKMpPOBKM AN BOCCTAHOBMEHMS HOpMarbHbIX YCroBuid paboTbl. Mocne aToro
OyaeT NpeanpuHATa NonbIiTKa 3axkuraHus ropenku. Ecnu ropenka onste GrokupyeTcs, y6eauTech B TOM,
YTO Ha Hee ModaeTcsi TOMMMBO, U YTO BEHTUNN Ha TPyGONpoBOAe MoAdayu rasa HaxodAaTCs B OTKPbITOM
nonoxeHuu. Mpu oTprLaTENBHOM pesyrikTaTe BbiLLEONMCaHHbIX KOHTPOSbHBIX onepaumii obpallanTecs B
LIEHTP CepBUCHOro 06CMYyXMBaHUS.

Mpu BbISIBNEHUN HEHOPMANbHOTO LyMa BO Bpemsi paboThbl ropenku obpalanteck B LEHTP CEPBUCHOIO
obcnyx1BaHus.
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SUN M3 - M6 Ferroli

2. MOHTAX

2.1 O6wue ykasaHus

ArperaT fOMKeH UCMOSIb30BaTLCS UCKITOYUTENBHO MO TOMY Ha3Ha4YeHWI0, A1 KOTOPOro OH NpeaHa3HaYeH.
OTa roperka MOXeT yCTaHaBMNMBATbCSA HA BOASHbIX, MAPOBbIX KOTNAXx, KOTNax Ha AMaTtepMmnyYeckoM mMacre
W Ha ApYrvX NpeaycMOTPEHHbIX 3roToBMTENIeM arperartax, MMeLLIMX XapakTepUCTUKN, COOTBETCTBYHOLLNE
paboynm napameTpam 1 TENSIOBOI MOLLIHOCTM roperku. JTio6oe ee npoyee ncrnonb3oBaHne crieqyeT cunTaTh
HeHagnexawym U1, crieqoBaTeribHO, NPeaCTaBSoWMM ONacHOCTb.

He ponyckaeTcst OTKpbIBaTh Y3rbl M KOMMOHEHTbLI TOPENkKK, 3a UCKITIOYEHNEM TeX AeTanen, Ans KOTopbIX
[AaHHas onepauus oroBopeHa B pasgerne, NoCBSALEHHOM TEXHUYECKOMY OOCINY>XMBaHUIO, UMW U3MEHSITb
NX KOHCTPYKUMIO; HE [OMYCKAETCSH BHECEHNE B rOPEsIKy Kakmx-nnbo Moandukaumi B LENSX U3MEHEHWS ee
3KCMNyaTaLUMOHHbIX XapaKTepPUCTUK UMM Ha3HAYEHNS.

I'Ipvl YyCTaHOBKE Ha roperiky onuyMOHHbIX KOMMOHEHTOB O0MYyCKaeTCA UCMNOJ1b30BaTb TOJIbKO OPUTMHATIbHbIE
KOMMNNEKTbl N NPpUHaaNeXxXHOCTU.

YCTAHOBKA N PETYNNNMPOBKA TOPENKW OOJIPKHA OCYLWECTBIIATLCA TOJIBKO

A KBANMMOULINMPOBAHHBIMA CNELMANTUCTAMU MNP COBNIOAEHNW MPUBEOEHHbBIX
B HACTOAWEM TEXHWYECKOM PYKOBOACTBE YKA3AHWIN, MONOXEHWUW
3AKOHOOATENBLCTBA, OEMCTBYHOLMX HALMOHATNBHBIX M MECTHBIX HOPM U NMPABWIT,
A TAKXKE B COOTBETCTBUU C NMPUHATLIMN TEXHUYECKMU TPEBOBAHUAMN.

2.2 YcTaHOBKA Ha KoTne
MecToO ycTaHOBKMU

lMomelueHure, B KOTOPOM yCTaHaBNNBAKTCA KOTENT M TOperika, OIKXHO coobuwarbes yepe3npoemblC Hapy)I(HOVI
cpe,u,oﬁ B COOTBETCTBUN C ﬂeVICTBleU.LMMM HOpMaMu. Ecnn B ogHOM nomeLleHnmn YCTaHOBJ1EHO HECKOJIbKO
FOPENIoK UM BbITAXHbIX BEHTUINATOPOB, KOTOPbIE MOTYT pa60TaTb OOHOBpPEMEHHO, TO BEHTUNALNOHHbIE
OTBEPCTUA OOIMKHbI UMETb pa3Mepbl, obecneymBatoLLme OOHOBPEMEHHYH pa60Ty BCeX annapartosB.

B nomeLlleHnn, B KOTOPOM yCTaHOBI1€Ha ropersika, He 4onyCKaeTCA Hann4dmne BoCniiaMeHALWNXCA npeMeToB
M MartepunanoB, KOPPO3MOHHbIX ra3os, NeTy4nx BelecTB, KOTOPbIe MOryT ObITb BCOCaHbI BEHTUITATOPOM U
Bbl3BaTb 3aCOpeHne BHYTPEHHUX KaHarloB ropesnky nimn ee royioBku. lMomelLeHMe A0MKHO ObITb CyXnm n
HE noaBepraTbCA BO34ENCTBUIO A0XKAS, CHEra unm oTpuuaTeribHbIX TeMmneparyp.
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Ferroli SUN M3 - M6

KpenneHue ropenku K kKotny

MocnepoBaTenbHOCTbL MOHTaXa

3akpenute Ha kotne dnaHew, ropenkM (CM. puc. 2) U NpoBepsTe NPaBUNBHOCTL PaCMONOXEHNs
anekTpoaoB (CcM. cTp. 7)

®dnaHey KpenneHusa ropersikm

2170 2140

165

O6o3HaveHusn
A  OnaHey Puc. 2
B BwuHT
C WsonsauuoHHas
npoknagka
dnaHua

3aerI'II/1Te FOPEsKy Ha KOoTJ1e 1 noacoeanHnTe KranaH, Kak rnoka3aHo Ha puc. 3

Puc. 3
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SUN M3 - M6 Ferroli

2.3 Cucrtema nogayum rasa
[a30BbIN KOHTYP

A MOPENKA PABOTAET TOJbKO MPU HAJTMYNU TASOBbLIX PAMIN ®PMbl FERROLIL.

[[a3oBbIi KOHTYpP OOJKEH ObITb BbIMOMTHEH B COOTBETCTBUN CO CXEMOW, ﬂpVIBe}J,eHHOVI Ha pucC. 4

B 3aBMCMMOCTM OT TUNA NCNONb3YEMOro KnanaHa, ycTaHaBIuBaeMas MOHTaXXHOU
opraHuM3auuven rasoBpas Marucrpanb AOOo/hkKHAa obecneymBarb BO BpemMs paboThbl
ropenkuv nogavy rasanoaaaBieHUeM, COOTBETCTBYHOLUUM BENMMYUHAM, VKa3aHHbIM
B Tabnuue TeXHUYECKUX AaHHbIX (cM. pa3gen 4.3

I
N3roTOBUTEJb MOHTA)KHA%I OPTAHMBALNA

I
I
1 2 3 4 | 5 6
I
\ |
\ 3\ .
7 '
I
I
puc. 4 I
O603HavyeHus
lopenka

Pene MnHumanbHOro gaBneHus rasa
Y3en ra3oBoro kranaHa

duneTp

AHTMBMOpaLMOHHasa MydTa
OTce4vHon BEHTUMB

CUTUHLhWN=
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Ferroli SUN M3 - M6

MonoxeHue anekTpoaos

MpoBepbTe COOTBETCTBME PACTIONOXEHMS AMEKTPOAOB 1 AedriekTopa pa3mepam, yKkasaHHbIM HUXE.

FonoBka ropenku

o
© L
| w
o
v
/ i :
I S
O ] o——
o T I 1]
—

puc. 5

BA30BbIX OTBEPCTUW.

PeKOMeHﬂyeTCﬂ BbINOJTHATb KOHTPOJ1b pa3MepoB MNoOClie BbINOJIHEHUA Ka>K.lJ.OI7I onepauunn c
rOSTOBKOW.

I'Iepep, BbIMNOJIHEHNEM KOHTPOI1A, y6e/:w|Ter TOM, YTO 3MEKTPUYEeCKoe HanpsaXxeHne BbIKIMH4YEHO
nogaya rasa nepekpbita.

fi HAKOHEYHWK 3JIEKTPOOAA PO3XUIA OOMKEH COOTBETCTBOBATbL OJHOMY N3

MocnenosBaTenbHOCTb AeMOHTaXa

* 3akponTe BEHTUNb Nogayv rasa

*  OTKnNOYMTE ropernky OT ANEeKTPOonMTaHus, OTCOeaAMHUB pasbem "A"
» OtcoeanHuTe OT KnanaHa oba anekTpuyecknx npoeoaa "G"

¢ CHumuTe ra3oBbin knanaH "B"

puc. 6
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SUN M3 - M6 Ferroli

e OTBMHTUTE BUHTbI "C" 1 cCHUMUTE KpbiLKy ropenku "D". [pu 3ToM OTKpbIBaeTCst MPSIMON AOCTYM K
BHYTPEHHVMM KOMMOHEHTaM.

* OTcoeamHuTe NpoBoAa, MayLLMe Ha 3NeKTpPoabl, U TPYOKy pene gaBneHus.

e CHumMUTE BMHTbI "E" KpenneHust KpbILWKK rofoBKM

e CHumuTe ronoeky "F".

lMpoBepbTE NPaBUNBHOCTL YCTAHOBKM 3NEKTPOAOB - CM. puC. 6.

/\///\_/

puc. 7

2.4 dneKkTpuyeckue coeauHeHUsA

lopenka cHabxeHa MHOrOMOMOCHbIMU pasbeMaMu ANs JMEeKTPUYECKUX COeQUHEHWUN; AN NonyvYeHust
CBEAEHNI O NOAKIIOYEHMSIX CM. ANEKTPUYECKYHO CXeMy B 1. 4 "XapaKkTe pucTUKA U TeEXHUYECKne AaHHble".
OpraHusaumen, ocyLLeCTBASIOWEN MOHTaX, OOMKHbI ObiTb BbINOMHEHbI CReayoLmMe CoeqUHEHNS:

+ [MMopakntoyeHne ras3oBoro knanaHa u pene gaBneHus rasa

* MOAKIHYEHMNE K SNEKTPUYECKON CETU

* 3MNeKTpUYecKMe CoequHEeHNs TepMOCTaToB

* 3MNeKTPUYECKMe COeQUHEHWS NamMnbl CUrHanuaauum GroKMPOBKM TOPENKN UM cYeTYnKa HapaboTku
(ecnv npegycMoTpeEHbI)

OnuHa coeguHnTenbHbIX Kabenen agomkHa obecneynBaTb OTKPbITUE FOPEnkU 1 ABepLbl koTNna. B cnyvae
noBpexaeHns kabens nuTaHns ropenky, 3aMeHa ero A0rKHa BbINOMHATHCS TONbKO NULIOM, UMEOLLUM Ha
3TO paspeLlueHme.

lopenka gomkHa ObiTh NoaknoYeHa K ogHodgasHom anekTpuyeckon cetn 230 B-50 Iy,

CoOTBETCTBME NapaMeTPOB KOHTYpa 3a3eMIieHUs 1 ero 3hPEKTUBHOCTb AOMKHbI ObITb MPOBEPEHDI
A KBanM@uUUMpoOBaHHbIM crneunannucTtom. N3rotoBntenb He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a yLiepo,

KOTOpbIN MOXET BO3HUKHYTb B pe3yrbraTe OTCYTCTBUS 3a3emrieHnsi obopygoBaHusi. Heobxogmmo

TakkKe NPOBEPUTb, YTOObI NapaMeTpbl CETU ANEKTPOCHADXKEHNS COOTBETCTBOBANMN MakcrMMarbHON

noTpebnsiemMol MOLLHOCTM arperara, ykasaHHOW Ha nacrnopTHOM Tabnuyke koTna.

Mpw NOAKNIOYEHMM K CETU BaXXHOE 3HAYEHNE MMEET cobnogeHne nonspHocTu (dasa: KOpUYHEBLIN

NpoBoA / HOMb: CUHUI NPOBOA, / 3eMNSA: XKEeNTo-3eNeHbI NPoBoA.
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Ferroli SUN M3 - M6

3. TEXHUHECKOE OBCIYXWBAHUE

Bce onepauuu no perynupoBke, MyCKy M TEXHUYECKOMY OOCMY>XMBAHWIO KOTNa LOIMKHbI BbIMNONHATLCS
KBanuuumpoBaHHbIMK CcneymanucTtaMmm npu cobniogeHnn AencTByLWuX HopMm. [Ons nonyveHus
OOMONHUTENBbHOM MHpopMauum obpaLlanTeck K nepcoHany Hallemn cny6bl NPOAaX UM B MECTHbLIN LEHTP
CEPBUCHOIo 06CNYyXMBaHWS.

Komnanus FERROLI S.p.A. cHumaeT ¢ cebsi BCsSKyl0 OTBETCTBEHHOCTb 3a TPaBMbl UM MaTepuasbHbli
yLep6, KOTopble MOTYT ObITb MPUYMHEHBI B pe3yrnbraTte HeCaHKLMOHMPOBAHHOIO M3MEHEHNS KOHCTPYKLMM
ropenkn HekBanmdUMpoBaHHLIMU WU HEYNONMHOMOYEHHbLIMU NULAMN.

3.2 PerynnpoBku

Perynupoaka rofioBKU BO3Q!LUHOﬁ 3aCJIOHKHN

PerynnpoBka ronoBku BbINOMHAETCS C Y4ETOM NPOU3BOAUTENBHOCTN FOPEnkn: peryrnnpoBoYHbIin BUHT "B"
cnepyet NoBepHYTb MO YacOBOW UM MPOTMB YacOBOW CTPENKM Tak, YToObl MeTka Ha nnaHke "A" coBnana
C yKasaTernem.

Mpn 3TOM M3MeHsIeTCA MonoxeHue fedrektopa OTHOCUTENbHO NaTpybka W, cnedoBaTenbHO, pasmep
MPOXOAHOro OTBEPCTUS, CNy>KaLLEero Ansi ponycka Bo3ayxa.

BosayLuHas 3acnoHka npuBoaMTCS B AENCTBUE BO3AYXOM, BCACbIBAEMbIM BEHTUMATOPOM (rpaBUTaLMOHHAS
3acrnoHka).

PerynnpoBky pacxoga Bo3gyxa crnegyert ocylecTensaTb BuHToOM "C", npeaBapuTenbHO OCnabuB ramky
"D". [No 3aBepLUEeHUN peryrmMpoBKM 3aTsaHUTe ranky "D".

YT1o6bl OrpaHMunMTb MOTEpPU Tenmna 4vepe3 AbIMOXOA MNP BbIKMIOYEHHOM KOTME, B roperke
npegycMoTpeHa rpaBuTaLMOHHasi BO3ayLUHAsi 3aCfoHKa, KOTopas aBTOMaTU4eCKM 3aKpbiBaeTcs
npu npekpaLeHun paboTbl FopenKu.
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SUN M3 - M6 Ferroli

PerynupoBKa gaBreHus rasa Ha

"B" Perynitop MOLLHOCTU U
AaBneHus rasoBoro KnanaHa

KOHTpOﬂbHaH TO4YKa Ans uamepeHus
AaBJieHusA rasa Ha Bxoae

"C" PerynsaTop
AaBneHus

"A" KoHTponbHasa To4yka Ana usamepeHus
OaBreHUs Ha BbixoAe KrnanaHa

puc. 9
PerynupoBKa AaBrieHUs ra3a npu sanycke

» [logkntounTe Hagnexawmm MaHOMETP K KOHTPONbHOM Touke "A".

* BbiBuHTUTE perynaTtop aasneHusa"C", Bpalias NpoTUB YaCOBOW CTPENKU PEeryrMpoBOYHbIA BUHT (Makc.
25 obopoTos).

* [loBepHuTe BUHT perynatopa "B" npoTuB YacoBOW CTpenku OO ynopa (3anyck npy MakCUMarbHOM
AaBneHnm)

» BanycTtute ropenky

* MaHomeTpoM namepsTe AaBrneHue rasa Ha BbIXoAe KnanaHa.

* [lpn HEOBXOAMMOCTU C MOMOLLIbIO BUHTA perynaTopa MOLLHOCTM YMeEHbLUWTE AaBrneHve rasa.

* [pnHeobxoaMMOoCTHM AanbHENLLEro yBENMYEHWS pacxoaa ra3a noBepHUTE No YaCoBOW CTPENKe Perynsitop
JaBneHus.

PerynupoBka gaBneHusi raza Ha SUN M3

20

18 -

16 4

14

12 4

10

[aeneHue rasa (mbap)

24 --- = _____,,.......-u-_--_'L‘ _____ d -

I I
0 I I
10 15 20 25 30 35 40 45 50 55
MotuHocTb (kBT)

— METAH ([MNpupogHbin ras)
----- LPG (CxuxKeHHbI HepTAHON ra3)
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Ferroli

SUN M3 - M6

PerynupoBka gaBneHusi raza Ha SUN M6
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MowyHocTb (KBT)

— METAH ([MpupogHbIi ras)

HacTpowka ropenku

[na npenBapuTenbHON perynmpoBKK roperkin BbINOIHUTE PErynupoBKY ronoBKM, BO3AYLLUHOW 3aCHOHKM U
ra3oBoOro knanaHa B Xxoe yCTaHOBKM (T.e. Nepes BBOAOM B 3KCMyaTaLuMio C NOCneayoLLein HacTpOoKon
no npubopy), PyKOBOACTBYSICH CrieayoLLMMn Tabnmuamu.

HacTtpouka ropenku SUN M3

LPG (CxuxeHHbI HepTAHON ra3)

o |
[&)]

75

METKA
NOABOAVIMARA | honoyeHms | METKA [IABNEHME MA30BOIO
TEMNOBAA - HA L
MOLLHOCTb BO30YLIHOWM FONOBKE KIATMAHA (mb6ap)
HA3BAHWE 3ACIOHKM
KOTIA
METAH LPG
KBT 3HaueHne aHauenre | MM | o raa) (CxmKeHHbI
(Mpvpoa HedpTAHOW ras)
GN1 N 02 25,8 6 13 43 2,5
GN1 N 03 38,7 10 9 17 6,8 43
ATLAS 30 34,0 10 10 18 6,6 4
ATLAS D 32 34,9 11 10 18 6,8 4.1
ATLAS D 42 45,0 15 14 23 10 5
Hactpownka ropenku SUN M6
METKA
NOABOAVIMASA | honoyeHms | METKA [ABIEHWE FA30BOTO KMAMAHA
TEMNOBAA | posnviHom | . HA L (M6ap)
HA3BAHME | MOLWHOCTb 3ACTTOHKM FONNOBKE
KOTNA
METAH LPG (CxmxeHHbIN
kBT 3Ha4YeHue 3Ha4YeHue MM o o
(MpvpoaHbIN ras) HedTsAHON ras)
GN1 N 04 51,6 16 10 18 10 5,20
ATLAS 47 51,6 16 10 18 10 5,20
ATLAS D 55 58,8 21 17 20 11,20 5,40
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SUN M3 - M6 Ferroli

Perynuposka SUN M3
26

24 1

22 -

20 -

18 4

16 -

14 1

12 1

10 4

10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

(cMm. puc. 8 Ha cTp. 9) MouHocTb (KBT)
— PEIYITIMPOBKA IrOJTOBKM (L m) REFYIMPOBKA TMONOXEHWUA

BO3AYLIHOM 3ACNOHKWM MO METKE
PerynupoBka SUN M6 a

MowHocTb (kBT)

(cm. puc. 8 Ha cTp. 9)

= PEYIIMPOBKA MOJNIOBKU (L Mm) PELYNVUPOBKA TIOJNTOXEHWA
BO34YLUHOWM 3ACMOHKW MO METKE
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Ferroli SUN M3 - M6

3.2 BBop B aKkcnnyatauuio

KOHTpornbHble onepauun, KoTopble criedyeT BbiNOSHATEL NPU NepPBOM PO3XKUre, a TakKe Nocre NpoBeaeHus
TEXHMYECKOro 06CnyKMBaHuWsl, BO BpEMS KOTOPOTo roperika Gblnia oTcoeHeHa OT ceTel IMTaHUs Ui Gbinu
npown3BeaeHbl paboTbl Ha NPeAOXPaHUTENBHbLIX YCTPOMUCTBAX UK AeTansix ropesku:

I'Iegeg BKJ1lFOYeHUeM ropesikum

I'IpOBepre NpaBUIibHOCTb KpENJ1€HNA FOPESIKN KKOTI1y M COOTBETCTBME BbINOJTHEHHbIX NPpeaBapUTESIbHbIX
HaCTpOeK C npuBeaeHHbIMU B NpeablayLnx Tabnuuax AaHHbIMU.

Y6eauTecb, YTO KOTEN M CUCTEMA OTOMMNEHUS HamofHeHbl BOOAOW Wnn anatepMn4ecknm macriom, un
YTO BEHTUITN FMﬂ,paBJ’IVI‘-IeCKOIZ CUCTEMbI HaxoaATCA B OTKPbITOM MOJIOXEHUN, NPOBEPLTE TaKXe, 4YTO
BO34yXOBO4 yaaneHnd npoAyKTOB CropaHna He 3aCOpeH U UMEET HaaneXalwmne pasMmephbl.
yD,OCTOBeprer, YTO ABepLa KOTNna 3aKpbiBaeTCcA HOpMalibHO, 1 4YTO niiamMa o6pasyeTc;| TOJNMbKO BHYTPU
KaMepbl CropaHusa.

OTKpOIZTe 3aCJT1OHKKM, YCTaHOBJIEHHbIE Ha ra3oBOM pr6OI'IpOBOﬂ,e.

BknovyeHue ropenku

lMopanTe HanpsXXeHne NUTaHUs C MOMOLLIbIO YCTAaHOBMEHHOIO Nepes ropernkov pyounbsHuka.

OTKkponTe BEeHTMNM Nogayum rasa, obecnevvBas co3gaHve B cUCTEMe AaBneHus, Heobxoaumoro Ans
3aMblKaHWNsl KOHTAKTOB pene AaBrneHus rasa.

Pas3bnoknpynte annapar, HaXkaB KpacHYH KHOMKY.

[openka 3anyckaeTcsa B COOTBETCTBMM C NPUBEAEHHON Ha pUCyHKe 13 guarpammMon.

MocnenoBarenibHOCTbL Q!HKQMOHMEOB&HMR OgHOCTyI’IeH‘-IaTOﬁ ropenku

1.

2.
3.

[Buratenb HauMHaeT BpallaTbCs, NPUBOAS B AEWCTBME BEHTUNATOP, KOTOPbIA BCacbiBAeT BO3AYX,
OCYLLECTBASA TaK Ha3biBaeMyo "NpoMbIBKY" KaMepbl CropaHus.

3ambIKaloTCa KOHTaKTbl perne gaBneHns Bo3ayxa.

3C TpaHcdopmaTopa posxura nogaeTcs ANEKTPUYECKUA paspsaa, ra3oBblv KnanaH OTKPbIBAETCS U 9TO
NPUBOOUT K 3aXUraHMo NramMmeHn.

. B TeyeHve "BpemeHu 6e30macHOCTU" MOHM3ALMOHHbLIVM 3MEKTPoa OETEKTUPYET HanuuMe nnaMeHu u

KOHTPOINMpyeT ero CTabuNbHOCTb; npouecc ropeHna npoaomkaeTca 40 JOCTUXEeHNA 3a4aHHOWN MOLLIHOCTHU
N ynpaBendeTca gaBrieHneM, BbiCTaBl1I€HHbIM Ha BbIXO4E ra3oBOro KranaHa.

PGI'!HVIQOBKa perne naBrieHnsa Bo3aoyxa

Pene naBneHuns Bo3gyxa obecrneyvBaeT 3awmnTy ropernku  ee GriokMpoBKy
npv OTCYTCTBUM OaBneHust Bo3gyxa ropeHus. OTperynvpymnTe ero Ha

BenuunHy Ha 15% Huxe gaBneHunst BO3ayxa, NoCcTynarLLero Ha ropernky 6 O &
npv ee paboTe C HOMUHANbLHOM MOLLIHOCTbIO, M y6eauTeCh, UTO 3HaYeEHVE
CO He npeBbiwaet 1%. @

|
G

|
I
&l
@

puc. 10
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SUN M3 - M6 Ferroli

PerynupoBka pene MMHUMaNbLHOro AaBreHus rasa

Pene MMHMMarnbHOrO AaBrieHNs rasa UCKMHYaEeT 3anyck roperiki U ocTaHaBIMBaET ee B criyyae, koraa
JaBrieHne rasa onyckaeTcsl 4O BENMYUHbBI, MPUBOASLLEN K ero cpabaTbiBaHuio. Ecnv naeneHuve rasa He
COOTBETCTBYET NPeAyCMOTPEHHOMY MUHUMAaIbHOMY 3HA4YeHUto, TO perne credyet perynupoBaTb Ha 40%
HV>Ke JaBreHusi rasa, KoTopoe UMeEeTCs NMpU MakCMManbHOM Pacxofe.

puc. 11

KOHTpONb MOHN3ALIMOHHOIO TOKa

BenunurMHa MoHN3aLUMOHHOIO TOKa AOIMKHA COCTaBNATb HE MeHee 1 MKA 1 He UMETb CUJTbHbIX nynbcaunin.

KoHTporb Hannunsa nnaMeHn ocyLLEeCTBASIETCS 3a CHET MCNOMNb30BaHUA adhpekTa co3gaHuns U BbINPSMAEHUS
WMOHM3aLMOHHOIo TOKa MpuW NOSIBINEHUN MaMeHn. YCunuTenb curHana geTektopa pearnmpyeT TONbKo Ha
MOCTOSIHHYIO COCTaBMSOLLYI0 MOHM3AUMOHHOIO Toka. KopoTkoe 3amblkaHue Mexay MOHW3auMOHHbIM
OETEKTOPOM M Maccou NPMBOAUT K BITOKMPOBKE roOpenku.

MsmepMTen bHaA Uenb

puc. 12

O6o03Ha4YeHus

C

OnekTponuTtuyecknit kongeHcatop 100...470 mk®d; DC 10...25 B

ION VIOHM3aUMOHHbIV AETEKTOP

MwukpoamnepmeTp, Ri makc. 5000 Bt
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>
w
@,
o
o

SB/R ' ' '
W/GP

AL

BV1

FS )
EK2

\
6@869@@6@

tw [t10] t1 t3 t3n

L TSA |
Pwuc. 13
O6o3HaveHns
A  3anyck C-D Pabota ropenku
C Tlopenka B pabovem pexunmve M  [euraTtenb BeHTURATOpA
D BbiknodeHue no komaHge ot R R TepmoctaTt nnu pene fasneHuns
° ropenka HemeaneHHO BbIKITI4YaeTCcod SB [MpegoxpaHuTenbHbIn TepmocTar
* YCTPONCTBO KOHTPOMS NiamMmeHu roToBUTCH K TSA Bpewms 6e30nacHOCTI Npu BKNHOYEHUN
BbIMOSTHEHWIO HOBOV onepaLum 3anycka W  PerynupoBO4YHbIN TepMOCTaT Unn pene
AL CuvrHan HencnpaBHOCTU (aBapuUIHbIiA) JaBneHus
BV... asoBbin knanaH Z TpaHchopmatop posxura
EK2 [ucrtaHumoHHas pas3brnokupoBka tw  Bpewms oxuaaHus
FS CwrHan Hanuuns nnameHu t1 Bpewms npegBapuTensHOM NPOMbIBKM
GP Pene naBneHus rasa t3 Bpewms npeoBapuTenbHOro posxura
LP  Pene pnaBnexusi Bosgyxa t3n Bpewmsi posxura B TeyeHne TSA
B-B' WHTepsan onsa crabunusaumm nnameHu t10 3apgepxka Ans NonyyYeHus paspeLleHunst ot

pene gaBrneHna so3gyxa
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SUN M3 - M6 Ferroli

OwvarHocTuka

MHaukaums coctoaHuA

IMpw 3anycke ropernku BoINMOMHAETCA MHAMKALMSA ee COCTOSHUS C MOMOLLIbH KOZAOB, ONMCaHHbIX B CrieaytoLLen
Tabnuue:

Tabnuua UBeTOBbIX KOAOB A4S NONMXPOMAaTUYECKOro MHAMKaTopa (cBeToanoAa)
CocTosiHue Kog owmn6ku LiseT

CocTosiHne oxuaaHus tw, apyrue

He roput
NPOMEXXYTOYHbIE COCTOSHUS

3OTan po3xwura, KOHTPONUPYEMbI

- JOX JOX XOX JOX XOX | XenTblii MuratoLLmii

pO3XWUr

Pabora, HopmarnkHoe nnams (Jauusssannssannnssannnnsnnnnnannnnnnnnnns [ 3ENEHbIN

Pa6ora, HeHopmarnbHoe nnams OdOoOoagogodo 3eneHbli MuratoLwmii
rﬂozz?:;(v;moe nrams npu 3anycke OJAOATAAA SeneHbiii — Kpackbiii
HepoctatouHoe HanpsbkeHne 0 A0 AOGAOGAOG A XKenTbliit — KpacHblii

HewncnpaBHOCTbL, aBapUNHbIN curHan

AIlIllIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII KpaCHb“Z

AODO AO AO AO KpacHblii MyratoLLumii

KpacHbIi muratoLmnm c

NHouvkaumsa ownbkm (cm. Tabnuuy
KogoB oWwnbOoK)

[vnarHocTuka nHTepdeiica A A A A A A A A GOMbLLIO/ CKOPOCTbIO
...... [opnT NOCTOSAHHO A KpacHbliii
O He roput o XenTbiit
l:l 3erneHbiit

OunarHocTuka Heucn paBHOCTeﬁ [Mocne GrokMpoBKM KpacHasi MHOMKATOPHAasA NamMnoyka roput NOCTOSHHLIM CBETOM. [inarHocTuka
HEeWCnpaBHOCTEN OCYLLECTBAETCSA C MOMOLLIO ONUCAHHBIX B crieaytoLlen Tabnuue KoaoB OWnbKM, Kaxaomy 13
KOTOpbIX COOTBETCTBYET ONPEAENEHHOE YNCIO MUTaHWIA:

Haxmute
KHOMKY

pa3bnoKMpOBKM 1 AepxuTe ee Muratowwuii MuratoLwuii
Jlamnoyka roput Haxaton Gonee 3 ¢ ko He roput Kon
| T = = Cm— | — = = =

Tabnuua KkogoB OLWNOOK

Pexum muraHums Craryc "AL" Bo3MoOXHbIe NPUYNHBI
KpacHoOro uHaukaTtopa | Ha knemme 10
(cBeToguopa)
2 muraHus On OTcyTcTBME CUrHana geTekTopa nrameHu no NcTedeHnn
00 BpeMeHn 6esonacHocTn « TSA»

- HencnpaBHOCTbL ra3oBbIX KranaHoB

- HencnpaBHOCTb AeTekTopa nnamMmeHu

- HeBepHas HacTponka ropenku, OTCyTCTBME TOMNMBa

- Po3xur He BbIMOMHEH, HeMcnpaBeH TpaHcgopMaTop po3xura

3 MuraHusa On Pene naeneHus sosanyxa LP HencnpasHo

0o e - cyesHoBeHve curHana aaereHns Bosayxa no ucredeHmn spemenn t10
- Pene naeneHunst Bosayxa LP 3anunno B HopMarnbsHOM MONOXeHUU
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SUN M3 - M6

Tabnuua kogoB owmn6okK
4 muraHus On MapasutHoe nnamsa npu 3anycke roperku
[N N ]
5 muraHmi On He npousowna kommyTauma LP B npeaycMoTpeHHoOe Bpems
secee - Pene naBnexusa Bosayxa LP 3anunno B paGoyem nonoxeHum
6 MuraHun On He ncnonbayetcs
[N N NN
7 MyraHun On YpeamepHoe YMCro CPbLIBOB NnaMeHu npu pabote (orpaHuyeHne
LR yucna noBToOpPOB)
- HencnpaeHOCTbL rasoBbIX KnanaHos
- HencnpaBHOCTb AeTekTopa NniiamMmeHun Unm nioxoe 3asemrneHve
- HeBepHas HacTpolika ropenku
8 MuraHun On He ncnonbayetcs
0000000
9 MuraHun On He ncnonbayetcs
000000000
10 muraHun Off HeBepHO BbINOMHEHHbIE COeAMHEHNSA UM BHYTPEHHSASA OLwKnbKa,
secsesenee BbIXOAHbIE KOHTaKTbI, APYIME HEMCNPaBHOCTM
14 myraHnn On KoHTakTbl CPI He 3aMKHYTbI
0000000000000

B cOCTOSAHMM AMarHOCTUKN HEUCNPaBHOCTM rOperika OCTaeTCs BbIKMHOYEHHON.

- [Topernka BblkMnoYeHa
- WNHpunkauusa BHeLIHe HeMCnpPaBHOCTM OTKITKOYEHa
- AapuinHbii curHan AL Ha knemme 10 - nog HanpsiKeHMeM

[ns BoccTaHoBneHUst paboTbl YCTPOMUCTBA U Ha4ana HOBOTO LMKIa HaxkmuTe Ha 1 ¢
(meHee 3 ) KHOMKy pa3broKMpPOBKMY.

KOHTQOﬂbeIe onepalnn n peryiimpoBKu, BoinoJfiHAEMbIe BO BpeMA QasoTbl

MopcoednHWTe aHanmM3aTop NPOAYKTOB CropaHust K BbIXOAY KOTMa 1 oCTaBkTe ropenky paboTaTb Ha NosHyto
MOLLHOCTb B Te4deHre 10 MUHYT; Npy 3TOM NPOoBepLTE NPaBUIbHOCTL PaboThl AbIMOX0Aa U yAaNeHUs NPOAYKTOB
CropaHusi.

MNpoBepbTe NPaBUIBHOCTE FOPEHNS U MPY HEOOXOAMMOCTU OTPETYNMPYNTE MOLLHOCTD.

MepnneHHo oTperynupynTe ras3oBbli KnanaH (CM. puc. 9) 1, Npn HeobGXOAMMOCTH, BO3AYLLHYIO 3aCIIOHKY (CM.
puc. 8), Npu 3TOM KOHTPONMPYMTE C NOMOLLLIO aHanu3aTopa cogepxaHne O2 B MPOAyKTax CropaHusl: OHO
OOMKHO cocTaBnAaTb oT 3% A0 5%.

BkntoumTte ropenky HeckonbKko pas nogpsia. B cnyyae nynbcupytoLLero nnameHn unm npobrem ¢ 3axuraHnem
BbINOSHWTE TaKKe PEryriMpoBKY ronosku (puc.9), KOHTPONMpPYsS rasoaHanusaTopom cogepxaHue O2 B npogykTax
CropaHusi.

YOocToBepbLTECh, YTO AABMEHME B KAMEPE CropaH1si COOTBETCTBYET BEMMYUHE, yKa3aHHOW M3roTOBUTENEM KOTna
BbINonHWTe KOMMMEKCHbIN aHan13 NPOAYKTOB CropaHust, YTobbl yCTaHOBUTL, HAXOAMTCS M UX KOHLLEHTpaLums
B Npefenax, yCcTaHOBMNEHHbIX AeCTBYOLMMU HOPMaMW.

3.3 TexHu4eckoe obcnyxnBaHue

TexHuueckoe obcnyXvMBaHWe ropenky AOMKHO MPOBOAUTLCS HE pexe, YeM oAuH pa3 B rod. Onepauumm
TEXHUYECKOro 06CnyXMBaHMS AOMKHbI BbiTb MOPYyYeHbl KBANUMULUMPOBaHHbLIM crieuuanncTaM, UMeLwmnm
HeobxoaMMble MONMHOMOYNS.

K OCHOBHbIM onepaunamMm TeXHN4eCcKoro 06CJ'Iy)KI/IBaHI/IF| OTHOCATCA:

NpoBepKa 1 04MUCTKA BHYTPEHHMX YacTel roperiku U KoTra B COOTBETCTBUM C NPUBEAEHHBIMU B CIieayHoLLIMX
naparpadax ykasaHusiMu;

KOMMEKCHBbIN aHanm3 npowecca ropeHusi (Yepes 10 MUHYT nocre BbIxoda roperiki Ha pexvm) v npoBepka
MPaBUIbHOCTU BbIMOSTHEHHBIX PErYNUPOBOK.
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SUN M3 - M6 Ferroli

E€MOHTAX royIoBKU ropesiku

HEeobBXOAMMO OTKIHOYMUTL MoAayy AMNEKTPONUTaHUS Ha FOpPenkKy, PasoMKHYB pPyOunbHUK. Takke
HeobXxoaMMo NepekpbITb BEHTUIb Nodayn rasa.

[lns ngemMoHTaxa ronoBKM ropernky CM. NocrieqoBaTenbHOCTL onepauuii, NpMBeaeHHyo B naparpade
2.3 - Cuctema nogaum rasa, nyHKT "lNonoxeHne anekTpoaos”.

f Mpexage Yem BbIMOMHATL KakMe-nvbo onepaumn Mo YMCTKE UMM NPOBEPKE BHYTPU FOPEriKu,

KoHTponbHbIE onepaunn, BbINOMHAEMbIE Ha OTAEeNbHbIX AeTanaxX v y3nax

Nonava rasa

[aBneHve rasa AOMKHO ObITb MOCTOSAHHBIM U COOTBETCTBOBATb 3HAYEHWIO, 3aaHHOMY MpPU YyCTaHOBKE
ropernku. PaboTta cuctemMbl omkHa ObITb GeCLUyMHOMN.

dunbTpbI

BeHTunsarop

Cnenute 3a TeMm, 4TObbl BHYTPU BEHTUMNSTOPA M HA NOMNACTAX KPbINbYaTKU HE HaKannmeanach Mbifb: OHa
NMPVBOAMT K CHUXKEHMIO NMOAaYvmM BO3ayXa.

FonoBka ropenku

I'Iposepre, 4YTOObI BCE AeTanu ronoBku ropernknHe nmernmn noape>|<,u,eHv||7|, ObInn yCTaHOBJE€Hbl HaaNnexalw\m
o6pasoM, HEe nMmenm /J,ecbopmau,mﬁ, BbI3BaHHbIX AENCTBMEM BbICOKOM TeMneparypbl, 1 HE Obinn 3aCOpeHbl
3arpAasHnTenamMmun, noctynarowmmMmm n3 0|<py>|<arou.|,el7| cpeabl.
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4. XAPAKTEPUCTUKU U TEXHUYHECKUE OAHHbIE

4.1 NabapuTHbIe pa3mepbl

272

im]

i]
!

82 184

o}

80
|
T
165

puc. 14

4.2 O6wWmnn BUAO N OCHOBHbIE Y3Jibl

O6o3HayeHusA
1  BWHT perynvpoBKu rofioBKn
2 TpaHcdopmaTtop
3 Kpbiwka gng ocMoTpa rosioBKu
ropenku
4 PasbeMbl 4515 9NeKTpu4ecKmnx
COeaVHEeHUN
5 [swuratenb
6 Pene paBneHus Bo3agyxa
7 KoHTponbHas annapaTtypa
9 BeHTtunstop
10 OnekTpopg po3xura
11  Crnepawmm anekTpoa
12 TonoBka ropesnku
13 Pene gaBneHud rasa
14 Tlatpy6ok
15  dnaHeu KpenneHus roperku
16 BuHT ana KpenneHus ropenku K
pnaHuy
17 PerynvpoBOYHbIN BUHT
BO34YLUHOWN 3aCrNOHKM
18 [asoBbIv KnanaH
19 Tpy6ka pene gaBneHusi

14

N o
18 e G'_ i) ,

11
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Ferroli

4.3 Tabnuua TeXxHNYeCKnx AaHHbIX

SUN M3 | SUN M6

MUH. kBT 15 30
TennoBasd MOLWHOCTb

Makc. kBT 45 60
MpuHUKMN paboThbl OpHocTyneHyatbIv
BeHTtunarop 146-48 40 nonaTok
[Buratenb Bt 70 70
KoHTponbHasa annapartypa LME 11
TpaHcgopmatop V1-V2 230-1x15 kB
OnekTpuyeckoe nuTaHue 220-240 B/50 'y,
MoTpebnsemas anekTpruyeckas MOLLHOCTb Bt 160
Knacc 3awurhbl IP X0D

MVH. M3/y 1,6 3,2
Pacxop raza G20

makc. M3/y 4.8 6,3

MWH. Kr/y 1,16 2,3
Pacxop rasza G31

Makc. Kr/u 3,5 4.7

MUH. mbGap 20
[aeneHue nogayn raza G20

Makc. mbGap 35

MUH. mbap 30
[aeneHune nogayn raza G31

Makc. MbGap 60
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4.4 Paboumnn guana3soH
SUN M3

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

[asneHne (mbap)

-0.1

-0.2

-0.3
10 20 30 40 50

MowHocTb (KBT)

SUN M6

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

Haenexve (Mbap)

-0.1

-0.2

-0.3

25 30 35 40 45 50 55 60 65
MowHocTb (KBT)
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4.5 dneKkTpnyeckasa cxema
AnekTpu4yeckaa cxema

VG PG Ph

TN ]

r— - — —
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‘}_@ TR M
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El MB
puc. 16
O6Go3HauyeHus
F T[naBkun npegoxpaHutens
El VioHusmpylowmii anekTpog
IG PybunbHuk
TS T[penoxpaHuTenbHbIN
TepmocTar
MB [suratenb ropenku
TR  TpaHcdopmaTop posxura
VG [asoBbil knanaH

PG
PRA
CF
co
TC
LS

TA

Pene paeneHus rasa

Pene paBnenuns Bosgyxa
KnemmHas kopobka
CueTunk HapaboTkn Yacos
TepmocrTar kotna
MpenynpeaunTensHas
WHAMKaTOpHas namnoyka
TepmocTar Temneparypbl
BO34yXa B NOMeELLEHUM
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